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Eegyelem és igazság.
(K.) Kegyelmet kapott Mattasich- 

ííeglevich Géza főhadnagy, a mollers- 
dorfi katonai fegyház sokat emlegetett 
rabja. Három évet nyolcz hónapot 
töltött keserves, sorvasztó rabságban, 
katonáék súlyos börtönében. S most 
azt mondták neki, a magas hadügy 
minisztérium kegyelmes megbízá­
sából :

— Szabad vagy. Mehetsz. A had­
ügyminiszter kegyelme elengedte hátra­
levő büntetésedet: két esztendőt,négy 
hónapot. Elmehetsz ki a világba, isten 
hírével. A lánczod azonban, a mit 
mint rab hordottál, itt marad. S itt 
maradnak buszke aranycsillagjaid is, 
a miket mint délczeg katona hor­
dottál . . .

Mattasich-Keglevich Géza kegyel­
met kapott és nem revíziót. Szabad­
ságot, de becsületet nem . . .

A szabaddá lett rab egyebet is ha­
gyott a katonai fegyházban. Nemcsak 
a lánczokat, nemcsak az aranycsilla­
gokat 1 Mikor börtönbe vitték, rab­
ságra ítélték a sárga hajtókas 
ulánus főhadnagyot, délczeg, szép 
férfi volt, erős és rugékony, da­
ta! és hódító. Bűbájos asszonyok rajta 
felejtették a szemüket, fejedelmi nők 
a hitvesi hűségről feledkeztek meg a 
sarkantyus Mars fia kedvéért. Most — 
azt mondják róla, — töpörödött, el­
szólt, der es fejű aggastyán. Árnyéka a 
büszke múltnak, karrikaturája a her- 
czegi favoritnak. Sárga a bőre, beesett 
a szeme, réveteg a nézése, ősz a 
haja. Roncs v, tépett vitorlákkal ; nem 
is látszik rajta, hogy egyszer büszke 
hajó volt.

A becsülettel együtt ott maradt a 
kazamatákban az ifjúság, az erű, a 
munkabírás, az életre való vagy...

Nem tökéletes kegyelem az, amit
Mattasich-Kegievich Géza kapott . . .

*
* *

Innen-onnan négy éve, hogy a fia­
tal főhadnagyot hat esztendei Egy­

házra ítélték. Elitélte a hadbíróság 
hamisításért és csalásért, ügy ítélték 
el, ahogy a katonai bíróság mindig 
ítél: titokban, a nyilvánosság kizárá­
sával. Nem hallottuk a vádat, nem 
hallottuk a védelmet. Bizonyítékokat 
nem láttunk, csak gyanút és üldözést; 
s hallottuk kétségbeesett hangoztatását 
az ártatlanságnak. Mi természetesebb 
annál, minthogy a részvét, a szána­
lom, az emberi rokonszenv a vádlott 
mellé szegődött!

De a mikor mégis elővették szigo­
rúan, kegyetlenül, meghökkentünk 
kissé. Ha lehet is tévedés a jogszol­
gáltatásban, ha volt is akárhány eset, 
a mikor az igazságszolgálatába állott 
a boszu-vágynak, a hatalmi üldözés­
nek, mégis gondolkodóba esett a jó­
zanul Ítélő ember a kemény ítélet 
hallatára. S azt mondta:

— Nem lehetett egészen ártatlan 
az az ember, akit emberi birak ilyen 
szigorúan sújtanak ...

S történt közben, négy hosszú év 
alatt sok érdekes dolog. Kiderült egy 
bírói tévedés. Az egyik hamisítást, 
a melyért a vádlottat elitélték, nem ö 
követte el. Gazdája került az aiáirús- 
nak. A csalás vádját is elejtette a 
második hadbíróság. Három bűnből 
csak egy maradt a rab terhére.

A kf kétszer botlott, vájjon egye­
nesen járt-e harmadszor?

S még valami történt. A rab pen­
ziót kért, s nem kapta meg. Kegyel­
met nem kért, s megkapta. Jogos 
ugy-e bár, ha ezek után igy szól a 
higgadt megfigyelő:

— Nem lehetett teljesen bűnös az 
az ember, a ki igazságot kér és ke­
gyelmet kap...

Azt jelentik Bécsból, hogy a kegyel­
met Mattasich-Kegievich a

bűnt, nem látták a bizonyítékokat, 
csak a kegyetlen ítéletet látták és an­
nak kérlelhetetlen végrehajtását. S 
erre hangos lett a követelés, nem ke­
gyelemért, de igazságért. Megszólalt a 
sajtó, innen is, tulnan is. Felszólaltak 
a parlamentben, a delegáczióban: 
magyarok is, osztrákok is. Röpiratok 
jelentek meg, czikkeket Írtak tollforgató 
emberek, beszédeket mondtak ismert 
politikusok, s mindmegannyi hango­
san követelte : Világosságot a sötét 

ryben! Igazságot r kegyetlen üldö­
zés helyett« ... .»

A hadügyminiszterről nem tudjuk, 
hogy van-e szive ? Némelyek az eszé 
ben se bíznak túlságosan. Se az egyik, 
se a másik nem diktálhatta neki a 
kegyelmet, de kierőszakolta tőle a 
hangos és cl nem szunnyadó közvéle­
mény. Erről bizonyos,hogy megvan; er­
ről bizonyos, hogy messzire hallatszó 
szóval megnyilatkozott. S bizonyos 
róla, hogy kegyelmesebb is, igazságo­
sabb is minden hadügyi kormányzat­

szakadtáig. Erre unszol sok esztendő 
sok szomorú tapasztalata, s mind­
ennél jobban a mai szenzácziós ke 
gyelem . . .

Budapest, augusztus 28.
A kiegyezésről van megint mondani 

valója egy "külföldi lapnak. A Münchener All­
gemeine Zeitung hja a következőket:

A kiegyezés sorsának szeptember 10-ig föl­
tétlenül el kell dőlnie, meri akkor kezdődnek
az őszi nagygyakorlatok s az uralkodó régi szó- - , .

, , ,, , • j I A konferenczia elhalasztásának ez oka <kása szerint azt óhajtja, hogy akkorara minden ; „
, v . . évi ah” allhatmeg, hiszen Ibao-oana «laimafontosabb folyó államugy véglegesen elintéződ- dlu «” .................

jék. Szeptember JO-éig tehát el kell dőlni, 
vájjon mege; yezelt-o a két kormány valami- 
f.-lo provizóriumban, vagy pedig, ha a tárgya­
lások eredménytelenek, szükség van-e arrai 
hogy az uralkodó nj kormányokra bizza a 
kérdés megoldását? Mert ha szeptember

j'11 kies

Mé" pirv-tej

hadügymi­
nisztériumtól kapta. A magas hadügy­
minisztériumtól, a melynek joga van 
kegyelmet osztani, ha a rab mar egy 
esztendőt kitöltött a büntetésből.

Mi pedig úgy látjuk, hogy a möl- 
lersdorfi rabnak nem a hadügyminisz­
ter adott kegyelmet, hanem egy indá­
nál jóval nagyobb ur: a közvéle­
mény.

A‘hadügyminiszter megnyugodott a 
kemény Ítéletben, már négy évvel ez­
előtt. Meg is erősítette. A közvélemény 
azonban nem nyugodott meg benne, 
a közvélemény nem erősítette meg. 
Az emberek nem látták a meggyalázó

nál.
Diadala-c a közvéleménynek, vagy 

hibája és jóindulata, — de minden­
esetre ez nyitotta meg a rab ulánus
börtönének vas ajtaját . . .

*
* *

kérdés ’ arad sötétben és 
eldöntetlenül, nyilván örök időkre. 
Nem hogy ki, de mi tette szabaddá 
a rab katonát? Korai kegyelem-e, 
vagy kései igazságszolgáltatás?

Talán soha se lesz világosság ebben 
a kérdésben.

Ne is keressük egyelőre. Sok heg- 
gedő sebet kellene véresre fölszak- 
gatni, hogy eljussunk a tiszta igaz­
sághoz, a mely ma már nem is hasz­
nálna senkinek.

De az igazság védelmét keresnünk 
kell a jövendőre. S nem is nehéz

tizedikéig dűlőre nem 
akkor elkerülhetetlen a kormányválság, 
még pedig a monarchiának mind a két 
államában, mert az mégsem képzelhető 
hogy csak az egyik kormány kérne elbocsátá 
sál, éppen az talán, a melyik szivósabban ra- i 
gaszkodott állama érdekeihez. De szinte bizo- j 
nvos, hogy szeptember tizedikéig meglesz 
a kiegyezés, mert hiszen

Politische Gorrespondenc 
jelenti:

Az idei interparlamentáris konferencziát szeptem­
berben Bécsben kellett volna megtartani, a mely­
re a magyarországi tagok közül több mint ötve- 
nen jelentették be részvételüket. A konferencziát 
e hónap elején október idejére halasztották s 
most Pirquet báró, az osztrák interparlamentáris 
konferenczia elnöke arról értesítette a ma­
gyar csoport elnökségét, hogy az idei kon­
ferenczia teljesen elmarad, a megokoiás 
szerint azért, mert olyan sokan jelentkeztek, hogy 
elszállásolásukról gondoskodni nem lehetett volna-

azonban 
s alkal­

mával a magyar csoport képes volt több mint hat­
száz tagnak ellátásáról gondoskodni. A legköze­
lebbi konferenczia tehát csak a jövő év őszen lesz; 
a konferenczia helyét, a melyért Bukarest, Lisz- 
sz&bon és Berlin versenyeznek, leeső ab állapít­
ják meg. A konferenczia elmaradásának igaz 
okáról egy alkalmi tudósítónk megbízható ‘or- 
rásból a következő értesülést szerezte. Az el­
halasztásnak komoly politikai oka van. Az osz­
trák politikai pártok ugyanis a becsi interpar, 
mentáris konferenczia munkarendjében föl nkar- 

_ I fák venni az osztrák

az a bír járja,

is és mindent elkövetett, 1. 
reit e szándékukról lebeszé1 
sokáig húzódott, végre is 
az osztrák interparlamentáris 
sével a konferencziát rövid 
Már ekkor kétséges volt azoi 

i-ivá

hogy már csak a vámtarifa kérdésében van a 
két kormány között nézeteltérés. E miatt pedig 
igazán érthetetlen volna, ha kenyértörésre ke­
rülne a dolog. I, ,

.1 1-1- a | ásnak meglesz-e aEddiff van a német lap hiradusa. Az igaz, °
hogy ez se egyéb tapogatódzásniü, de uny - 
nyiban helyes "utón jár. hogy a két minisz­
terelnök már megegyezett, a kiegyezés kész 
s most már csak a taktikai része van hatra.
A tizennegyedik paragrafust — mondottuk 
már — nagyon is élénken kezdik emlegetni 
Ausztriában . . .

sikertelen maradt é 
indilvánv kudarezot vallolt

politikai viszonyom
az oszírák kormán y

?y a pi vez" •
ije. A Linúcskoz ás

elhal áro. iák, hogy
csoport b*:een
ni ure e ina.1 aszpák.

than, hooY a ' írgya-
•dménve . Az'Uíi egyre
e a konmany inter-
is minden köz.TPlitíi

Nehog-y a r : kszrát
bclpoliíi.kai vi zálvok

az €.czlr.'.k

megtalálni.
Az uj katonai büntető törvény, — 

úgy jelentik, -— készén van. Telisteli 
van üdvös és modern reformokkal. 
Az igazságügyminiszterek, (a magyar 
és az osztrák) látták is, helybenhagy­
ták és kedvezően nyilatkoztak róla.

Ez annyit jelent, — vagy legalább 
annyit kellene jelentenie, — hogy az 
uj katonai büntető eljárás teljes nyil­
vánossággal folyik, s a váddal egyenlő 
jogokat biztosit a védelemnek. Ha 
ilyen lesz, nyugodtan elfogadjuk. Ha 
csak egy porczikányi hiányzik is be­
lőle, harczolni fogunk ellene köröm-

Az interpftrlnmrutőris kovferette ia 
elntoriid. Nem lesz az idén interparlamen­
táris konferenczia. Noha nagyon készültek 
rá, elmarad, a hivatalos jelentés szerint 
azért, mert nagyon sokan jelentkeztek a 
konferencziára. Bizony ez különös okadás, 
s éppenséggel nem őszinte. 11a túlságos 
kevesen jelentkeztek volna, ez érthető^ és 
elfogadható ok volna az elhalasztásra. Egy­
két 'ember nyilatkozata és tevékenysége nem 
lehet nyomós a politikában. Inkább komiku.->. 
De a tömeg, a nagy érdeklődés, az általá­
nos részvét, nemcsak impozáns, de sul\ t 
is ad a határozatoknak. Az eljárás oka a 
konferenczia elmaradásának az o zlrak 
bel viszály. Mcm akarjak az ausztriai 1>cl.-.ú 
harezokat a nagy világ elé vinni. Nem 
akarják Ausztriát a külföld előtt kompro­
mittálni. Mintha erre nem volna jobb mód a 
konferenczia elhalasztásánál Például a 
belső viszály megoldása, az áldatlan harezok 
megszüntetése, a becsületes állapotok helyre­
állítása? Ez nem is volna szégyen Ausztriára, 
s jobb volna nekik is, nekünk is. A 
konferenczia elmaradásáról a félhivatolos

a nemzetközi fórum elé 
kormány mindent elkövetett, hogy a konfr: •> 
cziát, a mely a kiegyezési tárgyalások idején óm
a külföldi szerződések megkötése elölt csak újabb
zűrzavart idézhetett volna elő, végleg elhalas­
szák. Ez tegnap meg ia történt.

hí „esetek“ osztályozása.
(pú.) A kúriai bíráskodás megte­

remtésekor a törvényhozó »eseteket« 
kodifikált, bármennyire iparkodik is 
az indokolás elhárítani ezt a ve le..

A törvény esetei tudvalevőleg két­
félék: abszolutak és viszonylagosak. 
Az abszolút érvénytelenségi ok, az 
magának a megválasztott ké-pvi eiu-
neK es illetve magának a jeiüiíne a
ténykedése, és az feltétlenül haiált- 
liozú a mandátumra, tekintet nélkül 
arra, hogy t\ beigazolt eset gyakorolt-e 
közvetlen hatást a többség alakulá­
sára. Ha ötszáz szó a többséged s

az ütszázbé i csakigazolást nyer, hogy

Áz Eyyemiés tarczája.
Az utolsó Tisza.

— Az Egyetértés eredeti tározója. —

Ha a halállal paktumot lehetne kötni!.. 
Milyen elvek föladás; d, micsoda bihari 
pontok „szeg; cuki: -/.tásával" keresnek vele 
. : érintkezést, hogj azalkudozást megkezd­
hessék, lebonyolítsál; é- végül az alkut meg 
is kössék vele 1 . . . Akkor illenék am csak 
az emberre Eötvös Kar:ily definicziója, a 
.:Ií■ ly minden dcliniczió közölt az embert log­

on jellemzi, a „Homo semper pact&ns“. 
Mert csakugyan úgy áll a dolog, hogy a

• ti élő lények közt az ember az egye­
düli. a ki mindig paktál. Oroszlán, tigris,

as, repülő, járó-kelő, csuszó-mászó es 
vízben úszó állat szembeszáll a sorssal, a 
visz*nívókkal, megküzd vele vagy leg)űze­
tik. De paktálni nem tud. Az embernek
• L’ : élete nem más, mint egy nagy aiku-

és mi galkuvás. Attól fogva, hogy az 
esze meg jő, mindig alkuszik az emberekkel, 
az . 'ettél, a sorssal. Engedményeket csikar 
ki. vagy engedményeket tesz.

Hanem amikor a halai jelentkezik, a maga 
val...-agában, a paktálásnak iszonyú vége sza­
kad. Megkísérli ugyan akkor is: szalad or­
voshoz. vagy szalasztja az orvost. \ an dulga 
a patikusnak is. De ha itt a halai, az siket 
és vak minden alkudozás iránt. Int cgv t a 
fekete lobogóval és hiába minden enged 

amit tenni hajlandók volnánk.
A"legnagyobb mesterei a paktumkötésnek 

ilyenkor kifogynak a leleményből. S ki meri 
mondani, ki meri állítani, hogy a fisza-csa- 
lád IviuKkai világéleiökben nem értettek 
volna a pakíáláshoz ? . . . Értettek, na 
gyón értettek. Különösen az egyik: az 
nagy; már amit közönséges értelemben 
nagynak nevezünk, legalább az alkudozás­
ban.* Aki u°y értett hozzá, hogy nemcsak 
magával és elveivel tudóit szépségesen meg­
alkudni, hanem tizenöt álló esztendeig az 
országgal, Ausztriával és minden egyéb lak- 
torral, amelylyel a paktálás néha nem szép, 
de mindig nehéz dolog is. Az is elnémult, 
mikor a halál árnyékát jönni,jkozcledm latta 
A debatter összes érvei hiábavalóknak Bizo­
nyultak ; nem kapaszkodhatott bele az „előtte

szóló“ argumentumaiba. A többséget (mely 
itt a túlerőt jelentette) nem tudta kapaczi- 
tálni és lelépett örökre a csodás játékszínről, 
amelyet földi életnek nevezünk.

A halál most megint jelentkezett és arány­
lag rövid idő alatt kérlelhetetlenül kitörölt 
egy hatalmas dinasztiát. Még nem is olyan 
régen teljes nagyságában virágzott a '1 isza- 
dinasztia Magyarországon és bizony számol­
nia kellett e ‘dinasztiával ,az egész magyar 
politikai közéletnek. Még itt álltak, hol a 
központokban, hol a perifériákban és működ­
tek is. Volt idő, a mikor az egész ország 
szeme rajtuk függött; volt idő, a mikor 
csak a színfalak mögött jartak-kcltck, lát­
szólagos ]>asszivitásban, de soha sem adva 
löl az aktivitást, vagy annak vágyát. De 
mindig nyugtalanítottak közéletünket egy lói­
mén az aktiv és a passzív szereplésben.

És imc. ma kihalt a geszti négy Tiszák 
közül az utolsó ivadék is. Most megint ott 
vannak a khaoszhan, ahonnan ok is előke­
rüllek, mint mi valamennyien. Volt — nincs 
fisza-dinasztia, a mely olyan erősnek lát­
szott az alkudozásban, hogy még talán a 
íalállal is megköthették volna az alkut. 
uCgalahh úgy tűnt föl annak, a ki figyelte 
őket.

A sors, a melynek határozatai kifürkész- 
letetlenek, úgy akarta, hogy ez a család 
Ailünhözö harezokon, az élettel és a viszo­
nyokkal való küzdelmeken századokon át 
fejlődjék, pörlekedjék, a közéletben többé- 
evésbbé résztvegyen és gyarapodjék is iva­

dékokban úgy, mint földi javakban, csak 
azért, hogy elkövetkezzék egy idő, a mely­
ben fejlődésüknek zenitjéhez érkeznek meg 
És megérkezvén ide, egyszerre leszálljanak 
a legmélyebb nadir sötétségébe, a mindent 
elnyelő ‘Orkoszba, a honnan nincs föltá­
madás.

Vannak ilyen tünemények az annalesekben 
Családokat jegyzett föl, pl. a művészet- 
történelem. a mely századokon át egy mű­
vészi ágnak hódolt. Végre kifejlődött egy 
nagy művész közöttük és azután meghalt 
családban a művészet, mikor az búcsút mon
dőlt az életnek. , ,, , . XT.

jo-v volt a Tisza-csaladdal is. Nezem 
családfáját a Tiszáéknak és látom hogy a 
mostani ág első őse : Tisza György 1 bob-ban

születeti. Azóta majdnem valamennyi szere­
peli kisebb-nugyobb mértékben akár a me­
gyei, akár az országos politikai közéletben, 
mígnem a Tisza-dinasztia a 19. század 
második felében cl nem érte a zenitjét. Es 
ime, most, a XX. század elején az utolsó 
is hirtelen letörve, leszakadva az elet iájá­
ról, isten huzzad-ot mondott a világnak. 
Rövid időközökben egymásután adták tül a 
paktumot es vége lett a dinasztiának . . .

Ha már ez is gondolkozásra készteti a 
gondolkozókat, mennyivel mélyebb tűnődésre 
adhat alkalmat az, hogy a hires és nagyon 
gyűlölt bihari adminisztrátor négy ha: Do­
mokos, Lajos, Kalman és László, akik mind 
a négyen erősen szerepellek a közéletben, 
mily különböző négy típust képviseltek !

Valósággal olyan látszata van a dolognak, 
mintha egymás között úgy osztottak volna 
öl a szerepeket, mint az uralkodóházak 

tagjai.
Vagy a nevelés, vagy benső hajlam, vagy 

a végzettől kapott hivatás folytán a geszti 
négy” Tisza-toslvér csakugyan típus dolgában 
teljesen különbözött egymástól és magában 
mindegyik külön-külün típust reprezentált.

Tisza Domokos, a ki legkorábban balt el 
íözülük, nem törődött a politikával és nem 
Jegyedéit politikai barezokba. Ö a Múzsák 
tól^várt és kapott is inspirácziőt. Arany Já 
nos, a nagy költő Tisza Domokosban 
uoétai tehetséget vélt föfedezni és ápolta is 
azt, a mig ápolhatta. De nagyon korán halt 
meg, fejlődésének egész kezdetén. Ki tudja, 
ha megél, talán a Tisza-családban lakozó 
energia folytán a magyar költészetben nevet 
is szerzett volna.

Ez azonban már nem adatott meg a Ti 
sza-cSaládnak. A sors mintha játékot űzött 
volna s mintha meg akarta volna mutatni a 
családnak, hogy erre a típusra is lehetett 
volna képviselője.

A másik típus, gr. Tisza Lajos; képvise­
lője a magyar grand segneurnek. Munkabírás 
és nagyúri hajlam egyesült benne. A puha 
kényelem és az előszeretet a czimek és ki 
tüntetések iránt: ez volt két jellemző vonása. 
Nem riadt vissza a munkától, de munka 
után pihenni, vagy szórakozni akart nagy­
úri módon. És a munkáért jutalmat, clösme- 
rést várL Sokat vitatkoztak azon és pedig

közt a leg-

szenvedelyesen, hogy Szeged városának 
pusztulása után mennyi érdeme volt neki a 
pompás alföldi város ujjáteremtésében. A 
érdemek mérlegét itt megcsinálni, nem tar­
tom feladatomnak. Bizonyos, hogy megkapta 
azt amit elengcdbetlcnnck tarlóit: a díszpol­
gári oklevelet, a kamarasi cziniet, a L pul­
vernd nagykeresztjét és a grófi rangot. Volt 
hát czime, rangja és kitüntetése eh g. És 
ezekbe úgy beburkolózott, hogy egészen el 
volt takarva. Éppen ez, valamint nagyúri 
passziói adlak neki tipikus vonásokat, a me­
lyek a négy testvértől jellemzően különböz­
tették meg! Egyebekben nagy szolidaritásban 
volt a családdal és a családi ha«y< mi nyok- 
Ical. A földi javakat sem vetette meg, 
yekböl szépen jutott is neki.

Hát Kálmán! A négy testvér
vombattánsabb!

Micsoda típust képviselt a magyar köz­
életben? Nem a visszaemlékezésül, c szűk 

ereiében, nem hosszabb lélekzetü műben 
gyhamar egészen jellemezni nem lehet, 
üilsu díszre, czimre, rangra, kitüntetésre 
nem sokat adott, vagy legalább nem árulta 
cl, hogy erre is súlyt helyez. Szándéka volt 
egyszerű maradni, vagy egyszerűnek lát­
szani. Fogatot, még mint miniszterelnök sem 
tartott: számozott bérkocsiban járt. Szürke 
kabátja közmondásossá lett. Grófi rangot 
nem kapott, nem kért. De meg volt benne 
az, a mi nélkül nagy szerepet vinni nem 
lehet: bánni tudott az ember-anyaggal. Ez 
a tudománya akkora volt, hogy uralkodó 
faktorrá tette öt az országban nemcsak 
tizenöt esztendőn át, a mig a kormány 
gyeplőit kezében tartotta, hanem előzőleg is, 
a‘ mikor rettegett pártvezér és ellenzéki 
férfiú volt. Annyira tudott bánni az emberek­
kel, hogy még bűneikben sem háborgatta 
őket, tudván, hogy akkor vadul meg leg­
jobban, akkor lázad legerősebben az 
ember, a mikor bűneit ostromolják. Volt 
népszerű, mint kevés ember Magyarországon, 
volt gyűlölt, mint kevés ember Magyar- 
országon. Népszerűségre, gyűlöletre egy aránt 
rászolgált, de hogy mily mértékben, azt 
megint nem e helyen lehet eldönteni és ta­
lán e helyen nem is illendő. Bizonyos, hogy 
a gyűlölet hullámai, a melyek körülzajongtak, 
oly nagyok voltak, hogy még most sem si­
multak "el. A halál, melynek oly nagy ex-

piáló ereje van, a sir, a mely oly - >k min­
dent feledtet, még az sem tudta kiölni a 
szivekből a gyűlöletet. S a gyanúiét e viha­
ros hullámai között,, me.ynek habja-arja olv 
magasan csapkodott, vitatkozva, támadva és 
lámadtatva vitte hajóját előre, mindaxldig, 
a mig életének hajója össze nem töröli. 
Tizenöt esztendő Magyarorszag közéleti ben 
és még sokkal több év, a mely megelőzte, 
az ö nevével elválaszthatatlan kapcsolatban 
van. Erényeiről és bűneiről a közelmu 
többet beszéltek a parlamentben, a klubbok- 
ban és a sajtóban (a vonal fölött), mint a 
mennyit e keretben összeszoritani lehet. Hu 
voltak erényei, azokat a történelem meUa- 

;;mc- nyolni, ha voltak bűnei, azokat ugyancsa:: a 
történelem elitélni fogja. Most, a vonal alatt,
a mikor a dinasztiát alkotó négy testvér^ Kö­
zül, az utolsó is megkezdte útját az örökké­
valóság felé, nem illik sem ítélni, sem el­
itéin!.

Mert ime az utolsó, a testvérek közül: 
Tisza László szintén megtért testvéreihez. 
Gmundenben szivszélbüdés vetett végett 
életének.

Ö képviselte a negyedik típust: a katonát. 
Költői bajiam, nagyúri passzió, államíérfiui 
becsvágy7 távol maradt tőle. Forgatta a kar­
dot, mint jó katonáihoz illik, vitézül, bár 
nem túlságos szerencsével. Annyi szerencséje 
mégis volt, hogy huszonhét sebje daczára, 
a melyet pályafutásán kapott, mégis éleiben 
maradt, sőt erős szervezete akkora ellent- 
áliást tudott kifejteni, hogy a halál is csak 
lopva közeledett hozzá. Egyike voll azoknak, 
a kik szerepellek ugyan a közéletben, de 
szerepük mégsem volt. Mint képviselő alig 
beszélt a házban s mégis mindenki tudott 
róla. Szeretetet, gyűlöletet nem váltott ki a 
tömegben. A mi gyűlölet érte az a Tisza 
Kálmán által támasztott gyülöletmennyiség- 
böl esett rá.

Egészen a katonai típust képviselte a 
még abban is megegyezett a katonákkal, 
hogy ritkán volt pénze. És csakugyan : 
minek katonának a pénz ? Ö ugyan ^ tudta 
volna mire költeni, de a sors a Tiszáéi; 
ez egyetlen sarjától megvonta a földi 
javakat. Hogy, hogy nem ; a mig a 
többinek óriási vagyona, birtoka és egyéb 
java volt, ö mindvégig szegény sorban 
maradt a többiekhez képest. Még a legjobb
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egyetlenegyet is vásároltál, vége a 
megbízó levelednek. A viszonylagos 
érvénytelenségi okok már csak köz­
vetve pályáznak a mandátumra; azok 
csak egy-egy szavazatot akarnak tőled 
elszedni, az ellenjelöltek szavazataihoz 
hozzáadatni, hogy aztán e művelet 
révén az derüljön ki, hogy a man­
dátumnak a Kúria segítségével gazdát 
kell cserélnie s az orsz. képviselő nem 
te vagy, szeretett atyámfia, hanem az 
ellenjelölted, a kitől az uj törvény 
révén, ime. még a választási elnök­
nek boldogító kicsi beszéde után se 
tudsz szabadulni. A törvényjavaslat 
indokolásának a felfogása szerint a 
feltétlen érvénytelenségi okok: érde- 
metlenségi okok, a megválasztott kép­
viselő érdemetlen a mandátumra, mert 
ilyen meg amolyan suskust ő maga 
követett élj viszonylagos okok érvé­
nyesítése esetén azonban a biró nem 
a képviselőnek az érdemességét vizs 
gálja, hanem aranytiszta mandátumot 
kell kihámoznia a sok szemétből s 
egvuttal meg kell állapítania azt, hogy 
már most kié legyen ez a szép meg­
bízó levél. Jogászi nyelven a kir. 
Kúria igy fejtette ki a kétféle ok kö­
zött levő különbséget:

.Az 1899. XV t. ez. rendszere tudva­
levőleg az érvénytelenségi okok kot iáját 
ismeri, u. m : a feltétlen hatályú és a 
viszonylagos érvénytelenségi okokat. A 
képviselőválasztást megtámadúknak joguk 
van mindkét rendbeli érvénytelenségi okot 
egy ugyanazon kérvényben íelhozni ezek 
alapján a választás érvénytelenítését 
kérni.

Az érvénytelenítő okoknak e kettős 
jellege azonban lényeges befolyással van 
az eljárás módozatába
sére. Mig ugyanis a

s az ügy eldöntő 
föltétien érvénytelen 

ségi okoknál a bíróság nem vizsgálja, 
vájjon gyakoroltak-e s mily befolyást <iz 
érvénytelenítő tények a választás ered­
ményére, hanem azok fenforgása esetében 
a választás érvénytelenségét arra való 
tekintet nélkül állapítja meg: addig a 
viszonylagos érvénytelenségi okoknál az 
egyes szavazatok íaniadtatnak meg, mint 
érvénytelenek és a le nem adott szava­
zatok leadottakul tekintetnek. Ezeknél lehat 
mindenkor az egyes szavazatokat érvény­
telenítő vagy annak beadását meggátló 
tényeket leéli az ügy megbirálásánái alapul 
venni, minélfogva ezeknél a törvény elle­
nére befolyásolt szavazatok számarányai, 
a le- vagy hozzászámitás művelete mellett, 
döntik el a választás érvényességének 
vagy érvénytelenségének kérdését.
Ezzel az osztályozással szemben a 

gyakorlat két döntő körülményt derí­
tett ki. Az egyik az, hogy a viszony­
lagos érvénytelenségi okok praktiku­
san véve érvénytelenek. A másik, hogy 
a feltétlen érvénytelenségi okok igaz­
ságtalanok s érvényesülésük merőben 
a véletlentől függ.

Immár túl vagyunk a kúriai bírás­
kodás erejének első tömeges korsza­
kán, de viszonylagos érvénytelenségi 
ok révén nem lett mandátumnak bán- 
tódása. A prakszis megmutatta, hogy 
a peticzió nem képes a visszaéléseket 
a törvény által megkívánt részletesség- 
o'el, pontossá: gal esetenként úgy meg­

elölni és felsorolni, hogy a relativ 
érvénytelenségi okok kellő számát 
összehozza. Nem is szólva attól, hogy 
mllő számú esetet bizonyítani tudjon, 
ia pedig a többséget legalább vala­
melyest meghaladó számú esetet nem 
ud a peticzió névszerint is fel­

sorolni : akkor jobb lett volna ő 
neki meg sem születni, mert akkor 
öt bizonyítás elrendelése nélkül el 
fogja utasítani a Kúria azzal az in­
dokolással, hogy a bizonyítás esetle­
ges eredménye úgysem változtathatna 
a szavazás eredményén, mert az ér­
vénytelennek vitatott szavazatok le­
számítása után is megmarad a képvi 
selőnek a többsége. A 07/1902 számú 
esetben a Kúria ezt ekként fejezte 
ki:

„Ez a 47 zavazat lenne tehát az, a 
mely az ezekre vonatkozólag előadott 
tények bebizonyítása esetében érvény­
teleníthető lenne, ámde ha a választást 
védők részéről felhozott ellenbizonyitékok 
daczára a felhozott tények mindenike be- 
bizonyittalnék is, ez nem változtatna 
azon, hogy a képviselő az érvényes 
'szavazatok ' általános többségét mégis el­
nyerte ; mert ha az itt felsorolt szavaza­
tok mind a képviselőre adattak volna is, 
és mint érvénytelenek a reá cső szavaza­
tok számából levonatnának, miután a 
képvi-elő 8->> - r.avazatot nyert, a 47 ér­
vénytelen szavazat levonásával is 808-at 
tenne a képviselőre esett szavazatok 
száma, a mi az ellenjelöltre esett 788 
szavazatot 20 szavazattal meghaladja: 
vagy a mennyiben az nyerne beigazolást, 
hogy a megnevezett választók közül né­
melyek a szavazástól tartózkodtak, a mi 
a rovatos szavazási ivekből megallapithaló- 
nak látszik és ezek az ellenjelölt szavazatai­
hoz hozzáadatnának, a 20 szavazó többség 
a képviselő részére akkor is meg 
maradna, mert amennyiben a felsorolt 47 
egyén közül némelyek egyáltalán nem, 
tehát a képviselőre sem szavaztak, ezek­
nek szavazataival emelkednék ugyan az 
ellenjelöltre adott szavazatok száma, de 
ugyanannyival csökkenne azoknak a 
vázatoknak a száma, melyek mint érvény­
telenek a képviselőre adott szavazatokból 
levonandók lennének s igy a végeredmény 
szerint a képviselőre esett szavazatok sza­
ma az ellenjelöltre beadott szavazatok 
számát 20 szavazattal ez esetben is meg­
haladná.

Minthogy tehát a fentebb előadottaknál 
fogva a megjelölt 47 szavazat érvénytele­
nítésének, illetőleg a képviselőre adott, 
szavazatokból való leszámításnak alapjául 
a kérvényben felhozott tényeken elrende­
lendő bizonyítási eljárás a választás ama 
eredményén, mely szerint a képviselő az 
érvényes szavazatok általános többséget 
elnyerte, nem változtatna: ezt a bizo- 
nyitá-i eljárást mellőzni kellett.“ 
Nyilvánvaló mindezekből az, hogy 

relativ érvénytelenségi okok ellen úgy 
lehet a mandátumot legjobban bizto­
sítani, ha minél több visszaéléssel, 
minél nagyobb többség szereztetik 
össze, mert akkor lesz legnehezebb a 
peticzióban annyi érvénytelen voksol 
összegyűjteni, hogy a Kúria legalább 
a bizonyítást elrendelje. Az olyan tör­
vényt pedig, a mely ilyen következ- 
keztetésre kényszeríti az embert, sok 
mindenfélének lehet tartani, csak igaz­
ságosnak, csak a tiszta választások

le
hét azt mondafii. A kinek a javára 
csak kevés szavazatot szereztek a hí­
vei a törvény által tiltott módon, az 
— isten segedelmével — talán elve­
szíthetné még a mandátumot, de a 
kinek érdekében nagyszámú törvény- 
sértés esett meg, annak a mandátuma 
sziklaszilárdan áll, mint a Sión hegye.

Úgy sejtjük, nem ezt akarta a tör­
vényhozó az ő viszonylagos érvényte­
lenségi okaival, nem ezt, hanem ko­
difikálni: igenis ezt kodifikálta, meg­
valósítván a választási harezok terén 
azt a régi trivialitást, a mely szói 
kicsi hunezutok felakasztatásáról s 
nagy bűnösök megmenekedéséről.

És egy csöppet se jobb, se igazsá­
gosabb a feltétlen érvénytelenségi 
okok rendszere sem. Azokra vonat­
kozóan a gyakorlat kimutatta, hogy 
érvényre jutások igazságtalan, hazárd, 
s merőben rossz az a princzipium, 
mely ezeket az okokat: érdemetlen- 
ségi okoknak kiváltja tekinteni s azért 
fűz ezekhez olyarí kegyetlenül erős 
bünhödést.

Az »érdemetlenség« fogalmát úgy 
'ehetne igazsággal érvényesíteni, ha a 
Kúria a képviselőnek egész beigazolt 
választási ténykedését mérlegelhetné s 
ezen az alapon mondhatná ki, hogy 
az érdemes-e a ténykedése után a 
mandátumra, vagy sem. De nem ez 
történik, ennyi hatalmat nem ad a 
törvény a bírónak. S a biró hűsége­
sen alkalmazkodott a törvényhozó bi­
zalmatlanságához, a mikor a maga 
részéről kimondotta, hogy „akkor, mii­
kor a 3. §-ban a kir. Kúria hatáskö­
rébe tartozó esetek mint érvénytelen­
ségi okok, összesen huszonkét külön 
pont alá vannak sorolva,minden egyes 
pont alatt meghatározott eset külön- 

~za~ külön önálló érvénytelenségi oknak és 
a maga egészében külön-külön olyan 
érvénytelenségi tényálladéknak tekin­
tessék, a mely valamely másik pont­
ban meghatározott esettel a maga egé­
szében kapcsolatban nincs és a maga 
egészében valamely másik pontban

----------- . Q, , _ mikor a városi pótadóró
esetben jogiing f^^ges annakfciderj- banao^ _ törYény utján kimondotta, hogy
tése, hogy egyéb érvénytelenségi ok es 
ténv esetleg fen forog ; de fontos közjogi 
és alkotmányjogi tekintetek egyenesen 
megkívánják azt, hogy ily esetekben a le­
hető legrövidebb idő alatt a megtámadott 
választás érvénytelenségének megállapuasa 
által lehetővé tétessék az, hogy az illető 
kerület képviselete betöltessék ; annak az 
eljárásnak tehát nem az a valódi ezelja, 
hoo-y az eljárás csakis a választás erveny- 
telensége megállapításának esetleges ö 
vetkezményei kimondhatása végett tartas­
sák továbbra is folyamatban s így az 
eljárás nem folytatható, abból a őzéiből ^eni, 
ho°y a megválasztottnak kijelentett képvi­
selő cselekvő és szenvedő választóképes­
sége az 1899. XV. t. ez. 122. §-a értel­
mében esetleg felfüggeszthető legyen.
íme tehát az • érdemetlenségi okok 

alapján való eljárásban annyira mel­
lékes az érdem ellenség, hogy a Kúria 
felfogása szerint az egyszer érdemet- 
lennek kimondott urat bátrán oda 
lehet állítani a választók elé, hadd 
válaszszák meg újra. A mi tisztára 
komédia.

Komédia a két forint miatt meg­
semmisített mandátum.

Komédia az egy par pohárka konyak 
miatt megsemmisített mandátum.

Komédia az, a mikor a Kúria az 
o t 0H2. sz. ügyben kimondotta, hogy 

genus érdemes a mandátumra s nem 
észes a 3. §. 8. pontjában körülírt 

érvénytelenségi okban, az a képviselő 
d csak jelen volt olyan

ők állami tisztviselők. Minden kétség kizá­
rása végett azonban nem ártana, ha a ja- 
Iktat Világosan intézkednék, hogy az altan,, 
tisztviselők és az állami üzemek alkalma­
zottjai egyforma elbánás alá esnek. Ha ugyan 
ebben az elbánásban lesz kőszenet!

meghatározott eset által kiegészítésre 
nem szorul“. Ennek a felfogásnak az 
tán a következése (a melyet a Kúria 
a 362—1902 számú ítéletben helye­
sen le is vont), hogy ha a választás 
egyetlenegy pont alapján érvénytelen­
nek ki mondatik, bármily apró és je­
lentéktelen is az az ok, nem kell el­
rendelni a bizonyítást a kérvényben 
felhozott egyéb absolut érvény te
lenségi okokra,

„Mert az 1899: XV. t. ez. első és má­
sodik czimében a kir. Curia ele utalt el 
járásnak, a mennyiben a 28. §-on alapuló 
kérelem helyt foghatóan előterjesztve nincs 
csakis az a rendeltetése, hogy a valamely 
odatartozó érvénytelenségi ok alapján ér 
vénytelen választás a kérvény következté­
ben' érvénytelennek itélctileg megállapít 
tassék ; e czélből tehát elegendő az, ha 
bármely érvénytelenségi ok és tény h 

megállapítható és igyforgása már

yü lekezel h<m,
választót 

melyen kortesei az 
hallatára s az ő tiltakozás 
izgatást követtek el. 
egcsz kúriai bíráskodás csa

omédia.

Budapest, augusztus 28.
( fü(f get lenségi és 48-os pórt.

mint jelentettük, hétfőn, szeptember elsej< 
délután -) órakor pártértekezletet tart
értekezlet tárgya : a Kossuth-ünnep rende­
zésére kiküldött bizottság jelentése és a to­
vábbi intézkedések.

ás elveszett milliók.
_ A temesmegyei árvák pénze.
Tények és számadatok vannak előttünk; 

ha nem is a temesmegyei árvapénztárból, 
de az odavaló árvák vagyonából, csak ügyen 
milliók hiányoznék, még pedig jelentősen 
nagyobb számú milliók, mint ahogj az 
utóbbi napokban iölmerült hírek tudtui ad­
ták. Hat millióról van szó, aminek a nyoma 
elvisz messze visszafelé, a rendszerváltozá­
sok útvesztőjében. ,

Az alább következő és mindenkepp meg­
lepő értesülések amelle t szólnak, hogy a 
baj forrása a maliban van s a megye 
mostani tisztikarát nemhogy vád nem ter­
heli e hiányokért, sőt éppen a tisztikar és a 
megye jelenlegi vezetősége mutatott rá az 
árvavagyon egy részének züllött állapotára, 
kíméletlenül föltárta az ügy kínos részleteit 
és a legerősebb fegyvert használta íöl az 
árvák érdekében: a bíróság segítségét és a 
bírói tárgyalások nyilvánosságát.

A kormány illetékes közegeinek, most 
már, hogy a dolog úgy teljes egészében es 
leplezetlenségében a nyilvánosság elé kerül, 
sürgető kötelességük hivatalosan megállapi- 
tam, hogy mi tói tent hát Temesmegyében 
az árvák pénzével és miképpen 
kozik a bajon segíteni :

Feleletet, még púi 
rurik erre s ezzel 
kedését is.

Az ügy legújabb fejleményeit a követke­
zőképp adják elő :

Az ügyész vádjai.
Ur. Szóira Szilárd temesmegyei tisztelt íb li 

főügyésznek előző számunkban közölt leleplezé­
sei, melyekkel feines vármegye árvaszékét az dí­
vák vagyonának hűtlenségig törvénytelen ke­
zelésével vádolja s több, mint egy millió fo­
rintnyi árvavagyon elvesztél jelenti fül a bel­
ügyminisztériumnak, országszerte méltó feltűnést 
kelteitek. A tegnapi nap folyamán dr. katika

szánd é-

együtt
sürgős feleletet vá- 

i kormány intéz-

A tengerszem. A tenger.-zem-kérdésbei' 
kiküldött választott bíróság, a mint sur- 
jünyzik, a mai ülésen Bölcs Osztálytanácsos, 
a magyar álláspont védője, számos uj tér­
kép és régi periratok alapján a magyar 
álláspont jogosságát fejtegette és beszé­
dét azzal a kérelemmel fejezte he, hogy a 
választott bíróság jog és igazság szerint 
Magyarország javára döntsön.

A tisztviselők fizetésrendezé&e dolgá­
ban a legújabb hir most az, hogy a pénzügy­
in in iszter arról külön törvényt fog meg 
ennek 
szerint
elsejétől fogva jár. Ez a javaslat indokolás­
sal együtt, úgy mondják, készen van és csak 
az egyes fizetési tételeket kell még be­
léje írni. Ennek a javaslatnak egyik lé­
nyeges része, hogy a fizetésemeléssel az 
összes személyi pótlékok megszűnnek. Ezen 
az alapon megeshetik, hogy egyesek a fize­
tés emelése után kevesebbet fognak 
kapni, mint eddig és csak az az előnyük 
lesz, hogy a nyugdijat az egész járandósá­
guk után fogják számítani. \ égül azt emlí­
tik. hogy az emelés az állam összes tisztvi­
selőinek szól. A vasutasokról nincsen külön

az évnek folyamán beterjeszteni, mely 
. a magasabb fizetés 1908. évi január

•inlitéh de fel kell tételeznünk, hogy
az emelés őket is illeti, miután Heged in

valósággal megostromol-

idejében is legfölebb csak jó módban része­
sült. Az utóbbi években kellemetlenségei 
voltak az isaszegi honvédemlék miatt. 
De a honvédemlck ott díszíti már az isaszegi 
hegyet és így baj nem lett belőle. Nem 
történt semmi, csak a számodásokat nem 
ellenőrizte. De katonaember sohasem törődött 
semmiféle támadással.

így hát elköltözőit a geszti nagy Tisza- 
testvér közül az utolsó is. a dinasztia annale- 
sei ezzel bezárultak, amennyiben a négy Lest 
vér képviselte azokat.

Senki sem mondhatja, hogy a sors szűk­
markú volt, amikor a Tisza-családot karak­
terrel látta el. Annyira nem volt szűkmarkú, 
hogy mindegyiket külön típussá tette és ennél 
többet a sors nem adhat egy családnak.

Tini ír Sznniszló.

A KIS EZREDES.
REGÉNY. ’•>'

Irta: SIENK1EWICZ HENRIK.

A katonák egy része, összetört kardot, pisz=
annakmm t amijeiéttolyt czipelt magává 

hogy tényleg ott küzd'-tiek a csatatérén.
van MusealszKiUgyan, de hol 

kérdé Wolodyjowszki.
— Tényleg hói van Muscalszki. kérdezték 

sokan a katonák közül.
Muscalszki emberei szomorúan összenéztek. 

A legelső egy ősz. katona remegő hangon 
mondta:

— Muscalszki, n mi vezérünk, a kit imád­
tunk, elesett. En láttam, mert mellette voltam 
és együtt harezoílam vele. Ott maradt a 
csatatéren . . .

Ez a hir egészen lesújtotta a kis ezredest, 
végtelen nagy szomorúságot érzett barátjáért. 
A dragonyos, a ki elmondta Mu ealszky 
halálát, a nagy fájdalomtól szinte megnémult.

A kis ezredes azonban panaszkodni kezdett 
barátja haláláról:

— A csapat emlékezni fog az ő hőstetteire 
és a szivébe lógja vésni a nevét.

Olyan biztos kezű vadász nem lesz több.
Erősebb volt, mint akármelyik férfi Chrep- 

towban. Képes volt egyik kezével egy uj 
tallért belevésni a fa kérgébe. Az élők 
közül talán csak Nowowiejszki versenyezhetett 
vele előre.

Nagy veszteség, mondták a többicn. 
veszteség.

— Csak a régi világban léteztek ilyen 
lovagok, mint ők.

Nagyon elérzékcnyedtek és a kemény ka­
tonák arczán künyek látszottak. De az idő 
már későre járt és nekik bucsuzkodniok 
kellett.

Wolodyjowszki azonnal követet küldött a 
tábornokhoz és az érsekhez, amelyben érte­
sítetté őket a nagy bajról. Ezeket a futáro­
kat nagy csodálkozással fogadtak. Az ersek 
és a tábornok azt hitték, hogy Kainieniecz- 
nek ez a pillanatnyi eredménye, csak még 
vadabbá teszi a különben is vad oroszláno­
kat és úgy gondolták, hogy jobb lesz minél 
gyorsabb békét kötni.

Sem Wolodyjowszki, se Kettling nem gon­
dolták, hogy ilyen eredménye lesz a külde­
tésnek. Az ü tiszta és becsületes telkük nem 
igy fogta fel az ügyet. Ük harczolni akarlak, 
mint az oroszlánok es tudták es hitték, hogy 
lehetetlen a várost addig elfoglalni 
vár erősen till.

Az egész harcz alatt ez a mai éjjel volt 
reájuk nézve a legszebb. A szivük tele volt 
reménységgel és boldogsággal. Sohase látták 
ily szépnek és tisztának a jövendőt. És 
mintha az a sok reménység, amelyet eddig 
tápláltak, mind kijegcczesedett volna ben­
nük.

— Még egy ilyen szél, mondta a kis ez 
re des, és a törökök beadják a derekukat. 
Szeptember itt van a küszöbünk előtt és ha 
Isten segít, két hónap alatt gyönyörűségesen 
elvégezzük a szultán derék hadseregét.

Én azt hiszem, hogy a táborunkban 
sok oly 11 u van, akik melegebb vidékeken 
születtek és a telet, a hideget meg a fa­
gyot nem igen állják ki. Ezek két hónapon 
túl nem harczolnak.

— Kettling, én azt hiszem, 
nem ütött a mi óránk,

— Mi Isten kezében vagyunk mindnyájan 
Ö parancsol.

— Lehet, hogy nemsokára elér bennünket 
Muscalszki sorsa. És ez a legkönnyebben 
megtörténhetik és nem is olyan nagyon ré­
mes. Becsülettel meghalni a csatamezön.

— Ne adjon az ég rosszabb halált. De 
hogyha ezt is adja, csak minél később 
mert. . . őszintén szólva, Mihály . . . nekem 
ez mostanság borzasztó volna Krysia miatt

— Én nekem Basia miatt. . . Nos, hát 
ezért dolgozunk szívből, erősen. Az ur talán, 
mondjuk biztosan meg fog segíteni lentiün­
ket. Es erre a bizalomra már holnap is nagy 
szükségünk lesz, amikor nagy dolgot akarunk 
elkövetni.

— A törökök fasánezokat emeltek. Nekem 
eszembe jutott, hogy mint gyújtják fel a 
hajókat. A kendőket inár áztatom kátrányban 

azt hiszem, hogy holnap délre mindent 
'elégetek.

— Remek — felelte a kis lovag — s én 
■újuk török. A tűzvész nagy zavart fog so­
rtikban kelteni s arra gondolni sem fognak, 
togy nappal megtámadnék őket. A holnap, 
Settling, jobb lehet, mint a ma...

A szivük tele volt szépséges reményekkel, 
■áradtak voltak, lepihentek. A kis lovag alig 
iludt bárom óra hosszat, mikor Lusnia föl­
verte.

— Parancsnok ur — mondotta — jelen-

hogy mér

test kell tennem.
kiáltotta a parancsnok sMi az"

egy pillanat alatt felpattant. 
Muscalszki van itt.
Az ördögbe is, miket beszélsz

össze-vissza ?
Igen parancsnok ur, én álltain 

ségen és lépteket hallok.

te itt

az or

lova már nem láthattam, ott török őrszem 
ellőtt, mely ha meglátott volna, okvetlen 
megöl. Végre annyi erőt gyűjtöttem, hogy 
fölálltam és elkezdtem gondolkozni, hogy 
lehetne ebből a borzasztó helyzetből ki­
menekülni.

Megláttam a holt janicsárt a földön. Egy 
pillanat alatt határoztam. Tudok törökül, föl­
veszem a janicsár ruháját és úgy menekülök 
majd el. Egy pillanatig megborzadtam a vé­
res holttest ruháitól, azután mégis felöltöz­
tem. Elindultam, hogy meglesem mit beszél­
getnek. Elfogott egy kissé a félelem, mikor 
előbbi rabszolgaságomra gondoltam, de győ­
zött bennem a kalandvágy, meg az, hogy

a hazámnak. Az éjszaka sötét 
látszott néha messze egy-egy 

Mondhatom uraim oh

K i az ?
Én va-Egy ismerős hang felelt. Vigyázz, 

gyök. Muscalszki, janicsár ruhában.
— Hála isten, sóhajtott a kis ezredes.
Gyorsan keresztül ment a sátrán, hogy 

megölelje öreg barátját. Muscalszki ur íelier 
sapkában és janicsár-köppenyben állott. A 
mint meglátta a kis ezredest, eléje rohant 
és kitárta a karját. Wolodyjowszki megszorí­
totta a kezét.

— Mi már eltemettünk téged öreg pajtás.
Közben sok tiszt érkezett oda. El halmoz­

ták egymást kérdésekkel és feleletekkel:
— Mikor a csatatérről visszafelé húzód­

tam, egy janicsár holttestében botlottam meg. 
Végigvágódtam a földön és a fejemet bele­
vágtam egy puskacsőbe, amely a földön 
hevert.

Ott maradtam eszméletlenül. Később eső 
kezdett esni és ez végtelenül jól esett ne­
kem. Magamhoz tértem, körülnéztem és 
konstatáltam, hogy bizony nagyon különös 
és kétséges helyzetbe kerültem. Végtelen 
messzeségben holttestek és varjak és túl, a

szolgáljak 
volt. Alig 
gyönge
otthonosan jártam közöttük, mintha az o 
hazájuknak a iia lennék. Sokan közülük Iák 
alatt feküdtek és pokróczokkal takarództak. 
Sokan megkérdezték tőlem:

— Minek bolyongasz igy éjszakának ide 
jén.

Megborzongtam, mint a ki nagy beteg és 
igy szóltam:

— Iloldkóros vagyok.
Azután kihallgattam mindent, amit beszél­

gettek. Az egyik igy szólt:
— Mig az a kis ördög lesz a várparancs­

nok, addig nem foglalhatjuk el a várost.
A másik igy folytatta:
— Róluk visszapattannak a golyók. 
Többen egyszerre zúgolódni kezdtek. A 

padisah pedig igy szólt hozzánk:
— Kedves báványkáim, csak legyünk ré­

sen és akkor annál több sebet kapunk és 
későbben kerülünk az akasztófa alá. Mert, 
hogy oda kerülünk, az biztos. Nem sokáig 
tartjuk már itt ki. Visszafordulunk Chocim 
felé és ha nem adják meg rá az engedélyt, 
úgy sok magas fő fog a porba hullani.

— Hallgassatok rám uraim, szólt Wolody­
jowszki. Ha a janicsárok zúgolódnak esnem 
akarnak majd tovább harczolni. No jó . . .

„A janicsárok gyakran lázadnak fel, most 
már morogni kezdenek.

Azt hiszem, még néhány rohamot kísérel­
nek meg. de azután kitörik a fogát a kaj- 
maham janicsár agának, még tan a szul-

mm. tanácsos osztagát 
ták az érdeklődők s mindenki azt várta, h gy a 
zomszéd Torontóim egy e példájára, a belügy­

miniszter az ügy jelentőségéhez képest, kormány­
biztost fog kiküldeni a megdöbbentő nagyságú 
árvapénztári hiány kideritéséie.

ionban, a mint meg­
bízható forrásból értesülünk, semmiféle rendkívüli 
intézkedés megtételét nem találta szükségesnek, 
mert a temesvármegyei [árvapénztár helyzeté­
ről s a megyei árvaügyek állapotáról töké­
letesen tájékozva van s azon állítólagos több 
millió koronányi hiány tekintetében, me'ynek 
fenforgását dr. Szilire, fellebbezésében az általa 
tapasztalt tünetekből csak következtetésképpen 
állítja, a belügyminisztériumnak az utolsó fillérig 
pontos adatok állanak rendelkezésére, még pedig 
azon egyszerű okból, mert a százezrekre menő 
árvavagyon éppen 40 évvel ezelőtt — még a 
Bach-korszak hivatalnokainak keze alatt — 
pusztait cl s annak az államkincstár által való 
megtérítése iránt dr. Darabanth Janos t. fő- 
ügvész és dr. llleycr Izsó tb. ai ügyész az állam­
kormányzattal hónapok óta részletes tárgyalá­
sokat folytat s az egesz árvaügyre vonatkcEÓ 
adatokat terjedelmes emlékiratban bocsátották a 
kormány rendelkezésére.

Minden jel azt látszik tehát mutatni, hogy a 
temesvarmegyei árvapénztár hiányait sem fel­
fedezni, sem pedig a felettes hatóságnak felje­
lenteni egyáltalán nem kellett, mert I emesvár- 
inegye közönsége, a mint laiszik, nemcsak hogy 
nem titkolta el az árvapénztár hiányait. 
hanem kötelességszenien közölte azokat felettes 
hatóságával és kellő világosságot derített 2a ügy 
minden részletére.

A belügyminisztérium — a mint értesülünk 
- a dr. Sztura főügyész felebbezesóben foglalt 

vadak tekintetében nem rendelte el a fegyelmi 
vizsgálatot, a vármegye árvaszéke ellen, hanem 
a felebbezést a vármegye törvényhatósági bi­
zottságához küldte vissza azon utasítással, hogy 
az egyes panaszpontokat megvizsgálva, a meny­
nyiben azok a hűtlen kezelés tekintetében 
valótlanoknak bizonyulnának, a megtorló intézke­
déseket is vegye foganatba.

Bármiként álljon is a dolog, mindenesetre 
megdöbbentő, hogy az árvak vagyonából mil­
liók pusztuljanak el és egy eg-sz emberöltő 
teljék el a nélkül, hogy az árvák kárpótolva 
lennének.

Az előzmények.
Az árvapénztári hiány tekintetében a követ­

rendelkezésünkre.
Temr smegy ében, a megyei

misériái evek óta köztudomás tárgyát képezik s 
harmincz esztendő óla nem műit el egy megye- 
gvüles sem, a melyen az 
szóvá

kezö részletek állanak

nem tették volna.

árvapénztár

árvahazi hiányokat 
immár harmim z

Iónnak is.
(Folytatása következik.)

teljes esztendeje, azon küzködik, hogy a régi 
züllésbe ment árva vagyon ügyét megoldásra 
juttassa.

Az árvapénztárt a megye 18(17. évben vette át 
az akkori megyekormanyzaliói; hogy a Bach — 
Schmerling korszak sóiét alakjai, milyen álla­
potban hagyták vissza az árvapénztárt, azt alig 
lehet kellően jellemezni. A főispám helytartónak 
a kormányhoz intézett fuller;, sztései szerin1 az 
egész árvavagyon névlvg másfélmillió forint volt, 
ebből Marinkovicr László sepédjárásbiró egy­
maga 450*K) írtul sikkasztott el, mikor pedig sik­
kasztását felfedezték, főbe lőtte magár ; a többi 
árvavagyon tekintetében pedig a magy. kir. hely­
tartótanács már 33452—1882.sz. leiratával konsta­
tálta. hogy abból több mint egy millió forintnyi 
érték teljesen kiderítetlen állapotban van saz 
árvavagyon az elzüllés minden jeleit mu­
tatja.

A helyzet jellemzésére elegendő felemlíteni 
annyit, hogy a másfél millió aktívából i 867-ben 

i az alkotmányos megyei kormányzatnak rendelke 
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kr., nagykorúvá vált örökösöknek ki lett utalvá­
nyozva, s ki kellett volna űzetni 81.991 írt 79 
krt. Az arrapénztár kénytelen volt tehát fíze- 
tésképtelenséget jelenteni-,az 1866. Ínséges év 
folytán az örökösök valósággal megrohanták az 
árvapénztárt, s elkeseredésükben tettleg inzultál- 
ták az árvaszék tagjait; az árvaszék kapkodott 
fühöz-fához, kölcsönökért folyamodott a szomszéd 
megyékhez, az államkormányzathoz, végre is az 
az Országos pénzalapból 2000 frtot boesájtottak 
kölcsönképen a megszorult árvapénztár segélyezéére. 
A pénz azonban csak nagysokára jött; s a város­
ban tőzsdék keletkeztek, s az árváknak, addig 
mig a pénz lejött, ügyes pénzemberek busás le­
vonásokkal fizették ki az árvaszék helyett a 
kiutalványozott örökrészeket.

Az alkotmányos megyei kormányzat mi­
helyt az árvaügyek kezelését átvette, azonnal 
hozzálátott az árva vagyon mibenlétének 
kiderítéséhez. A m. kir. helytartótanács, 
még 1862 évben decz. 10-én kelt 60.482 
sz. intézményével elismerte, hogy a 
Bach korszakbeli állami közegek által 
vezetett árvakönyvek és árvaszámadá­
sok teljesen megbizhatlanok, s elrendelte,
ho,eV

3. az uj aradi adóhivatal átadásánál 291.900 
frt 76 kr ;

4. a lippai adóhivatal átadásánál 109.815 frt 
16 kr és

5. a temesvári adóhivatal átadásánál 359.870 
frt 23 kr.

s a kereset beadásától folyó kamataik.
Az igények második csoportját képező 

utolsó két kereset, vármegye közönségé­
nek át nem adott s máig a temesvári 
kir. adóhivatal által kezelt u. n. kincs­
tári árvaletét pénztára irányul és pe­
dig a budapesti kir. törvényszéknél 315.055 
írt 55\ kr. és járulékai iránt folyamatban 
levő keresettel azok a hagyatékok igényel­
telek, melyekről adóhivatali letéti elismer- 
vények alapján eddig is kiderült, hogy visz- 
szatartattak; a temesvári kir. törvényszék- 
előtt 27333j894. sz. a. folyamatba tett fel­
hívási keresettel pedig a volt kir. kamarai 
árvaletéti pénztár 1,177.448 frt 681!* krnyi 
tartalékalapja s az eddig ki nem derített 
hagyatékok felett számadás nyújtás iránt 
tétetett a per folyamatba.

az árvavagyon az árvakönyvek 
felvételével a helyszínén hagyatékon­
ként vizsgáltassák felül és liquidáltassék. 
Az Miami közegek, akik az 1801—67 évbeli 
provizórium alatt a megye igazgatását vitték, 
hozzá is láttak a liquidáezohoz, de a milyen 
X könyvvezetésük, olyan volt a liquida- 
cziújuk is; a vármegye közönsége kénytelen 
vi á azokat megbízhatatlan voltuknál fogva 
félre
fei-zamolási tervezetet kidolgozni, melynek 
ez iáját az képezte, hogy megállapítsa az 
árva vagyon hiányait és hogy tekintettel 
arra. mikép ezen hiányok állami kezelés 
alatt támadtak, annak megtérítését az 
államtól követelje.

Az államkormányzat megengedte aliquidácziot, 
de annak keresztülvitelére semmiféle munkaerőt 
nem engedélyezett, s még egy irnoki állás 
szervezését is megtagadta. — A megye nem 
hagyta magát, az lö75. évben megtartott őszi 
mcgvegyülésen a törvényhatósági bizottsági tagok 
(tehát magánemberek) magukra vállalták az 
egész liquidáczió keresztülvitelét, felosztották 
egymás közt a megye 117 községét, bizottsá­
gilag megjelentek a helyszínén s jegyzőkönyvbe 
vélték az egyes örökösök s adósok nyilatkozatait, 
s összegyűjtötték a teljes anyagot az árvapénztár 
hiányainak kiderítéséhez. Az óriási munka teljes 
5 esztendőt vett igénybe, végre együtt voltak a 
számadások.

A iiquidáczionális tervezet szerint azon köve­
telések, melyek behajthatatlansága a felszámolás 
alkalmával bebizonyult, pénzügyminiszteri és vár

gyönyörű szép Olaszországnak, álmaink I innen a béke ellenségeit! Utánam, el,társak!
országának, művészeink és költőink ifjitó (Letaszítja az elnököt az emelvényről. A jeladásra 
forrásának királyát. Üdvözöljük felségedet J a radikális békepárt tagjai botokkal kiverik az 
mint hű szövetségestársát a bennünket ülésteremből az ellenpártot.) A béke szent nevé- 
egymással és fennkölt barátunkkal, ken gyűjtünk össze, uraim és mi, reméllem, 
Ferencz József császár és király ^ I semmiféle erőszakoskodásra nem ragadtatjuk ma- 
felségével összekötő szövetségének kat Hiszen nekünk annyi epénk sincs, mint 
megújítása után, a mely szövetség regi \ mbnak _ (Az ülés folyik.)

ijeben all fenn es melyen belevette 6
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megyei közegekből álló bizottság elé
volt terjesztendő, annak megállapítása végett, 
hogv a behajthatlánság az állami kezelés idejé­
ben történt mulasztásokból veszi-e eredetét s en­
nélfogva a hiány és kár a kincstár által térítendő-e 
meg vagy nem?

A vegyes bizottság tehát 1884. év tavaszán 
összeült, s a vármegye támaszkodva a miniszté­
rium által elfogadott megoldási módozatra, már- 
már azt hitte, hogy az árváknak tengeri kígyóvá 
nőtt ügye végre megoldásra fog jutni.

De másként történt! A pénzügyminisztérium 
közegi-i ugyanis kijelentették, hogy a minisztérium 
részéről nem kaptak arra utasítást, hogy valamely 
követelésre nézve, az átadó m. kir. adóhivatalok, 
illetve a m. kir. államkincstár megtérítési kötele­
zettségét elismerjék. A bizottság tárgyalásaitól ily 
körülmények között eredmény nem lévén várható, 
a bizottság szétoszlott.

A milliós perek.

A vármegye közönsége, még egy utolsó 
Ki.-érle let teve, külön felterjesztésekben folya­
mé ott az államkormányzathoz, de sikerte­
len ü ; a kormány vissz; iudl azoktól a nagy 
pénzbeli áldozatoktól, melyeket az ügy ren­
dezd. e igényelt volna, s a megyének nem 
maradt inas útja hátra, mint bíróság 
elé vinni az ügyet s pert indítani a m. 
kir. államkincstár ellen, annyival is in­
kább, mert a hosszas alkudozások, előmun­
kálatok és kérvényezések közölt, ide s tova 
eltelt 32 esztendő az átadás éta a köz- 
idenyek az elévülés veszélyének voltak 
kitéve.

A megyei ügyészségre hárult az óriási felada 
a nagy megye 117 községére vonatkozó egész 
ira.lL iát kitöltő több mint 1.5'JO vastag akta 
!--.májból, melyek a régi hagyatékok 30 eves 
e.vtfulyamát fe.tüntették, s az egyes a kir. kincs­
tár * lien emelt igényekhez a bizonyítékot szolgál 
tatiák, a kir. kincstár ellen a kereseteket méla 
■de'•Len eiké-.áteni. A sűrű nyomtatott ivekre 
terjedő k> re.-eiek tényleg bíróság elé is kerültek* 
ea így hala annak az életerőnek, mely a vár- 
a.-gyéki» n még jelen kimúlásukhoz közeli utolsó 
vergődésük idején sem tagadja meg nemes erede­
tét — nem történt meg az a botrány, hogy az 
árvák vagyonában beállt károsodás megtérítését 
elévülés czirnén tagadja meg az az államkor- 
inau \. melynek legf»lsö fokon tetetett kötelességévé 
az árvák vagyonát védelmébe venni s annal 
biztonságát a jogállam teljes erejével megoltal 
mázni

A perek, melyeket a vármegye képvisele­
tében dr. Darabont János t. főügyész és 
Bleyer Izsó tb. a 1 ügyész folytatnak a rn. 
kir. kincstár ellen, nemcsak a követelésbe 
vett összegek nagysága folytán érdemlik meg 
teljes érdeklődésünket, hanem azon adatok 
nagy halmaza folytán is, melylyel a pert 
vivő ügyészek az előző állami pénzkezelés 
részleteit, a volt állami közegek korrup- 
oz.ioját, s a sokak által feldicsért Bach- 
bvmnterek megbízhatóságát és egyéb vi­
selt dolgaikat megvilágítják.

Temesvármegye közönsége hét keresetet 
adott be A budapesti kir. törvényszéknél, a 
m. kir. államkincstár ellen, melyekben az 
időközben felszaporodott kamatokkal együtt 
több mint 6.000,000, mondd ind millió ko­
ronát vesznek követelésbe az állam­
kincstár ellen.

A kere etek az egyes adóhivatali körzeteknek 
megMelőleg akként vannak felosztva, hogy öt ke­
resetben, egyenként azok a követelések érvénye­
síttetnek, melyek abból származnak, hogy az egyes 
adóhivatalok í861-ben az akkori megyei kormány­
zatnak az árva vagyon fedezetéül oly kintiévé 
követe seket adtak át, melyek a liquidácziók fo­
lyamán behajthat tanoknak bizonyultak. ,

A behajthntlan s ennélfogva az arva- 
pénztár ledezeti alapján hiányzó követe­
lések pedig kitesznek:

1. a buziási és csákovai adóhivatalok átadá­
sánál 156.271 frt 56 krt; _ 100

2. a verseczi adóhivatal átadásánál du .
frt 49 kr;

k berlini látogatás.
— Távirati tudósítások. —

Berlin, aug. 28.

Viktor Emánucl olasz király és Vilmos 
császár délelőtt féltiz órakor érkezett meg Pots- 
damból a birodalmi főváros látogatására. A fénye­
sen díszített potsdami pályaudvaron egy gárda 
vértesszázad vonult föl, hogy az uralkodók kocsi­
ját kisérje.

Az uralkodók fogadására megjelent Bülow 
birodalmi kanczellár, Wedel kvirináli német 
nagykövet és más előkelőségek. Az udvari vonal 
ról leszálltak: Vilmos császár tábornoki egyen­
ruhájában, Viktor Emanuel király huszárezrede 
egyenruhájában, Auguszta Viktória császárné, 
Frigyes Vilmos trónörökös, Joakim herczeg, 
Viktória Lujza herczegnő, Prinetti olasz 
külügyminiszter és a király kísérete. A kölcsönös 
Demutatás és üdvözlés után az uralkodók elhagy­
ták a pályaudvart, a vértesek és a közönség 
áurrázása mellett kocsiba szálltak, a mely a 
brandenburgi kapu felé vitte őket. Az első ko­
csiban a király ült a császár jobbján. A kocsi 
előtt és után vértesek lovagoltak. A kocsi jobb­
oldalán Wedel gróf főistállómester, baloldalán a 
városi parancsnok lovagolt. A második kocsiban 
ült a császárné, azután jött a trónörökös, Joakim 
herczeg és Viktoria Lujza herczegnő, Biilow 
birodalmi kanczellár huszárezredesi egyenruhá­
ban Prinettivel és Lanza gróf olasz nagykövet 
Lindcquist tábornokkal.

Utánuk a kíséret és az olasz vendégek kocsi­
jainak bosszú sora következett. A menet a lakos­
ság lelkes tüntetése mellett haladt át a potsdam 
téren; az ablakokból kendőket lobogtattak a ven­
dégek felé. Mikor a vendégek a Sieges-alléba ér­
tek, Roland kútja előtt lassúbb menetben halad­
tak el. Itt a veterán-egyesületek, a charlotten- 
burgi-uton pedig az iparosok testületéi állottak 
sorban. A brandenburgi kapu előtti téren a vá 
rosi testületek várták az uralkodókat, a főpolgár­
mesterrel és a városi képviselőtestület elnökével 
Előttük fehér ruhás leányok voltak s a berlini 
olasz kolónia tagjai; a házakon olasz zászló len 
gett. Olasz nemzeti induló és hoch /-kiáltásuk je­
lezték az uralkodók közeledését.

Az olasz király négyes fogata megállóit a vá 
rosi tanács pódiuma előtt s Kirschner főpolgár 
mester üdvözlő beszédet mondott; megemlékezett 
a szavujai és a llohenzollern-család barátságáról 
s azokról a szép napokról, mikor az olasz király 
nagyatyja és atyja járt Berlinben. A főpolgármes­
ter megemlítette azt is, hogy az olasz király e 
látogatása is bizonysága annak, hogy eltökélt 
szándéka a Németországgal és Ausztria-Magyar- 
országgal való szövetséget ápolni s ez állal a 
népek szamára a békét fenntartani.

A király nagyon barátságosan válaszolt s ke­
zet szorított a polgármesterrel. Ezután előléptek

ere„
magát népeink lényébe, mint, hogy év-1___
tizedeken át biztosította Európának a 
békét és ha isten úgy akarja még soká 
fogja biztosítani. Az egész német haza 
ujjongva kiáltja velem: A király őfelsége 
hurrá ! hurrá! hurrá l
Viktor Emánucl király a császár beszédére a 

a következő pohárköszöntővel válaszolt:
Az igaz vonzalom érzése, a melyet 

felséged országom, házam és személyem 
iránt tanúsítani kegyeskedett, becses zá­
loga annak a barátságnak, a melyet I 
teljes szivemből viszonzok. Én is élénk [ 
megindulással emlékezem meg arról a I 
testvéri vonzalomról, a mely felséged | 
atyját az enyémmel egyesítette és arról 
a szives bensőségről, a mely dicső I 
nagy atyáink között lenállott. Ilyen emlé­
kek jegyében népeink előre fognak haladni 
a polgárosodás utjain, biztosítva Olaszor-1 
szagnak és a két császárságnak e régi 
szövetsége által, amelyben a közfelfogás I 
most a béke jelképét és hathatós oltalmát 
ismeri fel. Ezzel a kívánsággal emelem 
poharamat, hogy felséged, a császárné és 
királyné ö felsége és a császári ház | 
egészségére és a hatalmas Németország­
nak jólétére ürítsem, amelyből a munká-1 
nak és tudásnak oly nagy fénye sugárzik j 
ki. Éljen a császár és király ö felsége!

Berlin, aug. 28.
Viktor Emánucl királv Bülow grófnak az | 

Annunciata-rendet adománvozta és ma sze­
mélyesen adta át neki az olasz nagykövet­
ségen a rend jelvényeit.

A császár közölte Viktor Emánucl király-1 
lyal, hogy Zanardelli olasz miniszterelnök­
nek a hármasszövetség megújítása alkalma-1 
oól a feketesas-rendet adományozta. I 
Prinetti külügyminiszter a porosz korona- 
rendet kapta, Viktor Emánucl király Picht- \ 
lm fen báró külügyminiszternek a Szent- 
Móricz- és Lázár-rend nagykeresztjét, Mühl-1 
berg államtitkárnak pedig az olasz korona- j 
rend nagykeresztjét adományozta.

Berlin, aug. 28.
Viktor Emánucl király az olasz nagykövet-1 

seoen, a hol reggelizett, a berlini olasz kolóniát 
és a lipcsei és kopenhágai olaszok képviselőit j 
fogadta, azután pedig meglátogatta gróf Bülow I 
birodalmi kanczeilárt, Waldersee tábornagyot és] 
az osztrák-magyar, spanyol és török nagyköve­
teket.

Róma, aug. 28.
Viktor Emánucl király Polsdamból táviratot I 

küldött Zanardelli miniszterelnöknek, a melyben ] 
arról értesíti, hogy Vilmos császár a fekete sas­
rendet adományozta neki és gratulál neki ehhez j 

a kitüntetéshez.

Byolf.

Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat, kiknek előfizetése szeptember 
1-én lejár, szíveskedjenek az előfi­
zetés megújítása iránt intézkedni, 
hogy a lap szétküldésé/ * i : / le­
gyen akadály.

ÚJDONSÁGOK.
Látogatás

— Biró Lajosnál. —•
Biró Lajosnál voltam ma délután. A 

tegnap esti zajos fogadtatás után megpi­
hent egy kissé és szerény, kedves modo­
rában szívesen fogadott.

Komoly, jóságos arczu ember. Hosszú 
fehér szakálla és szürkülő haja még te­
kintélyesebbé teszik. Napbarnult arcza 
egészségre vall s azok az apró sebek, a 
melyek a homlokán és a kezén vannak, 
jelentéktelenek. Uj-Guineábólhozta azokat, 
a tengerpartról, de itt a kontinensen el­
múlnak hamarosan.

Meglátszanak rajta a komoly munka és 
a nagy szenvedések nyomai. Mikor be­
szél, tódulnak a szebbnél-szobb impresz- 
sziók, közben elfárasztja és kimeríti hall­
gatóját, ö pedig beszél tovább taradhatat- 
lanul. Mindig okosan és mindig érdeke 
sen.

Igazán nehéz lesz önnek nagydolgokat 
mondanom, — szólt mosolyogva. A hosszú 
és fárasztó utazás egész kimerített. A 
fogadtatás pedig, amelyben részesítettek, 
szinte kábulttá telt. Mert ilyesmire igazán 
nem mertem gondolni. Mennyi szeretet és 
mennyi jóság van itt ebben a mi orszá­
gunkban ! Csak apró dolgokat beszélhető! 
el önnek most, benyomásokat és érzéseket, 
amelyeket ott éltem, s amelyek meg­
maradtak bennem.

Az idegen, aki Singapoorba 
legelőször is F ridrich-W ilhelms hufenbe 
kerül. Mikor ideérkeztem, egy orvos 
barátom várt és elkalauzolt a legközelebbi 
szigetre: Gra gélre. Itt az emberek pápuák 
és végtelenül tisztelik a doktort, aki őket 
a betegségtől megszabadítja. Ajándékokat, 
kést, gyöngyöket vittem nekik. Nagyon 
szívesen fogadtak és öt perez múlva a 
jó barátjuk voltam.

érkezik

a fehérruhás leányok s a polgármester leánya 
virágbokrétát adott át a királynak. Viharos hoch 
kiáltás hallatszott, mikor a menet újra megin­
dult ; a nagy zajban szinte elnémultak az ola­
szok Evviva ! kiállításai. A menet a hars fasoron 
végig a t.szteigő katonaság sorfala között a Zeug 
haus felé folytai ta útját.

A Zeughaus előtt az első gárda ezred a Nagy 
Frigyes korából való történelmi nevezet' sségü 
pléhsipkákkal várta az uralkodókat és a mikor a 
menet előtte elhaladt, kürtszóval üdvözölte a fe­
jedelmeket. A Zeughaus udvarán ágyuk, puskák, 
dobok és kürtő.; közölt oltár állott, a mely előtt 
az ezredeknek adományozott 41 uj zászlót szen­
teltek fel. A zászlók bárom sorban állottak. Az 
első sor mellett a trónörökös, a második sor 
mellett Eitel Frigyes herczeg, a harmadik mellett
Joakim herczeg állott. Minden zászlóba a király 
verte be az első szöget. Az ünnepség alatt t 
Lustgartenben felállított ágyuk 101 lövést tettek 
Távozásuk elült az uralkodók elléptek a kivonult 
diszszázad előtt. Azután ismét kocsiba szálltak 
és tovább hajtattak a királyi kastélyba.

A kastélytól a brandenburgi kapuig az egesz 
hársfasoron végig az uralkodók visszavonulás, 
után is nagy néptömeg hullámzott. Az egész utón 
mintegy 50,000 ember tolongott, hogy lássa a 
királyt, a mikor Lnnza nagykövethez megy leg- 

gelire.
Berlin, aug. 28.

A mai diszebéden Vilmos császár a következő 
pohárköszöntőt mondotta:

Ila felségedet itt szivem mélyéből üd­
vözlöm, ez nem az udvariassági formák 
hagyományos kifejezése, hanem a szív 
legmélyebb meggyőződése. Üdvözlöm fel­
ségedet, mint annak a félelem és gáncs 
nőikül való lovagi as Umbcrtónak a fiát, a 
ki barátságát és szövetségestársi hűségét 
koronás elődeimről — különösen boldo­
gult, atyámuramtól kezdve — teljes 
bensőséggel átvitte rcám, a sokkal fiata' 
labbra. A mig élek, mindig meg­
őrzőm szivemben szent, hálás em­
lékét. Üdvözlöm felségedet, mint a

MOZGÓ KÉPEK:
Jlékc vi telek!

— Jelenet. —
(Történik a nemzetközi békeliga norvég orszá­

gos egyesületének gyűlésén, Stavanger norvég vá­
roskában.)

A központi választmány elnöke (folytatva 
beszédét): . . . igen, uraim, mi azon az állás­
ponton állunk, hogyha háborút nem akarsz, ké­
szülj a békére ! A békét, ezt az általános emberi 
jót, csak egy módon biztosíthatjuk : a meglévő 
állapotok fenntartásával. Csak semmi lefegyver­
zés, semmi erőszakoskodás: maradjon minden, 
ahogy volt, álljanak a hadseregek talpig fegyver­
ben és akkor nem kell féltenünk a békét!

A radikális párt elnöke: Tisztelt közgyűlés! 
A mit az előttem szóló nagy tekintetű elnök :ir 
kifejtett, enyhén szóivá: szamárság. (Él -nk Ki­
kiáltások: »Rendre, rendre! Micsoda hang ez? 
Vonja vissza!«) Pardon, úgy érleltem, hogy úgy 
beszélt, mint egy generális. Mi nem azért gyűl­
tünk itt össze, hogy bizalmi nyilatkozatokkal 
hódoljunk a hadseregnek, bennünket a béke szent 
eszméje gyűjtött ide össze. (Emelkedett hangon. 
Vörös arczc/al.) Igen, uraim, a béke, mi békét 
akarunk, békéért ver szivünk, békét követelünk 1 
(Ordítva.) Jaj annak, a ki békés szándékainkban 
megzavar bennünket. Jaj a paktumos megalkuvók 
nak. reszkessenek az igazi békebarátok rettenetes 
haragjától ! («Úgy van ! ügy van! Eláll! Nem 
hallgatjuk tovább! Szavazzunk! Szavazzunk!«) 
Nem engedjük magunkat megfélemli . . . (»Eláll! 
Eláll!«) Az elnök ur erőszakos . . . (»Szavazzunk!

Szavazzunk!«)
F.gv Imiig : Le a hazaárulóval! Le a béke- 

rontóval! Takarodjék! (Hozzávág a szónokhoz

e 1ry tentalartót.)
radikális párt elnöke (kaczag): Oh, jól 

ismerjük ezeket az apró tréfákat ! (Kiveszi zseb­
kését és kinyitva, fel villogtatja) Ide jöjjön, h 
mer! Pax vobiscuin, pax vobiscum! (Egy szék­
lábai röpít az ellenpárt közepébe. Általános 
zavarodás és pofozkodás. A sebesültek húrgésc 
és szitkozódása közepette rendeli el az elnök 

a szavazást.)
A központi választmány elnöke: (angol- 

tapaszszal ragaszgatja sebesült orrát) A szava­
zást az S betű kezdi! A béke nevében!

Az első szavazó (szavazólapját az elnök 
arczába vágja): Itt van, vén betörő! Majd adunk 
m, magának! (A szavazás folyik, közben csattan­
nak a pofok és repülnek a vastag kötésű köny­
vek. A szavazás véget ér.)
I |A központi választmány elnöke : Kihirdetem 
az eredményt. A föltélien leszerelést követelő 
békebarátok többségben vannak. (Készül elhagyni 
az emelvényt.)

A radikális párt elnöke (felugrik az elnöki 
emelvényre): Győzelem, győzelem! Seperjük ki

Te is olyan bol vagy, mint az orvos, 
mondták.

Bol. Mi az? Megtudtam, hogy ennél 
nagyobb kitüntetés nem érhetett. Mert 
bol az disznót jelent s ez a csöppet sem 
esztétikus állat a legszebb és a legjobb 
lény fogalma náluk. A mi szép és a mi 
jó, ebben összpontosul szamukra.

Általában érdekes a nyelvük. A két 
mérlfüldnyire lakó emberek már nem ér­
tik meg egymás beszédet, vagy, ha meg 
is értik, nem beszélnek soha egymás 
nyelvén. A fejet például úgy hívják, mint 
a" kókuszdiót, a balkéz ujjúinak más a 
nevük, mint a jobbkezen levőké. A ha­
jai, bajuszt, mind fűnek hívják. Csudála­
tos, kérem, az a gyorsaság, a melylyel 
nyelveket tanulnak. Egy pájiua egy évre 
volt Berlinben és mire viszszajött, kor/' k 
német gentleman lett.

Erről a nyelvtanulásról jut eszembe, 
hogy Kairóban egyszer egy török banda 
játszott valamelyik mulatóhelyen. Szemere 
Miklós, a költő, akivel egy társaságban 
voltunk, odament a török banda karmes­
teréhez.

— Tud ön törökül, kérdezte tőle.
A turbános, kövér hu elkezdett moso­

lyogni.
— T kann nid englisch. I bin ja á 

béin!
Csodálatosan naiv fogalmaik vannak az 

európai viszonyokról. Egyszer Londonból 
egy jelmezbálra, tcvfi és női jelmezt kéi tel, 
tőlük. A levelet nem értették meg és el­
hozták hozzám, hogy magyarázzam meg 
nekik.

Azután férfi jelmezül elküldték egy
lándzsát. Női jelmezül — egy nyaklánczol. 
Azt még nem meséltem el senkinek, hogy 
nit'g is házasodtam odakint. \ alamcix ik 
törzs felkért, hogy legyek az ügyvédjük és 
telepedjek le közéjük. Két napi gondolko­
zás után megmondtam nekik, hogy 1 tele­
pedem, de adjanak leb.’-eget. Asszonyt, a 
ki mos, főz, takarít és ellátja az apró kis 
dolgaimat.

__ Feleséget? — mondta a törzsfőnök.
Van köztünk egy özvegy asszony. Men-nek 
hívják.

Megnéztem Mcn-t és mivel nem volt 
kancsalszemü, hát azt mondtam neki:

— Te leszel a feleségem.
Azután átadtam neki a nászajándékot, 

egy görbe agyarat, meg három nyaklán- 
ezot és azontúl a családhoz tartoztam én 
is. Később tudtam meg, hogy csak agya­
rat fogadnak el nászajándékul. Hiába lelt 
volna "kocsiszámra aranyom, nem kellett 
volna nekik. És e házasság révén jutot­
tam azután a legbecsesebb és leg­
szebb titkok birtokába. Megnyugtatá­
sul megsúgom önnek, hogy a há­
zasságom csak négy najiig tartolt 
A legtöbbre becsülik a — kutyahust. Nem 
pazarolják és csak ünnepnapon esznek 
belőle. Óvatosan mindig keveset. Azt 
hiszem kutatók közül, csakis én élveztem 
azt a szerencsét, hogy végigehettem egy 
kutya-menut. Sokkal nehezebb volt oda 
bejutni, mint a Park-klubba. Nagyon ba­
bonásak.

Valaki kopogtatott. Egy öreg ur lépett
be. Valami régi jó barátja lehetett Bíró­
nak, mert mikor megölelték egymást, 
csupa könny lett a szemük. Nem akar­
tam ezt az érzékeny találkozást megza­
varni.

n—s.

Olvasóink szives íigyelmólía ajánljuk a 
lapunk utolsó oldalán előfizetőiekhez levi­
zelt hirüetmáuyüaket.

— Személyi hírek. György schaumburg- 
lippei uralkodó herczeg, kinek a Szerénységben 
nagy kiterjedésű birtokai vannak a jövő héten 
uradalmainak megszemlélése végett Magyar- 
országba jön s több napig marad Verőezén. A 
hohenzollerni herczeg, — mint nekünk Sig- 
maringenból táviratozzék — a román király láto­
gatáséra Gasteinba utazott.

— 2£chács. Történelmi dátumok ma már 
nem igen jutnak eszébe az embereknek. A 
modern élet forgatagában mi már csak a 
mával törődünk, a jövőbe nézni nincs érke­
zésünk, a múltba való elmélyedést pedig 
már csak a poétákra és a történetíróra bíz­
zuk. A holnapi nap dátuma azonban aka­
ratlan is megállít sietős életutunkban: augusz­
tus 29-ike gyásznapja a magyar nemzetnek. 
-Iárom százhetvenhat esztendővel ezelőtt,
1520 augusztus 29-ikének délutánján bukott 
e a kis Csele patakba I í. Lajos, a magya­

rok királya és véle elbukott Mohács mező­
én Magyarország függetlensége is. Százöt­

ven évig nyögte ezután hazánk a török és 
a német jármot és a magyar esek egy ki­
csiny zugban talált menedékét. A szomorú 
évfordulón, mint minden évben, úgy az idén 
is gyászünnepet ül Mohács közönsége. A 
templomban három szentbeszédet monda­
nak : magyar, horvát és német nyelven. A 
szentbeszédek után pedig gyászmise lesz.

Margit Zsófia fo erezüg-ao temetése. 
Margit Zsófia Württemberg! herczegnő holttes­
tét, mint Gmundenböl távii atozzák, ma szentel­
ték be a Württemberg! herczeg kastélyában. 0 
Felsége ue után 3 óra 45 perczkor érkezett az 
altmünster-ebenzweieri állomásra és onnan Paar 
gróf főhadsegéd és Dietrichstein herczeg szárny­
segéd társaságában a kastélyba hajtatott. A be- 
ozentelést 5 órakor végezte Marschall püspön, 
Mayer püspök és Weinmayer prelátus és a plé­
bánia papsága segédletével. A házi kápolnában 
végzett beszentelésen jelen volt a király, 1 Mop 
Albrecht, Robert es Pirik Württemberg! her- 
czegek, Albrecht Württemberg! herczeg gyerme­
kei, Mária Terézia Württemberg! herczegnő, 
Izabella szász herczegnő, Ferencz berdi- 
ndnd, Ottó, Ferdinand Károly, Lajos l iktor, 
és Jenő fuherczegek, Mária Jozefa, Mária 1 c- 
rézia, Annuncziata, Erzsébet mália és Krisz­
tina főherczegnök, a casertai gröí és neje, 
György Vilmos és Ernő Ágost Cumberland! 
herezegek, továbbá a nevezett fejedelmi szemé­
lyek kísérete és más előkelőségek. A király mind­
járt a beszentelés után visszatért lseidbe. Este

rakor a gmundeni pályaudvaron újra be-
szentelik a holttestet, amelyet azután külön vonattal 
Stuttgartba visznek. A holtestet iioinaj) helye­
zik örök nyugalomra Ludwigsburgban. A Würt­
temberg! herczeg! csaiad összes tagjai és az 
elhunyt testvérei mind elkísérik a hím testet.

— Darányi áiszpo’gársága Győr varosa 
Darányi Ignácz íöldmivelésügyi minisz 
díszpolgárává választotta. Az erről szóló 
díszoklevelet hétlön adja át a miniszternek 
Győr város küldöttsége.

— Kossuth-ünnop. A Kossuth-ünnepet ren­
dező bizottság pénteken este 8 órakor a Sas­
körben ülést tart, melyre az egyesületek kikül­
dötteit is meghívták. Azokat az egyesületeket 
pedig, melyek még nem jelentkeztek, felkéri a 
bizottság a jelentkezésre s ebből a czelból min­
den nap d. e. 10—12-ig és d. u. 2—6-ig a kor 
helyiségében hivatalos órákat tartana/. Ugyanott 
rendelhetők meg a különböző jelvények, Kossuth
szobrocskák és Kossuth relict-ek.

A budapesti ügyvédi-kör ma este 7 órazor
rendkívüli választmányi ülést tartott, melyen 
dr. Ödön fi azt indítványozta, hogy szept. 19-én 
a Kossuth-ünnep all:a mával a szabadban ren­
dezzenek estélyt; az azon való részvételre kér­
jenek fi i több művészt s a programra hazafias 
összeállításával hódoljanak Kossuth szellemé­

nek.
Kölesdcn is, mint tudósítónk jelenti, méltó 

módon akarják megünnepelni szept. 19-ik napját. 
Ezen a najion az evangélikus templomban isteni 
tisztelet le*z, mely után a Piacz-térrc vonul az 
ünneplő gyülekezet, bol kellő ünnepélyességgel 
leplezik le azt a táblát, mely hirdetni fogja, hegy 
Jvölesd hazafias közönsége az eddigi Piacz-tcrct

nek nevezte el. Aa naji emlékére Kossuth-iéri 
község ezt a határozatot Koritsánszky Dénes 
gyógyszerész községi képviselő indítványára

hozta.
Gyulafehérvár varos ms a városház tanács­

termében értekezletet tartott, melyen a Kossuth 
ünnep rendezése czéljából bizottságot alakított.

Királyné-fogás. Valóságos kis operettet ját­
szottak el a Inusannc-i csendőrök, mint egy svajezi 
lap Írja. Elfogtak annak rendje és módja szerint 
Margit özvegy olasz királynét. Letartóztatta a és ms 
liijja, hogy be nem kisérték a lausannci vártára.

g csak nem is politikai okok miatt, hanem — lo­
pás gyanúja miatt. Úgy történt az eset, hogy Lau- 
sanneban elloptak egy magánfogatot. Margit királynő, 
a ki a svájc/.i városkában nyaral, a kocsilopást kö­
vető napon egy magánfogaton végighajtatott az ut- 
czán, mikor a csendőrök megállították a kocsit, hogy 
megnézzék nem-e a lopott jószág az. A kocsis is­
merte magas utasát, s nem engedelmeskedett a rend 
őreinek, mire ezek erővel megfogták a lovakat s ki­
jelentették, hogy úgy a kocsist mint a fogatban ülő 
hölgyet letartóztatják. A királyné ebben a válságos 
pillanatban felfedezte kilétét. Erre aztán a rendőrök 
meghökkentek és bocsánatot kertek.

__ Vasutasok kitüntetése. Az orosz czár
Schober Albert miniszteri tanácsost, igazgató os 
elnökhelyettest az orosz Szt.-Anna rend második 
és Csatáry Frigyes kir. tanácsos szakosztály fő­
nököt, Csatáry Lajos min. osztálytanácsos fiát 
ugyanazon rend harmadosztályú jelvényével tün­
tette ki.



EGYETÉRTÉS
Péntek, augusztus 29. Péntek, augus

— Tisza László meghalt. Gmundenból ér­
kezik a távirati hir, hogy Tisza László, 
Tisza Kálmán testvéröcscse ott szivszélhudes 
köTetkcztében hirtelen meghalt. Vele kihalt 

„Tisza-dinasztia*, a melyet a híresaz a
és roppantul gyűlölt bihari adminisztrátor­
nak négy fia : Domokos, Kálmán, Lajos éo 
László képviselt. Mig Domokos korán hunyt 
el, addig a három testvér magas életkort ért el, mes 
de rövid időközökben most egjmásután 
haltak el. Ezzel a sajátszerü dinasztiával 
lapunk tárczarovatában bővebben foglalko­
zunk. Életrajzi adataiból a következőket kö-

vármegyei tb. főjegyző és gróf Gsekonics
Endre uradalmi ügyésze kalauzoltak — Fulda, Ká­
roly, szenthuberti körjegyző, látta el vendégszereteté 
vei, miközben számtalan felköszöntő hangzott el £ 
magyar-franczia testvériségre. — A vendégek tisz-

Tisza László 1829. junius 27-én született Geszten. 
Tanulmányait testvéreivel együtt a szülei háznál 
kezdte meg. a hol Szönyi Pál volt a nevelőjük. 
Vizsgáit a debreczeni kollégiumban tette le s az .an 
a pesti e evetemen folytattj.. 1848. elején már fö 
esküdt jurátus volt a pesti királyi táblánál. Márczius 
15. után a pesti nemzetőrségbe állott s előbb mint 
őrmester, majd mint főhadnagy és zászlóalj-seged- 
tiszt szolgált s ez idő alatt segédfogalmazo is volt 
a földrnivelési, kereskedelmi és ipari minisztérium­
ban.

A katonáskodás azonban jobban tetszett neki, mint 
a hivatal, s a Nádor-huszárezredbe lépett be, a hova 
István királyi herczeg hadfinak (kadétnak) nevezte 
ki. Mikor azonban kétségessé vált, hogy az ezred 
hazajöhet-e, Tisza László a Miklós-huszárokhoz ment, 
hol olyan ügyes fiatalembernek bizonyult, hogy egy­
szerre főhadnagynyá és dandár-segedtisztté név ez- 
lék ki. Részt vett ti forradalom számos csatájában s 
Moomá! úgy megsebesült, hogy el kelleti hagynia 
ezredét. Alig hogy meggyógyult, hadifogságba jutott, 
a melyből számos kaland után sikerült menekülnie. 
Ismét a honvédséghez állott be, s kapitányi ranggal 
Görgey hadügyminiszternek a titkára lelt. ^ Gebei

A két altisztet az orosz katonák a térparancsnok 
kívánságára letartóztatták. Még aznap szabadon 
bocsájtották őket a Loreley parancsnokának köz­
benjárására, mert kiderült, hogy a német hadihajót 
nem értesítették előre arról a tilalomról, melyet

újabb újsághír követte. A Petites Affiches-nek az
hirdetése, a melyet fentebb elmondottunk, 

bejárta az egész világ sajtóját. A közzététe l 
követő napon azonban a hirdetést megcáfoltak. 
Az Agence Havas, a megbízható franczia lap-

miatt azonban, a melyeknek a nyoma örökké meg­
látszott az arezun, hazament Nagyváradra s a Püs­
pök-fürdőben gyógyittatta magát.

Világos után megmenekedett attól, hogy besoroz­
zák katonának, mert akkor még nyomorékja volt a 
szabadságharcznak. Külföldre ment s Parisban, Ber­
linben és Londoniján tanulgatott. Főképpen a poli­
tikai és nemzetgazdasági ügyek érdekelték min­
denütt.

Mikor hazatért, eleinte csak gazdálkodással fog­
lalkozott. 1852-ben Erdélyben telepedett le s birto­
kát mintagazdasággá fejlesztette A agy része volt az 
erdélyi ííuzdasáci egyesület fül támasztásában is, 
mely alelnökké választotta öt. Nagy passziója volt a 
lótenyésztés; lovaregyesületet is alapított Erdélyben 
s mindig résztvett a kolozsvári lóversenyeken, me­
lyek az ötvenes és hatvanas években nagyon híre­
sek voltak. Tevéken ; részt vett egyhazának a kor­
mányzásában is: bosszú ideig fűgondnoka volt a 
nagyenyedi egyházmegyének. ... . ,

1860-ban, a nemzeti ébredés idején, Tisza László 
is megjelent a politikai küzdőtéren: nem csupán a 
megy egy üléseken szerepelt, hanem a sajtónak is 
munkása volt. A kormány megkínálta őt Toruu- 
vármegye főispán! székével is, de Tisza inkább a 
tenkei"kerület képviselői mandátumát fogadta el.
Az 1861-iki országgyűlésen igen hamar ieltünt rög­
tönzött szónoklataival.

A provizórium idejen ismét visszament a birto­
kára gazdálkodni; ue nemcsak a maga birtoka, ha­
nem minden közgazdasági ügy iránt nagyon érdek­
lődött. Key évtizedig mindig sürgette a nagyvarad- 
brassói vasút építését, a melynek megteremtésében 
neki különöseu nagy része volt.

1863—64-ben Torija városa egymásután négyszer 
váasztotta meg követének a nagyszebeni tarto- 
mánygyülésbe s Tisza mindenkor teljesítette válasz­
tóinak hő óhajtását s otthon maradt Tordán.

Az 1865-iki kolozsvári országgyűlésen Torda vár­
megyét képviselte s az L'nio sérthetetlenségéért 
küzdött. 1866-ban mint egy erdélyi kerület képvise­
lője jelent meg az országgyűlésen; a véderő bizott­
ságnak volt tagja.

Tisza László sokáig elnöke volt a honvédegyesü­
let központi választmányának, Igazgatósági tagja 
volt egy ideig a déli vasútnak, budapesti vezér- 
képviselője a bécsi általános biztosító társaságnak.

— Vagdalt;ózó főhadnagy. Zágrábból 
táviratozza tudósítónk, hogy Eszéken tegnap 
este egy nyilvános helyiségben Steiner 
Nándor a 78-ik gyalogezred egyik fő­
hadnagya Jó Sándor vármegyei főmérnököt 
két kardcsapással élet veszély esen meg­
sebesítette. Steiner főhadnagy és Jó mérnök 
között már rég idő óta fordultak elő mindig 
személyes torzsalkodások.

— Magyarok a pápánál. Csárossy Béla 
udvari tanácsos háznagyot, továbbá leányát Orczy 
Dezsőnél és fiát mint Rómából jelentik, hétfőn 
külön kihallgatáson fogadta a pápa. Csávossy-ék 
Csúszka György kalocsai érsektől kaptak ajánló 
levelet a pápához, aki latin nyelven élénken kér­
dezősködött a magyarországi viszonyokról, külö 
nősen pedig az egyházpolitikai törvényekről. Csá­
vossy, aki jól beszél latinul, kimentő feleletet 
adott a pápa kérdéseire, ki végén azt kérdezte 
tőle : Hány év óta képviselő ?

Huszonhét éve, szentséges atyám, — válaszol 
Csávossy, hogy a torontálmegyei Párdányt kép 
viselem a magyar országgyűlésen.

— Ez szép hosszú idő, felelte a pápa.
Majd odafordult Orczynéhoz és azt mondotta 

hogy sokat hallott nagyapjának, Csávossy lg 
rácznak a vallálossagárul és jótékonyságáról. Ez 
zel a kihallgatás, mely negyedóra hosszat tar 
tolt, véget ért és megáldva őket, azzal bocsátotta 
útnak, íiogy vigyék el üdvözletét Magyarországba 
Csávossy Béia hétfőn érkezik vissza Ola^zor 
szágból a fővárosba és innen néhány napra el­
utazik Csávosra, a birtokára.

teleiére — kik kora délelőttől késő estig időztek a ^ ^ német altiszt megszegett. A Loreley pa- 
községekben — tánczmulatságot is rögtönzött a fia­
talság, melyen pezsgő jókedvvel vettek részt, kelle- 

órák emlékét \ ivén magukkal. Tegnap Temes 
várott időztek s ma a Vaskapuhoz s onnan Erdélybe 
utaznak az érdekes vendégek. — Raymond Kecouly 
hírlapja hasábjain délvédiki élményeiről utleiratokat, 
értekezéseket fog közölni.

— Hadakozó békeapostolok. Krisztiméből 
jelentik, hogy a norvég békeliga országos gyűlé­
sén, melyet Stavanger-városban tartottak meg 
óriás botrány történt. A vitás kérdés az volt, hogy 
vájjon a békeegyesület a modern hadseregek dől 
gában radikálisan visszautasító vagy pedig köz­
vetítő álláspontot foglaljon el. A központi választ­
mánynak az volt a véleménye, hogy inkább meg­
felelő, ha a tényleges viszonyok alapjára helyez­
kedik, vagyis a hadseregeket a nemzetközi béke 
eszközének tekintik és ebben az irányban elfo­
gadja a hadsereget add'g, migaz általános lesze­
relés megvalósítható. Ezzel szemben a radi­
kálisok véleménye, hogy a liga nem paktál- 
hat a léterő állapotokkal. A béke eszméjéből kö­
vetkezik az abszolút leszerelés szükségessége, a 
hadseregeket pedig nemzetközi választott bíró­
sagokkal és semlegesség! szerződésekkel kell he­
lyettesíteni. A kérdést szavazás alá bocsátották.
Az engesztelhetetlen békebarátok azonban nagy 
tüntetést rendeztek. Rövid szóváltás ulan egy­
szerre csak székekkel, tintatarokkal és vastag kö­
tésű füzetekkel támadlak a paatumos békebaiá- 
tokra. A többség azután elhatározta, hogy a tel­
jes leszerelést sürgető határozat értelmében a 
Nobel-dij nagy béke választmányához is fölter­
jesztést intéznek. A többség határozatának az 
lett a következménye, hogy az országos béke­
egyesület választmánya, a melynek tagjai között 
számos ismert képviselő és politikus van, lemon­
dott, ugv hogy a radikálisok maguk 
radtak, mégsem tudtak megegyezni. És oly 
ellentétek és véleménykülönbségek támadtak 
köztük, hogy kénytelenek voltak a viharos ülést 
bezárni. A liarczias békebarátok ügyével lapunk 
más helyén is foglalkozunk.

— a halasz Fiúidon ma reggel — mint 
tudósítónk táviratilag jelenti — Sági Mi­
hály tolnai pénzügyön vigyázó Nagy György 
hatvani lakosi, mivel jogtalanul halászott, el 
akarta fogni. Nagy a felszólításnak nem en 
vedelt és csokinkon menekülni akart. Sági 
utána lőtt, mire Nagy a Dunába bukott es 
belcfult. A pénzügyőr azt álhtja, hogy vak 
töltéssel lőtt és Nagy valószínűleg meg­
ijedve, a kezében tartott hálóba keveredett 

az húzta a Dunába. A bíróság meoindi-

rancsnoka követelte, hogy a városi térparancsnok 
a két altiszt letartóztatásáért bocsánatot kérjen; a 
térparancsnok ezt nem telte meg, mire a Lore 
ley ott hagyta Nikolajevet s az esetről jelentést 
telt a pétervári német nagykövetnek s a berlini 

külügyminisztériumnak.
— BEagy ar név. A hivatalos lap mai számának 

jelentése szerint a király megengedte, hogy tószegi 
Freund Imre és tószegi Freund Albert dr, buda­
pesti lakosok családnevüket, magyar nemességük és 
tószegi előnev épségben tartásával Tóazeghy-re 
változtathassák.

— Az sngol korona javítás alatt. Az angol 
korona ez idő szerint az udvari ötvösnél van, répa 
rálás végett. VII. Edvárd ugyanis, mikor a koroná­
zás után kocsiba szállott, a fejét beleverte a kocsi 
ajtajába, s a koronát megsértette. Két nappal ez 
előtt a Tower két megbízható tisztviselője a koro­
nával, melynek értéke tizenkét millió korona, zárt 
kocsiban az udvari ötvöshöz ment. a hol tennésze 
szelesen Árgus-szemekkel vigyáznak a koronára. 
Hasonlóképpen reparáini vitték a minap Alexandr 
királyné koronáját is, melyet az ötven millió értékű 
Iíohinor-gyémánt diszit. Pár esztendővel ezelő 
ugyanis egy német berczcgné látogatóban volt Vik 
lória királynénál; ez alkalommal a berczcgné ko 
mornája elhal árazta, hogy ellopja a hires gyémán­
tot, a melynek már olyan viszontagságos a története 
s a mely miatt már annyi büntellet követtek el. 
A komorna hozzá is juthatott a koronához s ki­
tépte belőle a hires gyémántot. Túladni azonban 
nem tudott rajta, mert a lopást csakhamar észre- 

ették s a gyémántot elvették a komoniátúl, éppen 
kkor, mikor a buckinghami palota kertjében at 

akarta adni a bűntársának.

es
tolta a vizsgálatot.

— A hegyek halottja Nagy-Szebenbői táv­
iratozzak lapunknak: Román llia tunslavezelől 
a ki néhány nappal ezelőtt eltűnt, a Negoi-hegy 
ségben tegnap halva találták.

__ Betörök egy kastélyban. Király-Daró
ezon kifosztották a minap báró 1 écscy Béla
_stélyat. A vizsgálat szerint a betörési egy Boti
Jéla nevű szélhámos követte cl, aki nemrrg be­
kopogtatott a kastélyba s állást kért. A báró 
megsajnálta s mivel hitelesnek látszó bizonyítva 
mokkái igazolta, hogy hat gimnáziumot s gazda 
ági szakiskolát végzett s elismerő elbocsájtó 
elet mutatott a kalocsai érseki uradalombó 

megfogadta — parádés kocsisnak. Állásába! 
annyira megbecsülte magát, hogy csakhamar az 
egész család megszerette. A bizalommal azonban 
csúfosan visszaélt s augusztus 18-án virradóra 
család távollétében az egész kastélyt kifosztotta 
Ékszereket, ezüst evőeszközöket, értékes ruhákat 
halomszámra hurczoltatott el valószínűlegczinkos- 
tarsaival. Hogy merre menekült, nem tudni, bár 
a csendőrség lázasan nyomoz. Máj tény határán 
egy papirosomul találtak, melyben

= Rejtélyes eset. Pár nappal ezelőtt egy 
unkás külsejű ember jelentkezett a Rokus-kór- 

hazban felvétel végett. Arról panaszkodott, hogy 
rettenetes belső szenvedései vannak. Amikor a 

ma~ bejegyzésre került a sor, csak a nevét: Bartolel: 
Sztrana — tudta Lemondani, azután eszméletét 
veszítve, összeesett, helvittek a kórterembe, az 
orvosok többször alapos vizsgálat alá vették, de 
ama baját nem tudták megállapítani, sem út 
mayát nem voltak képesek életre kelteni. Tegnap 
azután anélkül, hogy betegségét fölismertek volna, 
meghalt. Holttestét a törvényszék orvostani intéze­
tébe Vittek, ahol a bonczolás utján fogják meg­
állapítani halálának okát.

- Hitek a rendőrségről. Örült az utczan. 
Tegnap délután az Irgalmatok megfigyelő osztá­
lyából egy önzetlen pillanatban Koczon Márton 
elmebeteg megszökött. A budai utczakon futott 
fül és alá s azt mondta, hogy ő orvos, mindenkit 
megakart operálni A rendőrőrszem a gyanús vi­
selkedésű embert elfogta, bevitte a kapitányságra, 
ahonnan vissza száll ltot iák a kórház megfigyelő osz­
tályába. — Nagy takarítás. A rendőrség teg­
nap este raz/iat tartott a \ 1. kerületben, negy­
venkét gyanús embert szedtek össze. Tizennégyet 
szabadon bocsátottak, a többit egyelőre a toluncz- 
há/.ban helyezték el. — A vasúti kocsi. A nyű­
göt] pályaudvaron egy vasúti kocsi elkapta Mé­
száros Mihály 43 éves napszámost, aki a lábán 
szenvedett zuzúdásokat. A mentők bekötözték 
sebét és a Rókus-kórházba szállították. — A 
munkás sorsa. í'apcsúk László 28 éves napszá­
mos a minap lezuhant a Kisfuvaros-utcza 9. 
számú házban és agyrázkódást szenvedett. A sze­
gény ember pár napig betegeskedett, mig végre 
tegnap meghalt. Holttestet a törvényszéki orvos­
tani intézetbe vitték.

tudósító, ugyanis azt a jelentést adta ki, hogy:
„Az osztrák-magyar nagykövetség fel van ha­

talmazva annak a közlésére, hogy a n c 
Affiches“-ben megjelent hirdetés, a mely Ko urg 
Fülöp hc-rczeg által volt aláírva, apokrif.
Kiderült azonban, hogy néma nyílttéri hirdetés, 

íanem éppen a czáfolat a hamisítvány.
Gróf Wolkenstein az akkori párisi osztrak- 

magyar nagykövet maga volt leginkább meg- 
epetve, a mikor ezt a czáfolatot olvasta, mert 

sem ő, sem a nagykövetség valamely más tagja 
nem adott át az ,. Agence Havasinak ily 
czáfolatot és a követséget nem is kérte fel senki 
sem ily czáfolat közzétételére.

A „Petites Affiiches“ is kijelentette, hogy nem 
érti a czáfolatot s egyúttal jelezte, hogy líoburg 
herczeg hirdetését illetékes helyről küldték be 
neki. Ennek következtében azonnal megindították 
a nyomozást, amely a következő eredményre 

vezetett :
Az előző nap folyamán az Agence Havas igaz­

gatóját a telefonhoz hívták, s helyes franczia 
nyelven a következőket mondták n- ki:

Itt gróf Bcrchtold, az osztrák-magyar nagykö­
vetség titkára beszél. Ma fog a követségtől egy 
jegyzéket kapni. Kérjük ennek közzétételét. 
Néhány órával később tényleg kapott is az 

Agence Havas egy helyi táviratot, mely a fent 
smerletett czáfolatot tartalmazta és gróf Remlítőid 
által volt aláírva.

Tehát hamisítás! Az Agence Havas fel­
jelentette az ügyet a rendőrségnél, mely 
azonnal megindította a nyomozást. Azt hitték, 
hogy néhány nap alatt sikerül a hamisítót vág) 
hamisítókat kinyomozni, a kikel azutan átadtak 
volna a törvényszéknek.

A rendőrség föltevése az volt, hogy a hami­
sítást oly egyén követte el, a ki a nagykövetség­
nél uralkodó szokásokat pontosan ismeri, valamint 
azt a módot is, hogy miképen érintkeznek Paris­
ban a nagykövetségek az Agence Ilavas-sal 

A hamisítás czélja az volt, hogy Koburg 
Lujza herczegnő számára kölcsönt vegyenek 
lel, a mi mindaddig nem lett volna lehetséges- 

mig Koburg herczeg hirdetését hitelesen meg

délyét nagyon felizgatták a szárnyra kelt hamis 
hir*k. Megakadályozni a hírek terjesztései termé­

szetesen nem tudta.
Mikor Párisban időztek, akkor történték a

szenzácziós és tendencziózus telefoncsalások a
nagykövetség nevében a Havas-Ügynökség utján.

. __ 11 ~ r.nAlmlr Virwrtr «

nem czáfolják.
Ugyanabban az időben dr. B. bécsi ügynök 

Páriában és Londonban időzött, hogy az ottani 
pénzkölcsönzőknél, egyel ek közt egy londoni 
uzsorádnál, a herczegnő számára kölcsönt vegyen 
fel. Két millió frankot akart felvenni, de sem 
Párisban, sem Londonban nem kapott pénzt és 
eredmény nélkül visszatért Pécsbe. Még a 
londoni uzsorás is határozottan visszautasí­

totta.
Most került szóba először gróf Mattasieh- 

Kcglcvich főhadnagy neve. Franczia lapok jelen­
tették, bogy a gróf Parisba érkezett és a 
Champs Elysee városrész egy házában vett lakást. 
A herczegnő hollétét nem tudták.

Bonyodalmak.

— Fratelll Deisinger fiumei kávéraktára 
Budapest, Ferencziek-tere Királyi bérpalota.

Mattasich-Keglevich
kegyelmet kapott.

Mnttasich-Keglevich Géza. az egykori
, . . , . , ,, . .„alias főhadnagy, a kinek nevét Koburg

iratai voltak. Bizonyítványai mmd hamisított má- hercz'eg-asszonvéval együtt négy
sűrűn emlegettek a

a szélhámos

solatok. Boti Béla harminezhárom éves, közép 
termetű, i.öpezös ember, különös ismertető jele a 
balarczán egv gyógyulallan égett seb.

— A hadteatparancenokság uj palotája.
A budapesti hadlestpavancsnokság régi, rozoga 
épületét, mely a budai várszínházhoz támasz­
kodik, nemsokára lebontják, mert a telkén fog 
fölépülni a miniszterelnökség uj palotája. A 
katonai parancsnokság részére pedig uj hajlék
épül a Mátyástemplom déli felén, a régi 
zárda telkén. Az uj palotát középkori román 
stílusban építik s igy

— A kifütyült Gotterhalte. Sát.oralja- 
Ujhely-rfí\ írják, hogy a szatmári honvédezred a 
napokban vonult ott keresztül s mikor a város­
háza elé ért, a honvédzenekar rázendített a 
Gotterhaitera. A közönség azonban fütyülni és 
abczugolni kezdett, mire az ezredes elhallgattalta 
a zenekart. Példát vehetnének ettől a hazafias 
közön.-égtől mindazok, a kik némán tűrik nap s 
nap után. hogy a katonazenekarok a Gotterhaiié- 
val tüntessenek, olyan alkalmakkor is játszva e 
himnuszt, mikor arra semmi szükség nincs.

— A ki fr&nozlákat keres. Említettük már, 
hogy milyen érdekes vendegei vannak a toroutal- 
megyei SzenthuLert, Károlyliget és Soultour közsé­
geknek. Raymond Recouly, párisi egyet, tanár, ; 
párisi tudományos társaság igazgatósági elnöke s a 
párisi Temps munkatársa, gróf Teleki Ágost, kill 
földön élő fiatal hazánkfia kíséretében beutazza Ma­
gyarországot, felkeresi a franczia teiepitvényes köz 
ségeket. adatokat óhajtva beszerezni az olt letelepe 
dett franczia eredetit családok származását, jelenlegi 
viszonyait és körülményeit illetőleg. E őzéi­
ből, a mint most nekünk Írják, a köz­
ségek előkelőbb s most is franczia nevű csa 
ládjainál látogatást tettek, hol őket a telhető legna 
gyobb szívélyességgel, igazi magyaros vendégszere­
tettel fogadták, ezáltal is kimutatva a pángermániz 
mus vádjának alaptalan voltát, miután a magyar ál­
lameszméhez való ragaszkodásuknak illusztris ven­
dégeik előtt is több Ízben kifejezést adtak. A vendé 
dégeket — kiket Zsombolyáról dr. Csávossy ignácz

összhangzásban lesz a 
Mátyástemplommal és a szemben épülő uj pénz 
ügyi palotával.

— At Unió-gyufagyár ügye. A tavaszszal 
nagy port vert föl a budafoki Lmó-gyufagvar 
ügye. A gyárat ugyanis megvádolták, hogy F. M.
K! E. és E. K. E. fölirásos gyártmányait, melynek 
eladásúból bizonyos százalékot ajánl föl kulturális 
zulukra, idegenben készítteti. A dolog természe­

tesen nagy feltűnést keltett. A vizsgálatot meg­
ejtették es ennek alapján hozta most meg Ítéletét 

másodfokú iparhatóság. Az ítélet teljes elégtételt I nf

esztendővel ezelőtt oly
világsajtóban és a ki három éve és nyolez 
hónapja szomorú rabja volt a möllers- 
dorli börtönnek — mint .Ziocs-böl tavit atoz 
zák — kegyelmet kapott. A hadügymi­
niszter a katonai büntető törvénykönyv 
263 §-ára való hivatkozással gyakorolta -i 
kegyelmezési jogát és Mnftasich-hegli 

„j vich főhadnagy már el is hagyta börtönét,
gi jezsuita A szenzácziós esettel mai vezérczikkünkben 

foglalkozunk.
Alább felelevenítjük a nagy affér egesz 

történetét, mely annak idején egyaránt nagy 
izgalomban tartotta úgy az udvari körüket, 
mint az egész közvéleményt. A megke- 
gyelmezéssel lezáródnak ennek a nagy port 
felvert esetnek aktái — egyelőre.

A mai hir és annak előzményei itt kü 
vetkeznek:

Az ele# hír.

Gróf Mattasich-Keglevics nem maradt Pária 
ban. Hirtelen nyoma veszett s a világot és üldözőit 
mindenek fölött az a kérdés érdekelte: hol rejtő­
zik a herczegnő s hűséges lovagja? Némely jel 
arra mutatott, hogy az érdekes par .r merikúba 
vitorlázott, de ezzel szemben más hírek azt 
újságolták, hogy a herczegnő Magyarországon 
tartózkodik.

Csáktornyáról azután ez a sürgöny érke­

zett:
»Koburg Lujza herezegasszony gróf Keg- 

lcvicb-Mattasics főhadnagygyal és kíséretével 
márczius huszonhatodikén 1 arasdra érkezett. 
Este tíz órakor jöttek meg s négy kocsin elhaj­
tanak. Alig egv óra járásnyira más négy kocsi 
várta őket, a bérkocsikat pedig visszaküldték 
Varasdra, hogy az utazás, illetőleg megérke­
zés. lehetőleg titokban maradjon. Megérke­
zésük hire az Obrcgorics kastélyból, mely 
félórányira van Golubovecztől, mégis kiszivár­

gott.
A’ eg le vich- Ma 11 as sich Géza mint önkéntes 

Varasdon szolgált, azért (ismerték meg oly sokan, 
mikor Varasdra érkezett a herczegnővel. Megér 
kezesekor zavarba jött, mert amint lesegitette 
Koburg Lujza herczegnől, megpillantotta dr 
Brenner ügyvédet, a ki régi varsadi ismerőse.

A hir, hogy a herczegnő Keglevich Matiasieh 
főhadnaggyal Varasd közelében rejtőzik, érthetően 
fokozta a feltűnést. Ugyanekkor lepattant az ok 
is, a mi Lujza herczegnő és férje Koburg Fülöp 
herczeg közölt a végleges szakadást előidézte 

Lujza herezegasszony és leánya, Dóra her-
A párisi »Petites affiches« nyiltterében ezer-1 Czegnő, a ki akkor mennyasszony volt, több 

yolczszázkilenczvennyolcz márczius húszadikán mjnt egy esztendeje elb \óztak hoburg Fiilop 
a szenzácziós hirdetés, a mely en- mel|gl. Akkoriban Cannes-ben volt a család, de

Koburg I a viszony Lujza és a férje közt már a lehető
zolgaltat az Uniónak. Kimondja a vád alaptalan jelent meg az

ságát már azért is, mert a gyár mindennemű nek az egész esetnek a kezdete volt.
gyufák gyártására he van rendezve, sőt a gyár I yvjjR,/! herczeg tette közzé s szólt a kővetkező-1 leghidegebb volt. Ekkor azt követelte Ivoburb

1 ' íupen: Fülöp herczeg a feleségétől, hogy leányával
mFülöp szász-kobnrg-góthai herczeg ő ki rá-1 együtt menjen magyarországi birtokukra s 

lyi” fensége, lakik Bécsben, Ausztriában,mindazok-1 huzamosabb ideig maradjon olt. De a herczeg 
nak, a kiket érdekel, tudtára adja, hogy azokért
az adósságokért, melyeket neje Lujza szusz-1 kec|vteiéseinek. Ebbe Lujza herezegasszony 
koburg-gótlmi herczegnő ő királyi fensége köt. 
nem vállal felelősséget.
A szokatlan közleményt óriási konslrenáció kö-

hazafias intenczióit azzal is bizonyltja, hogy két ., 
száz munkása között alig találtatott egy-két idegen 
ionos, a mely körülmény, tekintve munkásviszo- 

nyainkat, eléggé érdekes. Az Ítélet azonkívül el­
marasztalja a temesvári gyufagyár budapesti kép­
viselőjét, Klein Márkus feljelentő az okozott költ­
ségek megfizetésében. Mindenesetre megnyugvással 
veszszük tudomásul az Ítéletet, mely a magyar 
közönséget hazai iparunkat pártoló akcziójában csak 
bizalommal töltheti el.

, . . ,, , , • vette A herczegnő hitelezői tuve teltek a Riverat,
__ Hármas kivégzés kltenburgbol távira- " , b , , , , ii.vike(| a hol előzőleg tartózkodott, de nem találtuk meg.

Eltűnésének hamar hire futott s a belga radikális 
lapok siettek is a ritka skandalumot világgá kür­
tőim.

A brüsszeli S'o/r kereken a következő leleple-

tozzák nekünk : Seifertné asszonyt és két 
vesét, a kiket február 20-án az asszony férjének 
meggyilkolása miatt halálra Ítéltek, ma reggel vé­
gezte ki Engelhardt hóhér. Mind a hárman be­
vallották bűnöket.

__ A Loreley tisztjei. Két német altiszt be­
ment egy orosz korcsmába sört inni s e miatt 
Németország és az orosz birodalom között kis 
diplomácziai konfliktus keletkezeit. Az eset a Fe­
kete-tenger partján egy kis orosz városban, Niko- 
lajevben történt. Egy német hadihajó, a Loreley 
pár napig a kikötőben állomásozott; ez idő alatt 
a hajó két tisztje séta közben betért egy korcs­
mába, a hová katónáknak nem szabad bemenni

zéssel állt elő :

tovább utazott volna a nagyvilágban s élt volna
nem

akart beleegyezni. Koburg Fülöpnek erre az volt 
a válasza, hogy egyszerűen csomagoltatott és ott 
hagyta feleséget és leányát Cannesben minden 
pénz nélkül.

Általában pénz miatt sok baj volt a herczegi 
pár közölt.

A főherczegnő ügyével mind élénkebben 
es élénkebben kezdett foglalkozni a sajtó, amibe 
sok tendencziózus híresztelés is keveredett. Így
az is, hogy Koburg Lujza Nizzából tetemes 

Lujza herczegnő eltűnt. Nizzában óriási a(jösságok hátrahagyásával szökött meg. Pcdi 
adósságokat hagyott hátra, a melyeket! em vojt igaz. A herczegnő elutazása előtt 
Lipót király log megfizetni, minthogy ^ mjndent rendezett, minden számláját kifizette,
herczegnéj férje, Fülöp herczeg a fizetést Pedig a vasútnál előre külön szalon
megtagadta. Lujza herezegne nemreg in- ■ ,
kognitóban Lueken kastélyba érkézéit, a kocsit rendelt Pánsig, a legnagyobb nyilvá
hol azonban atyja megtagadta az ott nossággal hajtatott kíséretével a vasúthoz négy
időzést. venhat ládával és elutazott. A hamvas szőke hajú
A két szenzácziós közleményt csakhamar egy | magas termetű, szép megjelenésű herczegnő ke

A telefoncsalásoknak az volt a czeljok, hogy a 
herczegnől kompromittálják. Lujza hercegnő­
nek erre vonatkozólag sikerült biztos adatokat 
szerezni, nevezetesen arra, hogy az egész dolgot 
Becsben rendezték. Ebben a dologban is, mint 
mindenben, benne volt Frisehauer bécsi ügyvéd

k6De megindult a hajsza a főhadnagy ellen is. 

Minden előzmény nélkül gróf Keglevich-Matta- 
sicli Gézát a hadtestparaucsnokság felszólította 
annak igazolására, hogy miből él ? A főhad­
nagy azonban akkor bemutatott egy 180.000 
forint letétről szóló bizonylatot az osztrák-magyar 
banktól, melynek kamataiból él.

Ugyanabban az időben tartottak Kóburg Lujza 
herczegnő hitelezői Bécsben értekezletet, a me­
lyen összeszámlálták a herczegnő tartozását 
Jungmann ékszerész 302,000 forint ékszerszám­
lával állt elő, egy vállfűzőkereskedő^ pedig 
21.000 forintot követelt. A herczegnő ügyvédje 
ennek ellenében csupán tiz százalékos kiegye­
zést ajánlott föl.

Nemsokára hire ment, hogy a herczegnét kitil­
tották Ausztria és Magyarország területéről. A 
herezegasszony titokzatos eltűnésével kapcsolatban 
az »Obzor« nyon-án az egész világsajtót bejárta 
az a hir, hogy a herezegasszony azért távozott el 
B'-ezniczáról, mert a báni kormány egy kül­
döttje megjelent a herczegasszonynál c? közölte 
vele azt a rendelkezést, hogy egyszer és minden­
korra köteles elhagyni az osztrák-magyar mo­
narchia területét.

A herezognö a tébolydában.

A tartós hajsza nagyon kimerítette a herczegné 
idegeit. Még 1898. április havában hírül ment, 
hogy Koburg Lujza herczegnő Nizzában idegbe­
tegsége miatt orvosi konzultácziónak vetette ma­
gát alá. Tudta azt is, begy férje, Koburg Fülöp 
herczeg elmegyógyintézetbe akarja internáltatni, 
és azért menekült Horvátország hegv-völgyes vi­
dékeibe, hogy ezt az előrelátható sorsát elkerülj'..
De minden igyekezete hiábavaló voit. Loboron 
volt legutóbb, a hol ráakadtak és onnan a döb­
lingi elmegyógyintézetbe vitték.

A herczegnő a szanatóriumban a legnagy óbb 
szabadságot élvezte. Naponta hosszú sétákat te­
hetett a közeli környék erdőiben, egy ideig egy 
fiakkert is béreltek számára, de később ezt a 
»kiadási tételt« törölték a herczegnő kontójából.

Oberste]ner tanár kijelentette, hogy a herczegnő 
megfigyelésére hat hónapot kivan igénybe venni.
A herczegnő akkor fölötte ideges volt és igy ezt 
az állapotot csak átmenetinek tartotta és ugv 
vélekedett, hogy a herczegnő egészen ép elméjű. 
Végre is a herczegnő elhagyta ezt az elmegyógy­
intézetet és dr. Rudinger nőorvos purkendorfi 
szanatóriumába vitték. Egyelőre ott maradt 
továbbra is elzárva a világtól

A válták.

Lujza herczegnől a legtöbb forrás szerint azzal 
a szándékkal vitték be a gyógyintézetbe, hogy 
lehetetlenné tegyék neki a további könnyelmű 
lépéseket s rendezzék az adósságait.

A tárgyalások meg is kezdődtek s eleinte az 
volt kombináczió, hogy a belga udvar, a mi 
udvarunk és a Koburg-ház fizeti ki az adósságot, 
de ez a terv meghiúsult. Beavatott körökben 
sokat beszéltek, ennek az okáról s a legfőbb 
oknak azt említették, hogy a mikor már c lebo­
nyolítás a helyes útra tereltetett, 725.000 forint 
ára váltót prezentáltak, a melyek azonban 
hamisak voltuk. E váltókon a Stefánia özvegy 
trónörökösné aláírása is szerepelt, pedig ű nem 
irta alá e váltókat

Ezeken a váltókon akadt meg a rendezés; a 
váltók ugyanis nyilvánvalóan hamisak lévén, senki 
sem akarta azokat kifizetni, sőt ezek után a mi 
udvarunk eg\általán nem akart részt venni az 
adósságok rendezésében.

Természetesen önkéntelenül io az a kérdés me­
rült fel itt, hogy ki hamisítóba e váltókra az 
özvegy trónörökösné nevét. Erre a kényes kér­
désre nehéz volt felelni, de ezzel a kérdéssel 
okozati kapcsolatban levőnek tüntették fel bizo­
nyos oldalról a Mattasich-Keglevich birtelan eltű­
nését.

A Lujza herczegnő adósságai egy más herezegi 
pár békéjét is megzavarta, mert L'íjza hercr.egnő 

altóin nagy összeg erejéig kezeskedett az ilie: > 
herczegnő és pedig az ura tudta nélkül.

40U.IAX) forintot kifizetett valaki a Lujza ker- 
czegnő adósságaiból s ez a fizetés vál ságos szen- 
zácziót keltett úgy udvari, mint egyéb az ügyhöz 
közelálló körökben.

Keg'eviob-Mattaetob letartóztatása..

A mikor az a szenzácziós hir megérkezett Zág­
rábból, hogy Lujza herczegnől a rendőrség 
közbejöttével Becsbe szállították, megjött annak 

hire is. hogy Keglevich Mattasich Géza fő­
hadnagyra katonai fjelebbvalói tették rá a kezü­
ket. De a hírek igen ellenmondók voltak. Egyik 
szerint egv ezredurvos szállította őt, mint beteget 
a katonakórházba, másik szeiint az ezredéhez 
küldték stb.

A tény az volt. hogy Mattasich-Keglevich fő­
hadnagyot a zágrábi garnizon-fogházba vitték- 
A főhadnagy barátai s a kik érdeklődtek iránta, ugv 
tudták, hogy a főhadnagyot vádolják a vál­
tok hamisításával is. de a közvetlen ok egy 
ékszerész feljelentése lett volna E szerint a fő­
hadnagy L. ékszerésznél Nizzában nagy összeg 
erejéig vásárolt a herczegnő nevében ékszereket
— noha a vád szerint erre nem volt megbízatása
— és az ékszereket nyomban el is adta a vételái 

egyharmadáért.
A vád alapossága ellen látszott bizonyítani az 

hogy a főhadnagynak igen nagy összegei 
ajánlottak fel a letartóztatása előtt pár hét 
tel. ha szakit a herczegnővel s kimegy Ameri­
kába és ő ezt az ajánlatot kereken visszautas!

tolta. Barátai egyszerűen 
hogy ö tudatosan követ t 

A szenzácziós fordulat q 
érkezett a hir, hogy a zaj 
kihallgatta Math.sich-Kegi 
a Stefánia özvegy 
váltó ügyében. Mattasich 
hogy az özvegy tronörőki 
irta, váltót egyáltalán 
kérdéses váltón keze 
Kóburg Lujza herczegi 
51U ezer forintot Barber 
vette és sajátkezüieg nyug

Mattasich-Keglevi L Géi
katona fogdlázban volt
misitássiÜ 1 rtáiá
volt miridei:t védekezése
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hadbíróság és az <?llene
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hogy ö tudatosan követett volna el ilyesmit.

A szenzácziós fordulat után nemsokára meg­
érkezett a hir, hogy a zágrábi katonai bíróság 
kihallgatta Matk.sich-Keglevieh Géza főhadnagyot 
a Stefánia özvegy trónörökös nevére hamisított 
váltó ügyében. Mattasich eskü alatt azt vallotta, 
hogy az özvegy trónörökösné nevét váltóra nem 
irta, váltót egyáltalán nem hamisított és a 
kérdéses váltón keze vonása nem volt rajta. 
Kóburg Lujza herczegnő a váltó összegét, 
510 ezer forintot Barber bécsi ügyvéd utján át­
vette és sajátkezüieg nyugtázta.

A* elltélé».

Mattasich-Keglevicli Gésa főhadnagy a zágrábi 
katonai fogházban volt tehát internálva. Váltóha- 
r.iisitiiasal és dezertálással vádolták. Hasztalan 
volt minden védekezése. Zágrábból az az értesí­
tés érkezett, hogy Mattasich felett Ítélkezett a 
hadbíróság és az ellene emelt vádakban bünös- 
i: ' találván, íít hat évi várfogságra és tiszti 

■iának elvesztésére Ítélte. Jóllehet a had- 
-ág a legnagyobb Utói ban tárgyalta az ügyel 

;; nyilvános ellenőrzéstől módfelett húzódozott, 
is kiszivárgott egy és más az ítélet indokolá­

sából is. Ebben többek közt az az állítás volt, 
hog-. a főhadnagy fél millió forint értékű váltóra 
hamisította Stefánia özvegy trónörökösné nevét, 
s,;;t egy még nagyobb személyiség nevének hami­
sításától sem riadt vissza. Az a nagy titokzatos- 

m el vet jónak láttak alkalmazni a
bizalmat lan-agot kelt az Ítéletté

TÁVIRATOK.
Fiume, aug. 28. Az Adriához érkezett 

távirat szerint az Árpád nevű hajó Moga- 
dorból visszajövet szombaton este Mazugran 
afrikai part mellett zátonyra jutott. A 
legénységet és az utasokat megmentették, 
de a hajó megmentése nehezen fog menni, 
mert az ottani zátonyok veszélyesek. A 
hajó rakománya kevés.

Botrányos határozat.

Veszprém, aug. 28. A veszprémi ipartes­
tület ma tartott választmányi ülésén egy­
hangúlag elhatározta, hogy a vámterület 
dolgában nem tart népgyülést, népgyűlés 
érdekében képviselőket nem hivott meg 
és fenntartja magának, hogy a váinkérdes 
dolgában kesébben állást foglaljon.

A finnek kivándorlása.
Petervár, aug 28. Finnország erőszakos oro- 

szositása miatt a tinnek kivándorlása egyre nö­
vekedik. Az idén ezer emberrel többen vándorol­
tak ki, mint a múlt evben. Legnagyobb részük az 
Egyesült-Államokba vándorol ki, a hol most kö­
rülbelül kétszázötvenezer tiun él.

Közgazdasági táviratok.
NewvorJk.
— Zárlat. —

<1
katonai bírák, 
szemben.

Koburg Lujza herezegasszony sorsáról vajmi 
kevés hív jutott ki a nagyvilágba, de Mattasichról 
a zágrábi helyőrség tisztjei révén egy s más 
mégis csak kikerült a nagy közönség közé.

E hírek szerint a főhadnagy ellen emelt 
számos vádpont elesett, tlo egyelnem tudott meg- 
czáiolni Mattasich főhadnagy. Azt, hogy egy 
nizzai ékszerkereskedőnél nagyobb bevásárlást 
tett a herezegasszony nevében s a válton, 
melvet az ékszerekért adott, ó irta alá 
czegnő nevet. Hiaba védekezett a 
azzal, hogy előző napon 
válogat!a ki a?

a
a her- 

főhadnagy 
ben zegnővel együtt 

ékszereket s hogy a váltót a her
czegnő megbízásából lila a á, elileltúK. Aber 
czegnő kihallgatását is hiaba kérte, meit ez 
»elmebeteg«.

! ni e r pel líozi ó k.

F.z év február 8-án Daszinszky szocziálde- 
mokrata rendkívül heves hangu beszédében szóvá 
tette Maltasies Keglevkh Géza volt főhadnagy 
esetét. Ennek az embernek — úgymond az 
volt a szerencsétlensége, hogy megnyerte egy ki 
rályleány szerelmét. Ez becsületébe került. Ha 
évi börtönnel bűnhődik szerelméért, már négy 
éve sínylődik elzárva. Elmondta, hogy öt váltó 
került felszínre ö: zázhetvenötezer forint erejéig 
természetesen honorálták valamennyit, a mint az 
ilyen vallóknál történni szokott, óriási uzsorával 
1898-ban egyszerre csak hire kelt, hogy az alá 
írások hamisak. Ugyanaz a Barber Miksa ügyvéd 
a ki kilcncz hónappal azelőtt valódiaknak mondt 
az aláírásokét, melyeket jól ismert, most niár 
nem emlékezett, hogy láttz 
s hamisaknak mondotta. Azon fordul meg tehát 
minden, bog'- történt-e hamisítás. A váltók 
1898. június 15-én j rtak le s ugyanazon a na 
pon az utó • g kif zették valamennyit.

A herrzeg tudta, hogy legalább egy a Iáira 
valódi, teliat honorálta, m--rt ugyan ki hinné 
hogv különben fizetett volna a Koburgi here/.

Azt mondta, h cy B. < brach bécsi ügyvéd 
berczeg érdekében járt el s a herczeg befolyása 
val sikerült a főha yot a börtönbe. a her 
cze 'nőt pedig a dühöngi szánni' rumiba juu-tn-.

M, .ión a volté hat kifizettek. Laclnae h egy - 
met Ügyvédnek és gióf Fuggernek jelenléteben 

igy szolt:
__ A1 f - pmig ói i illek iog.uk nyilváníttatni a

herczegn- t.
Azt kérdezte, mi indíthatta Mattasich Keglevich 

fuhadiiagyot arra, lo-gv a valódi váltókra, amely. k 
Lujza hóioze;,!iő aláírásával voltak ellátva, oda­
írja a Stefánia löherczegnő nevét?

Elbeszélte a szóno . hogy Mattasieh-Keglevich- 
i.ek nyolc:; nappal letartóztatása előtt közjegyző 
előtt hite csitult okmányban bizto-itottak volna, 
hogv mehet a hová akar, ha a herezegnóvel 
örökre szakit. ,m 
látott haj: ineiéságot,

cl
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— Zárlat. —

Búza augusztusra . .
„ szeptemberre .
Irányzat : gyenge.

Tengeri szeptemberre 
Irányzat: gyenge.

New Yors, augusztus 28. (Zárlat.) Gyapot: New- 
Yorkban helyben U.— (9.— tegnap), gyapot
augusztusra 8.4U (8.02;, gyapot novemberre 8.23
(ti.auI, gyapot -Nevv-Oriuansban helyben 8 ;d (8 
Petroleum : Stand White Newyorkban 7.2U (7.2U), 
petroleum Stand White Pliiladelphiaban i.l > (7.1o) 
petroleum Haimed ín Case^ 8.60 (8.50), petroleum 
Credit balances at Oil City 1.22 (1.22). — Zsír 
Western steamt 9.75 (lU.luj, zsír Rohe és Brothers 
y.UU (lö.lüj. — Kávé fair bio 7. sz. 5l/8 (.> 6I, 
./ive augusztusra 5.40 (5.40), kávé novemberre
j.50 (ö.őúj. — Liszt Spring \V beat-Clears _3.Ua 
(5.05). — Czukor 27, (2 ,.). — Un 27.55 (27.87). 
— liéz 11.40—11.05 (11.50—11.65).

Chicago, augusztus 28. (Zárlat.) 7.sir szeptem­
berre 10.50 (10.82;, októberre 9.50 (9.80;. —
Szalonna short clear 10.80 (10.80). — ijertéshua 
szeptemberre 10.95 <17.10;.

büntető törvényszék felebbviteli tanácsa. Az eset
a következő volt: B. V. mérnököt ez év tavaszán 
egy éjjel iszonyúan gyötörte a fogfájás. Reggelre 
kelve elhatározta, hogy tüstént átmegy a szomszéd 
utczában lakó dr. JD. M. fogorvoshoz. A fog­
orvos ajtaját nyitva találta, és belépett az egyik 
utczai szobába, amelyet üresen talált. A szobának 
mindkét oldalán egy-egy ajtó volt, s a mérnök 
habozott, hogy merre menjen. Halkan benyitott a 
baloldali ajtón. De alighogy belépett, hangos 
sikoltás hallatszott, s ezzel egyidejűleg kissé 
pikáns látvány tárult a mérnök szemei elé.

A doktorné sikoltott, aki éppen akkor kelt fel 
ágyából, s kissé nagyon is pongyolán állott a 
neki teljesen idegen mérnök előtt.

Egy hirtelen mozdulattal magára vonta a 
paplant, s rákiáltott a mérnökre:

— Kit keres itt? Takarodjék !
A mérnöknek azonban mintha gyökeret vertek 

volna a lábai, meg se rnoczczant.
E perezben hátulról hatalmas pofon csattan! 

el a mérnök arczán, s a szürke háttérbül kibonta­
kozott a fogorvos daliás alakja.

A mérnök a fogorvost becsületsértés czimén 
följelentette, a fogorvos pedig viszonvádat emelt 
a feleségén elkövetett becsületsértés miatt.

A járásbíróság úgy a mérnököt, mint a fog­
orvost 50-50 korona pénzbüntetésre ítélte. A 
felebbviteli tanács ellenben a fogorvos erélyes 
föllépését jogosultnak tartotta, sőt a vád alól 
fölmentette, a mérnök büntetését ellenben 
helybenhagyta.

harmadik; futott még Frankó, Florida, Hamis, 
Milfay, Embrocation, Zsandár és Gomb. Tut. 
10 : 74 ; helyre 50 : 122, 192, 138.

VI. Nyeretlen eladó kétévesek handicapja. 
1100 m. 2000 korona. Gr. Andrássy G. Alföldje 
(1 Russel) első, Testa (Cleminson) második, 
Bodri (Holmes) harmadik; futott még Partnerin, 
Unberufen, Sixtus, Cocotte, Horea, Lisoeth^és 
Vabanque. Tot. 10:88; helyre 50:100, <0 és i8.

VII. Hanpicap. 1600 m. 3000 kor. Gr Ká­
rolyi István Aristidesc (1. Maino) első, Cserhat 
(Gray) második, Ikms Heiling (Tarai) harmad k; 
futottak még Perhaps, Catcher, Marodeur, Füles 
és Mad Girl. Tot. 10:77; helyre 50:134, 124 
és 74.

— A baden-badeni versenyek. Súlyos ve­
reség érte ma délután Baden-Badenben a néme­
teket. A mai versenynap kél főfutamát, a baden- 
badeni nagv dijat és a Saida akadályversenyt 
idegen lovak nyerték meg, maguk mögött hagyva 
a németek számos jó lovát. A nagy díjban a 
franczia La Camargo. az akadály-verseny i en 
pedig a magyar Da" kommt sie diadalmasko­
dott.0 A két verseny részletes eredménye a kö­
vetkező:

Sa id a-Steeple- Chase. 10.000 mk._ 4000 m. 1. 
Mr. White 5é s k Da kommt sie 65\/2 k. lov. 
Slinn. 2. 5é Karapatte 66 le. lov. Bariler. 3. 5é 
Siegwart 62' , k. lov. Martens. 4. 6é Marcdire 
70 k. lov. Martin J. Azután Risk, Bell Sound 
tiratin. Tot. 10 : 45, helyre 20 : 34, 40, 36 

Grosser Preis von Baden. Aranyserleg és 
80,000 rnk. 2400 m. 1. Mons. Abeil le 4é. p 
La Camargó 62 k. lov. Pratt. 2. Binding 5é. s 
m. Over Norton 63' 3 k. lov. Clemson. 3. Mons 
Ephrussi 5é. p. m. Codoman 67 k. lov. 1 horpe 
4. 4é. pk. Hutschachtel 62. k. lov. Mariin 
azután Slanderer és Prinz Hamlet. ítélet: köny

aug. 28. aug. 27. aug. 26.

697, 707, 71'/,

567, 57',, 53.25

FŐVÁROSI ÜGYEK
— A főváros szen-ja. A tanács ma délelőtt 

vette revízió alá a közgazdasági bizottság minapi, 
azóta sukat emlegetett árlejtését. A jegszállitás 
tekintetében a tanács elfogadta a bizottság.javas­
latát, a marhavásár szériaszükségleie tárgyában 
azonban elvetette a bizottsági javaslatot s Al 
inady Géza tanácsnok újabb véleményé értelmé­
ben a harminezharomezer koronával olcsóbb pá 
Ivázóra bi/.ta a szállítást.

— A, téglagyár agyaga. A remetehegyi 
telektulajdonosok azzal a kéréssel fordultuk a lő 
városhoz, tiltsa meg az újlaki téglagyárnak, hogv 
agyagot aknázzon a Remetehegyből, mert az ala- 
; suit hegyen veszedelmes földcsua amiás történt. 
A telektulajdonosok beadványukban az esetleg 
bekövetkező kárért a fővárost tettek felelőssé. A 
tárnics mai üléséből utasitotla a mérnöki hivatalt 
vizsgálja meg a Remetehegy agyagrétegét és 
teg ■. en sü gösen előterjesztést az esetleges ve­
szedelem elbánta a dolgában.

— Adókivet• s. A YU. közigazgatási kerül t 
A) adókivető bizottsága holnap pénteken a 
398(5—3097. szombaton a 5999— 4U;ö uj hr»z. 
házakban összeirt adóköielescKre vonatkozó Uh 
oszt. kereselauójavaslatokul fogja tárgyalni.

SZÍNHÁZ és művészét.

— Magyar színház. A postás fiú és a húga 
czimü bohózat Klári szerepében lépett fel a 
Magyar Színházban ma este Ledofslcy Gizella 
első Ízben a nyári szünet után. A színházat 
szépen megtöltötte a közönség, mely szívélyesen 
üdvözölte belépésekor a kedvelt primadonnát. 
Ledofsky Gizella tisztán csengő hangját, élénk 
tempertmentumát és ötletes játékát érinlettenül 
hozta vissza nyaralásából és ugyancsak rászól 
gall a sűrű tapsokra. Nagyokat kaczagott a kö­
zönség a nézőtéren megjelenő Sziklai rögtön­
zésein, a kinek szintén kijutott a tapsukból a 
maga része.

— Hilgermann Laura elbocsátása. A be­
csi operai láz — mint tudósítónk jelenti — el­
bocsátotta kötelékéből llilgermaun Laurát, a ki 
évi kig tagja volt a budapesti operaháznak is. 
llilgermaun asszony nem fogadta el az igazga­
tóságnak uj szerződési ajánlatát, mely tetemesen 
kevesebb főhépti dijat biztosított számára, mint 
az eddigi két évben, a mióta a művésznő t'gju 
volt a bécsi operahaznak. Erre az, igazgatóság 
felbontotta a szerződést. A művésznő, minden 
valószínűség szerint amerikai vendégszereplési 
körútra indul.

— Vasquez grófnő Bécsben. 1 ascpiez 
grófnő a tn. kir. operának meg 'Z idő szerint 
diárnai primadonnája, tegnap kezdte meg vendég­
játékait a bécsi operaházban Aida czimszerepé- 
ben. Ezek a vendégjátékok szer/.ődtelesi czelból 
történnek. Vagyis operánk repertoirjanak ez az 
erőssége is külföldre gravitál. Egyik oszlopot a 
másik után hagynak kidőlni és az intendáns tét­
lenül, némán nézi ezt a nagy költözködést. Nem 
kutatjuk az okokat, melyek Vasquez grófnőt arra 
késztetik, hogy búcsút mondjon végi sikerei szán- 
terének, csak konstatáljuk a tényt, hogy az. 
operánk legkiválóbb tagjai egyre-musra fordítanak 
hatat az állami müinlezetnek. Vagy tálán inkább 

az intendasnak ?

nyen 2 hosszal nyerve, l1 2 hosszal haimadik. 
Codoman letört. Tot.: 10:22 helyre 20:30, 126.

— Gyalogjárók klubja. A tavaszszal Buda­
pesten a „Gyalogjarúk-Klubja“ ezim alatt egye­
sület alakult, amely azt tűzte ki czélul, ; hogy a 
főváros környékére gyalogszerre! kirándulá-okat 
rendez. A belügyminiszter az egyesület alapsza­
bályait jóváhagyta.

Ä közönség köréh r-!uü!

Tiller Mór és társa Budapest, Váci-utca. 35
cs. és kis*» udvari s^cáBlitók. 44409

részére 3 1* /olcSooLan é» 
gánsiibbaii készíti ft/, egyenruha 
felszerelést.

részére k ,ld díjtalanul 
zéket. _____ ____

erjegy-

r ré zére sí rozá i és áibnlyi-zési
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L[j;/6VBSÖilí\8iil6űÜi{ ad díjtalanul lelvilágoailnat.

t , részére újabban kiadott ,Egyen-
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Császár-fúr
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nyári es léli gyógyhely. pompás ásványvíz- 
uszodákkal, kő- és kád-l'ürdOKkol, S-fi kényeim«. 1-k szobával. 
A legszolidabb kezelés VroaiJuktus Ingyen és I.érmentve.

KÖZGAZDASÁG.

,r erre a főhadnagy nem mu- 
gr< f 7 h n, az akkori uni­

tét adott ki. a met v Lujza 
osztiák liibor-

— Fifin. A Magyar Színház holnap, pénteken 
de. Schwimmer' Aurel operet'jét. a l'ifint hozza 
äzinre, a m -ív a múlt évben minden előadáson 
telt házal vonzott. A népszerű darab czimszere- 
pét tiolnap Szelestey Elza fogja játszani.
__  —  ----»TT-.-a-7-.-.mr-i ■ — ■ ■■

EPOBX.

Nyári vereenyek.
— Kilenczedik nap, augusztus 28. —

: " ",-y / íw jv' S .- y,/, j. .

nisztf-rt nők rei
liprcze^rőt, nolia Mp.séííe volt opy

k, mint kellemetlen é $ v eszedelrnes Re­
gen lattvalót kitiltotta a birodalmi tanács­
ban !<■■;,viselt királyságok és tartományok 

területéről.
Azt a kérdést vetette fel, elviseli-e a lelkiisme­

rete a mir i- zternek, hogy egy ártatlan ember 
rabságban siny ődik. Szerezzen teljes bizonyos­

ságot.
Hasonlókéi) interpelláltak a magyar parlament­

ben s az i-'ei deicg - ziókhan is.
A korma'!, padj írói elhangzott válaszok azon­

ban nem voltak megnyugtatok.
A Kegyelem.

— Asszony, 'leszúrlak ! Férj é« feleség ál 
lottak ma mint vádló v- vádion a hünielő járás­
bíróság előtt. A térj dr. P. Gv. fővárosi üg 
a ki csak nemrégiben vette feleségül a 
sí kkal ifjabb G. Ilonát, a napokban * zt a

Ma aztán megérkezt It a kegyelem híre. 
Becsből jelenük ugy ani-, ln így Maltasich- 
Keglevich Géza, volt főhadnagy, a közös
hadügyminisztériumtól, a katonai bűnvádi

ik

Titilánál 
leve­

let irta egy fővárosi lap szerkesztő e <nek:
Dr. P. Gy. ügyvéd vagyok, lakom itt és itt. 

(Pontosan közölte a rzimét s persze, olvasván a 
czikkel, mindenki sietett a ház elé, hogy meg­
tudja, ki az a szerencsétlen flótás.) Nemrég fel 
kénül vetítm egy tutal hölgyet A nőnap a toalel 
tükör fiókjába nczb iu s ott talált, ru lelcségem 
— eg-’-szségi lapjut. Képzelhetni szörnyű meglepe 
tésemvt. üe lia a véletlen kezembe nem szolgál­
tatja u iéieségem erkölcsi élete ellen bizonyító 
Írást, én soha tudomást nem szerzek róla.
Ma a liatal asszony é- ferji 

váltak vv ma - i ti! ülői ős v 
n a-í Az üg\ véti azt a püius 
midőn egyszer i ve 
asszony egy 
hogy na jjo' 
fején

ke­

lek idr közben el- 
a1 I letli k eg

perrendtarbts tJViü-ik szaküsza alapjun, 
gyeimet kapott. Mnitusreh tegnap deinen 
elhagyta a möller>dorfi katonni logházat a 
hol barom evet és nyolc/, hónapot töltött le. 
A katonai büntető eljárás 'Jid. szakasza 
utólatros megkegx -Intézésről szól, oly ese­
tekben, a mikor'a kiszabott büntetés meg­
haladja az egy évi időtartamot, 
hir szerint a horvátországi 
a hol agg édesanyja lakik.

A henzcünu jelenleg hír szer,ni egy 
Drezda melletti fürdőben lakik. Es vájjon 
fog-e találkozni a két szerelmes. Milyen 
lesz a viszontlátás annyi sok szenvedés es 
hányattatás után? lia ugyan viszontláthatjuk
egymást.

ivi attasieh 
Loborba megy,

zt tmel'e, hogy 
külön lakására ment, a 

miírófával fogadta s úgy elhitt.. 
(T.ógyult s-rülések értek a keze- 

Ezérl könnyű tesrisértés czimén jelen­
tette fel. De P.-né is viszonvádat emelt magún- 
laksertés miatt, magával hozva a tárgyalásin vgy 
szép barátnőjét, a kivel azt kívánta bi/onyilani, 
ho»\ ok., volt a kérdé-es alkalommal főijétől tar­
tani. A csukva lalalt ajtó elől, dr, R- ugyanis 
bekiabált:

_ Itt a kés, hitvány asszony, leszúrlak.
Etiől való feleimében nem boesátoita magához 

az urát, a ki erre az ablakon keresztül akart 
bemászni. A tárgyalás, mely dr. Schmidt Albin 

előtt folyt le, azzal végződött, hogy a bíróbirö esetlegdr. P.-nét lő korona pénzbüntetésre 
két napi fogházra Ítélte, mig dr P.-t az ebene 
emelt viszonvád alól felmentette. A közvada! 
képviselő ügyészi megbízott, valamint az ehlelt 
ügyvédéé is felebbezett.

Reggel a fogorvosnál. Érdekes becsüle -
l sértési Pört tárgyalt a minap a budapesti

A kissé hosszúra nyúló nyári meeting ma 
nem hozott semmi meglepői. Kicsi publikum 
szemeiúttara, felig üie- tribünök elült csen 
di sen morzsolódtak le a versenyek, a me­
lyeket se nagy dijak, se nagy mezőnyök, 
e nagy meglepetések uem tettek izgal­

massá.
Az Allvúny-dij volt a legkiválóbb futam.

A tízezer koronáért kilenc/ lovat nyergei­
tek, köztük a már szinte őszülő, lui Ineroyab- 
1< I. a mely mint első favorit indult a start- 
tói, s mint biztosan nyerő győző tért ugyan­
oda vissza. Egyetlen lo volt a közelében a 
nyerés pillanatában, Barbaráié, a mely in­
duláskor vagy busz hosszat vesztett a start­
nál, .- igy kétszeresen meglepő volt, 
szép I utasa.

A többi versenyekben is — apró 
toppok és eladó-versenyek voltak csak a 
programmer), — a kedvenczek nyerlek na- 
gyobbára, mind ez u következő részletes tu 
dúsításból kiviláglik:

I Istállók dija 14UÜ m. 3000 kor. líGskovu h 
Elemér Csaff-ja (Tarai) első, Punyvássy 
Smejila) második, Mayor (Burken liaiinit-iik. 
Ku nit :rn g: Geranium lot: 1Ü : 32; he.vre: 
50 : 64 cs u8.

II Elad óverseny. 1600 m. 2000 kor. Gr- De 
g... f,,!,] I. Royal Flush-e (RusseV első, Attila 
Starker) második, Fex (Srnejda) harmadik. Fu­
tóit még: Jariova és Qmtt. Fut: 10 : 20; helyre. 
50 : 84 es 120.

Hl. Allvúny-dij. 2400ni. 10,000 kor. az 1-nek, 
1500 Kor. a 2-iknak. Gr. Degerdeld 1. Incro- 
y ab le-a (Russel) első, Barberine (Holmes) má­
sodik, Vérit a (Bames) harmadik. Futott meg: 
High Leicestershire, Carmm, Felemás, Parapluie, 
Darling, Bordereau. Tot: 10 : 52; helyre: 50 . 
102, 120 és 124.

IV. Kétévesek versenye. 1000 m. 3000 kor 
Gr. Andrássy G. Orion-ja (1. Russel) első, Tal- 
volta (Gray) második, tiusalka (Krouzil) harma­
dik ; futott még Ingering, Barátom, Paravent, Bo­
naparte. Tol. 10 : 18 ; helyre 50 : 62, 72 és 224.

V. Kétévesek eladóversenye. 9n0 m. 200u 
kor. Gr Pejacsevich A. Jeh'ssa-vája(Martinkovics) 
első, Fidelio (Krouzil) második, Áezéi (Russel)

A székely kongresszus.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. — 

Tusnádí’ürdö, aug. 28.
Rendkívül nagy érdeklődés mellett kezdődött 

meg ma délelőtt a székely kongresszus, mely hi­
vatva van a székely kivándorlással kapcsolatos 
gazdasági, kulturális és társadalmi bajokat lelde- 
riteni, megvitatni s azokra a kellő orvosszereket 
keresni. A különben csendes csikmegyei fusnád- 
fürdön mar napok óla mozgalmas élet uralkodik. 
Az ország minden részéből seregletlek össze a 
társadalom majdnem minden számottevő osztá­
lyának képviselői, hogy a nagyion,ossagu tárgya- 
ásokban részt vegyenek Megjelentek az 0. M. 

G. E., a Székely Egyesület, az Emke, a maros- 
vásárhelvi keresk. és iparkamara, a M.-vásárhelyi 
Székely Társaság, a csikmegyei, a torda-aianyós, 
háromszék, udvarhelvmegyei és gyergyó-vidéki 
uiizdasagi egy sületek kiküldnttei. Ezenkívül pétiig 
Sándor dános, székely kormánybiztos, Potsa Jó­
zsef, Anikó Bálint, Hol laky Artur, Sárközy 
Aurél főispánok, Sándor József, I gron Já­
nos, Győr Ily G ula. gr, liáníly Miklós, gr. 
Bethlen István. Midecz Unni. Székely György 
Molnár József. Eitner Zsiga, Molnár Józsiás, 
Feliér Antal, Benedek János, Sebess Dénes, 

il Sándor, Lázár Menyhért, Rath Endre, 
orsz. képviselők, Merza I aj of. kir. tanácsos, 
Pál István, apaikanonok, A agy Károly ref. 
tlieol tanar, Boros unit. theol. dékán, Masznyik 
Gyula csányi főesperes, gróf Lazar István főis­
pán, Brazay Kálmán országgyűlési képviselők,

A zajos éljenzés lecsillapulta után, mely a be
vezető beszédre felhangzott

gróf Dessewffy Aurél szólalt fel. Az a szo­
morú jelenség, — úgymond — a mely 1U 
év alatt éreztette legelőször hatását hazánkban, 
a mely a kivándorlásban mutatkozott, s a mely 
először hazánk északi s közgazdasagi tekintetben 
legfontosabb részében immár kalamitássá vált, 
kell, hogy a teltek mezejére serkentsen bennün­
ket, mert a kivándorlás folytan szamunk 
folvlon csökken, igen sok kéz és mun­
kaerő, a mely itt használható volna,
elvesz, a h-gsulyosabb baj pedig az,
hogy a Romániába vagy Amerikába kivando- 
loít honfitársaink bensejéből kivész a hozzáiik- 
tartozandóság érzete, ha visszajönnek is, többe 
itt nem érzik jól magukat. Törvényeink is olya­
nok, hogy a kivándorlók honosságukat elveszít­
vén, az anyaországgal való összeköttetésüket nem 
bírják fentartani, nagy részük örökre elszakad a 
hazától. Ezért óhajtja, hogy a kongresszus mun­
kálkodása olyan eredmenynyel járjon, hogy a 
nemzetet, a magyar társadalmat apáthiájából lel- 
rá/.hassa. (Helyeslés). Ezzel a kongresszust meg­
nyitván. . ,

Molnár Józsiás, Bedő Albert és Becze Antal 
napirend előtti felszólalása, után dr. Szádeczhy 
Lajos egyetemi tanár tartott előadást a székely- 
ség történeti intézményeiről. Nagyérdekü törté­
nelmi fejtegetéseit azzal végzi, hogy a székelyekre 
nagy nemzeti és honvédelmi hivatás vár a jövő­
ben is : Erdélyt csakis velők és általuk tarthatjuk 
meg és biztosíthatjuk az idegen áramlatok hul­
lámverése között.

Utána Buday Baina, a kongresszus főtitkára 
tette meg jelentései, s nyomban utána a szakosz­
tályok kezdték meg működésűket.

A közművelődési szakosztály gróf Beldy 
Ákos es Sándor József elnöklete alatt tartotta 
ülését.

Sándor József hosszabb beszédben kifej'ette, 
hogy a székely-kérdés nem lehet eszköz, melyet 
egvéni, vagy közéleti czéljainkra használhatunk 
föí. hanem czél, melynek mindnyájan önzetlen 
eszközei kell, hogy legyünk. Sem a pártélet, sem
felekezet, sem kultúra, sem a társadalom, valamint
egyes-egyikünk sem mondhatja magát a székegy­
ség megváltójának. Valamennyiünknek a székely- 
ügy szolgainak kell vallani magunkat igaz szere­
tettel a nép iránt. ,

Ezután Balogh Pál a székelység fajnépesseget 
ismertetvén, h. tározati javaslatot terjesztett elő, 
hogy a mentő akcziót a tiszta magyar, vagy a 
luisulylyal magyar községeken kivül ki kell ter­
jeszteni oda, a hol a magyar többség gyönge, a 
hol a magyar kisebbségben van, a hol a község 
a magyar nyelvhatárokon belül, vagy a határo 
mellett fekszik, a hol a magyar egykori lakosság 
leapadt, vagy elveszett.

A szakosztály ily értelemben határozott.
Dr. koros György a valláserkölcsök meglazula- 

sának megakadáhozására a korcsmák vasárnapi 
nyilvataitásanak korlátozását és a mértékletessegi 
akeziók jutalmazását kívánja. A szakosztály hoz­
zájárult. _ ..

Nagy Károly a vasárnapi munkaszünet teljes 
érvényét, vasárnapon a korcsmák zárva tartását, 
a vadházasságok törvényes házasságra való kény­
szerűéit. az iskolákban a vallás erkölcsi neve­
lésnek inlenzivilásál, az egyházi terhek, mérsék­
lését leányegyházak és levituságok szervezései, a 
kúra pastoralísnak nagyobb és eldugott területe­
ken való érvényesilését kívánja. Az előadó javas­
latai teljes elismerésre talállak és elfogadtatlak.

Masznik Gvula ág. hitv. esp-res sürgeti, hogy 
Romániában körlelkészségek szereztessenek s 
ezeknek egyházi élete minden tekintetben nazatias 
és magyar nemzeti irányban történjek. Ezt a ja 
vaslatot a szakosztály szintén elfogadta.

Kozma Ferencz kir. tanfelügyelő ismertette 
ezután a székely népet szocziologiai és néprajzi
szempontból. _ ... ... .

Az östermelési szakosztály Bedo Albert
elnöklete alatt. .

Szil assy Zoltán előadó javaslatára es Sírban 
János, Szent pály József. Székely György, 
Szőke Mihály, Mik a Ottokár, Ugrón János, 
Puskás Jenő és Bcrzenezey István felszólalása 
után kimondotta, hogy kívánatosnak tartja az 
állattenyésztő és értékesítő szövetkezetek létesíté­
sét a juh és sertéstenyésztés előmozdítását. 
A " lejgazdaságok, a baromfitenyésztés fejlesz­
tését.

Barabás Béla intézkedést kér arra nézve, hogy 
a székely megyék bérbe adott havasi egelői 
saját megyebeli juhtenyészlök által használtassa­
nak ki. Sürgeti egy mintajuhászat felállítását. 
Határozati javaslatát némi vita után elfogadtak.

A birtokpolitikái adó és hitelügyi szakosz­
tály Forster Géza elnöklete alatt Seidl Ambrus 
min. tan az oisz. központi hitelszövetkezetek 
igazgatója határoza-i javaslatára kimondta, hogy 
a’ szövetkezeti eszmék terjedését és megvalósítá­
sát a széf-elység helyzetének javítására irányuló 
íötényezö gyanánt tekinti a kongresszus.

Dr. Sebes Dénes orsz. képv. a birtokok szet- 
forgúesolodásának megakadályozása s az örö'ö 
Mid. -i törvények módosítása tárgyában terjeszte 
elő jól megokolt határozati javaslatokat, melye­
ké a szakozták <lr Fábián László, jj8ron

Bódé Tivadar. Gyorlíy 
Ugrón Gábor fel-

orszi'tggyülési
Leidl Ambrus m n. tan. Borszéky Soma, hoos 
Ferencz, Balázs Kozma Feroncz királyi taná­
csos, B élűi Tivadar, 5 aj na István, Beteg Imre,
Pé.tsa Bertalan, Ugrón Zoltán, GüedreiBerenczmázán ,
polgármester, Sz.entivanyi Miklós, lioczc wntai

handi- alispánok. Az O. M. G. E. képviseletében gróf
Dessewffy Aurél elnök, horsier Géza igazgató,
— Janesó Benedek, Ifnnkn Vilmos, Hoffman
ezi*. des honvédelmi, Bücsok End re tókái <t k<--
reskede mi miniszter képviselői. Ura\ Imre,
Ráiilav Leopold, oi sz. képviselők, Gyártás
Győző főmérnök. Relémén Lajos ügjvud s
mások.

A kongresszust Bedő Albert a rendező bízott 
súg elnöke hosszabb beszéddel vezette be hang­
súlyozva, hogv a kongresszusok tanácskozásai 
meg nem jelenthetik a viszonyoknak azonnal 
való jobbáalakulását, hanem egyedül és csupán 
a közjó előmozdításáért gondolkodó és fáradozó 
elméknek t segítő eszközök és intézmények egyet­
értő megjelölésére törekvő társulását. He Imgyaztán 
ezak az egyetértőén mt gjelolt eszközök és intézmé­
nyek valósággá, vérré és hússá legyenek, ez magara 
a székely népre is csak akkor várható, ha ennek 
a népnek kebeléből is mindenki, nagyja 
és kicsije egyaránt arra fog dolgozni, 
hogy maga legyen legelső sorban sorsa javításá­
nak, mind a földművelés, mind az ipari foglal­
kozás ter«n legkitartóbb munkása és akkor nem 
lehet kétség abban, hogy ez a nép, melynek most 
a megélhetés eszközeinek megnyerhetéseért sú­
lyos küzdelmeket és nélkülözéseket kell viselni, 
megmentve lesz önmagának a magyar nemzetnek 
s az emberi kultúra szolgálatának.

Z'dlán, Devay Ignácz.
Gyula, gróf Búi ff Dénes és 
szólalása után elfogadott. _ , ,

t kivándorlási és fürdőügyi szakosztály nr. 
Komocsy József elnöklete alatt László Gyula 
előadó javaslatára a felvidéki dunnántuli es de - 
vidéki kivándorlási kongressusok ez irányban el­
fogadott határozati javaslataihoz csal a kozott.

Az ipari szakosztály Tauszik B. Hugó el­
nöklete alatt kimondta, hogy a négy székely vá­
rosiján hajlított fabutorgvár létesítését kisebb fa- 
ipartelepek (gyujtúszálkák, fogpiszkaluk donga es 
fala p készítésére) való berendezései, több nagyobb 
városban az asztalosiparosok allami támogatásai 
tartja kívánatosnak, A szakosztályok holnap loly- 
taijak működésükét.

KEBESKBDBLEBL
Az Osztrák-Ma-** A p-mapiacz helyzete.

ayar bank 'főtanácsa ma tartotta meg első 
ülését a nyári szünet után Becsben. Az 
ülésen, melyen báró D interstein alkot* 
mányzó elnökölt, Pranger vezértitkár kime­
ntő jelentést tett az üzleti helyzetről, 
vezértitkár konstatálta, hogy a nyári hóna­
pok alatt nem vették nagyon igénybe, a 
bank üzleti tevékenységét. Egész az utóbbi 
napokig állandóan pénzbőség uralkodott. A 
bank eddig összesen 1205 millió koronáért 
számítolt le váltókat a tavalyi 1511 millió 
koronával szemben. Jelenleg 95 millió koro­
nával van alatta a leszámítolási és lombard 
üzlet a tavalyi augusztus 23-ki állapotnak. 
Az érczkészlet éppen az ellenkező fejlődést 
mutatja. Tavaly 1294 millió koronára rúgott, 
az idén 1444.6 millió koronára emelkedett. 
Az üzleti konjunktúra nem tart lépést az 
érczkészlet emelkedésével s ezért mutat­
kozik hanyatlás a bank jövedelmező üzlet 
ágaiban. Az érczkészlet a múlt év óta 114.1 
millió koronával, a legutóbbi hat héten
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pedig összesen 23.5 millió koronával gyara­
podott aranyban. A váltóárfolyam most 
alkalmas arra, hogy az arbitrazsőröket kissé 
aránybeszállitására sarkalják. Ezután jelen­
tette a vezértitkár, hogy a valutarendezés 
évfordulója van. Tavaly augusztus 22-én 
határozták el, hogy országos aranypénzt 
hozzanak forgalomba. Konstatálja, hogy az 
aggodalmak, melyek a főtanácsnak ezt a 
határozatát követték, nem teljesültek. A
bank ez évben 210.3 millió korona értékű 
aranypénzt bocsátott forgalomba. Ebből
85.3 millió korona visszavándorolt a bankba 
s 125 millió korona forgalomban maradt. A 
vezértitkár jelentését vita nélkül tudo­
másul vették. Ezután a folyó ügyeket intéz­
ték el.

** A nr-iskalczi sörárpavásár. A borsodvár 
megyei gazdasági egyesület s a miskolczi keres­
kedelmi és iparkamara, mint Miskolczról jelentik, 
ma tartotta meg országos sörárpavásárját. E vá­
sár immár az ötödik és az a körülmény, hogy 
az érdeklődés és úgy a gazdaközönség, mint a 
kereskedővilág részvétele évröl-évre fokozódik, 
bizonyítja, hogy a sörárpavásár intézménye a köz­
tudatba átment és hézagot pótol. A vásárt Mik­
lós Ödön országgyűlési képviselő, mint a Borsód- 
vármegyei Gazdasági Egyesület elnöke nyitotta 
meg s hangsúlyozta megnyitó beszédében, hogy 
a sörárpavásár közgazdasági jelentősége mily fon­
tos. A vásárra összessen 725 vaggon sőrárpát je­
lentettek be Borsod-, Zemplén, Abauj-, Heves- és 
Gömörmegyéből és pedig : Miklós Ödön Aiaeská- 
ról a júszói káptalan Jászóról ; gróf Károlyi rli- 
bor Tisza-Tarjánról ; gróf Andrássy Tivadarné, 
Gorovve László, Kohn Gábor, Műnk Pál, gróf Des- 
sevvffy Dénes, a szatmári püspökség, Stein fivé­
rek, az egri káptalan, Ernyei Ármin, Potovszky 
Dezső, gróf Serényi Béla és Mcizler Mór. Ma 310 
vaggon került eladásra; az árak 11 és 15 ke 
róna közt váltakoztak.

leg eladták s most tömeges áruszállítást várnak ;
de a bnzatömegek még mindig nem érkeznek. A 
termelők ugyanis a mostani alacsony árakat nem 
tartják alkalmasoknak arra, hogy buzájokkal a 
piaczra siessenek s azt remélik, hogy a malmok 
teljes üzembe helyezése s a lisztüzlet javulása 
mellett a búza árának okveíetlenül emelkedni 
keil. Annál inkább remélik ezt, mert Ausztria, 
különösen Morvaország és Csehország részéről 
is nagyobb érdeklődés mutatkozik búzánk iránt, 
miután a saját termésök minőség tekintetében a 
sok esőzés miatt kevésbbé felel meg az igé­
nyeknek. Rozsot szintén Ausztria számára keres­
nek élénkebben, miután az ottani termést nedves 
állapotban takarították be.

Ami a mai határidőüzlatet illeti, délelőtt gyenge 
volt ; a búza ára keveset ingadozott. Tengerit az részv

két hitelrészvényben ugyanis, ma is történtek úgy 
bécsi mint helyi vásárlások; úgy hogy árfolyamuk 
ismét javult 1.50—2 koronával. Futólagos javulás­
ban részesültek osztrák-magyar állam vasutijrészvé- 
nyek, mig a déli vasúti részvények külföldi szám­
lára történt vételek alapján 2 koronával magasabb 
jegyzéssel zárulnak. Helyi értékek közül csupán 
közúti vasúti részvények iránt volt némi érdek­
lődés 2 koronával magasabb árfolyam mellett.

Elötőzsde.

— A szesz törsskontigans fenntartása
A Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetségén el: ügyvivő igazgatósága ma Chonn 
Ferencz dr. elnöklete alatt ülést tartóté me­
lyen Leipziger Vilmos a következő indít­
ványt nyújtotta be:

A kormány sürgősen felkérendő, hogy a ki 
egyezés ügyében folyó tárgyalásoknál a szesz- 
törzskontigens Ausztriában 1,017.000, Ma 
gyarországon 853.000 hl.-en változatlané, 
fenntartassék, köttessék ki ellenben, hogy ez 
a kontigensmenr.yiség mindegyik állam részére 
évenkint a szerint helyesbítendő, amint az T 
lelő állam törzskontigensénél többet, vagy ke­
vesebbet fogyasztott és pedig ugv, hogy az az 
állam, amely egy termelési időszakban lörzs- 
kontigensének mennyiségénél kevesebbet fo­
gyaszt, kontigensét a következő kampányban 
az előző év különbözeiének mennyiségével re­
dukálja s ellenkezőleg: amely állam fogyasz­
tása kontigensét felülmúlja, az ezzel a többlet­
tel felemelhesse kontingensét.
Az indítványt, tekintettel arra, hogy ez az 

egyetlen módja, hogy a kontingens mind a 
két állam saját valóságos fogyasztásának 
megfelelően igazságosan legyen megállapít­
ható, egyhangúlag elfogadták és elhatároz­
ták, hogy a szövetség a kellően megindo­
kolt fölterjesztést a lehető legsürgősebben 
benyújtja ez ügyben s csatlakozásra felhívja 
a mezőgazdasági szeszfőzők egyesületét, va­
lamint az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sületet is.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Árverések. A fővárosban. Pikier Armin ingó­

ságai VII. kerület Claray-uteza 20. augusztus 29. — 
Várnai Sándor ingóságai IX. kerület Fcrenez-körut 
34. augusztus 29. — Franki Teréz ingóságai V. 
kerület József-tér 10. aug. 29. — Gidófalvi Vitályos 
Vilma ingóságai IV. kerület Muzeum-kürut 15. aug. 
29. — Geberth János ingóságai IV. kerület Yáezi- 
utcza 53. augusztus 29. — Sebestyén Kálmán in­
góságai VII. kerület Szövetség-utcza 28/a. augusz­
tus 29.

A vidéken. Goldmann J. G. ingóságai Kár­
sán szeptember 2. — Síre!inger Győző ingóságai 
Erzsébetfalván szeptember 5. —Fekete István ingat­
lana a nagy-becskereki törvényszéknél szeptember 
23. — Özv. Csizmár Ferenczné ingatlana Rákos­
keresztúr (Gödöllő jb,j közi 'gházánáí szeptember 18.
— Özv. Farkas Lajosné ingatlanai a szászrégeni já- 
rásbiróságnál szeptember 20. — Özv. Hajgaló Fe­
renczné ingatlanai a zalaegerszegi törvényszék­
nél szeptember 27. — Popov Dávid ingatlana Be- 
odra (Török-Becse jb- községházánál szeptember 23.
— Bökényi Jánosnú ingatlana az aradi törvény­
széknél szeptember 18. — Zimmermann József ingat­
lana az aradi törvényszéknél deczember 13. — Imre 
Mátyás ingatlana a battonyai járásbíróságnál szep­
tember 23. — Mayor Salamon ingatlana a Csák­
tornyái járásbíróságnál szeptember 20. — Portschy 
János ingatlanai Alsó-Lövő (Felső-Kör jb.) község­
házánál november 15. — Wiesner János ingatlanai 
a inoóri járásbíróságnál szeptember 12. —' N.igy.
Kikindai Takarék- és Előlegegyleti Részvénytár­
saság ingatlanai a nagy-kikindai törvényszéknél 
nov. 28. — Kozári Antal ingóságai Kis-Der- 
zsidán (Tasnád jb.) szeptember G. — Id. Lévai 
Mihály ingóságai B.-Madarason (B.-Almás jb.) szep­
tember 10. — Gönczi J. József ingóságai Szegeden 
szeptember 10. — Hcrczfeld Ignácz ingatlanai a 
nyitrai törvényszéknél szeptember 12. — Berkó 
Ab rak ám ingatlanai Bercg-Ujfalu (Beregszász tsz.) 
községházánál deczember 4. — Bű elder Katalin
ingatlana a deltái járásbíróságnál november 18. 
Göldöl Róza ingatlana az abnidbányai járásbíróság­
nál november 15. — Belyus Péter ingatlanai a szc 
yesváraljai járásbíróságnál október 20. Özv. ősz 
Ferenczné ingatlanai a szegzárdi törvényszékn 
szeptember 27. — Bősze Sándomé ingatlanai f lyör- 
Sziget (Győr tsz.) községházánál szeptember 19 — 
Krauszné Gecsányi Irma ingatlana a selmeezbánvai 
jlrásbir ságnál szeptember 23. — Sembcry István 
ingóságai Romhányban (Rútság jb.) szeptember 4.
— Vermes Béla ingóságai Szabadkán szeptember 5.
— I)r. Gál Ernő ingóságai Mátcház-pusztán (Baja 
jb.) szepiember 9. — Balárdi István ingatlanai Kis- 
Ricsérd (Pécs tsz.) községházánál szeptember 15.

Pályázatok. A fisrhaui katonai alreáliskolánál 
hadseregszolgai állásra szeptember 2ö-ig ; — a fel- 
vinczi járásbíróságnál telekkönyvi átalakító dijnoki 
állásra két hét alatt ; — az cdődi járásbíróságnál 
hivatalszolgai állásra négy hét alatt lehet a folya­
modásokat benyújtani.

ország több vidékéről érkezett esőhirekre sürgő­
sebben kínáltak, minek következtében hanyatlott. 
Tengeriből, ha még jókor országos esőt kapnak, 
még mindig gyenge középtermésre számithatunre.

A készámpiaczon ma barátságosabb hangu- 
at uralkodott, a vételkedv élénkebb volt s mint­

egy 28000 mm. búza kelt el. Finomabb fajtákért 
néhány fillérrel magasabb árakat fizetlek ; alá 
rendeltebb fajták változatlanul keltek. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt, az árak 
nem változtak. — Eladatott:

Búza. Tisznvidéki : 700 mm. 81 k. 7.47'/,_K.. 
100 mm. 82 k. 7.45 K., 100 mm. 82 k. n40
K., 300 mm. 82 k. 7.45 K., 150 mm. 82 k. 7.45 
K., 150 mm. 82 k. 7.42 és fél IC., 300 mm. 82 
k. 7.45 K.. 100 mm. 82 k. 7.40 K. 150 mm. 81 k., 
7.40 K., 100 mm. 81,5 k. 7.40 K., 300 mm. 81

7.10 K., 100 ram. 78.5 k. 7.10 K,. 300 mm. 
81 k. 7.30 IC., 1000 mm. 81 k. 7.27 és fél K., 800 
mm. 81 k. 7.30 K., 500 mm. 81.5 k. 7.45 IC.
200 mm. 81 k. 7.47 és fél K. 600 mm. 81.5 k. 
7.377* IC., 200 mm. 81 k. 7.20 IC., 100 mm. 81 
k. 7.05 K., 150 mm. 81 k. 7.45 IC., 100 mm. 81
k 7.17 és fél K„ 200 mm. 81 k. 7.20 K„ 100 mm.
80.5 k. 7.40 IC. 100 mmázsa 80.5 k. 7 05 K.,
100 mm. 80.5 k. 7.15 IC., 200 mm. 80.5 k. 7.30
K. 200 mm. 80.5 k. 7.20 IC., 200 mmázsa 80 k.
7.35 IC., 250 mm. 80 k. 7.07 IC., 300 mm. bO k.
7.45 IC., 300 mm, 80 k. 7.40 K., 950 mm. 80 k. 
735 K., 100 mm. 79.5 k. 7.07 K., 300 mm. 79.5
k, 7.35 K., 100 mm. 79.5 k. 7.15 IC., 100 mm.
79.5 k. 7.02 és fél K., 100 mm; 79 k., 7.20 K.,
100 mm. 79.5 k. 7.10 K., 100 mm. 78 k. 7.30 IC.,

100 mm. k. 7.05

79 k. 7.12 és fél K., három 

i k. 6.95 K., készpénzfizetés

200 mm. 79 k. 7.10 K.
IC., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 500 mm. 81.5 k.. 7.35’/* K., 
100 mm. 83 k. 7.07 és fél K., 500 mm. 81 k. 7.20 
K., 100 mm. 81 k. 7.20 IC., 100 mm. 81 k. 7.17 
és fél K., 200 mm. 80.5 k. 7.35 K., 100 mm. 80 
k. 7-95 IC., 100 mm. 79.5 k. 7.02 és fél K., 300 mm. 
79.5 k. 6.90 IC., 150 mm, 79.5 k. 7.02 és fél K., 
200 mm. 79 k. 7.121/* K. 150 mm. 79.5 k. 7.12 és 
fél IC., 700 mm. 78.8 k. 7.— K„ 150 mm. 78.4 k. 
6.75 K., 100 mm. 79.5 k. 6.90 IC., 300 mm. 78 
k. 6.75 IC., 300 mm. 79 k. 6.75 K., 400 mm. 78 k. 
7.85 K., 100 mm. 70 k. 6.30 K., mind három 
hónapra.

Kalocsai: 2100 mm. 
hónapra.

Zentai: 2150 mm. 77. 
mellett.

Bánsági: 1200 mm. 79.3 k. 6.95 K., 1000 mm. 
79 k. 6.87 és fél K., 1000 mm. 79 1c. 6.75 K., mind 
három hónapra.

jFehértemplom!: 1000 mm. 80 k. C.87 és fél K., 
bárom hóra.

Becskereld. 5000 mm. 78.5 k. 6.85 K., három 
hónapra.

So25: 200 mm. 6.30 K., 100 mm. 6.25 K.
100 mm. 6.20 K., 300 mm. 6.20 IC., 100 mm. 6 1" 
K., mind 3 hóra, 300 mm. 6.15 K., 100 mm. 6.10 IC., 
100 inni. 6.07 és fél IC, 100 mm. 6.— K., 
készpénzfizetés mellett, paritás.

Árpa: 500 mm. 5.20 IC. mind készpénzfizetés 
mellett.

Zab: 100 mm. 5-75 K., 200 mm. 5.48 K.,
ind készpénzfizetés mellett, paritásra

Tengeri : 100 mm. 5.30 IC., készpénzfizetés
mellett, kocsira rakva.

Az árak korona értékben értendők 50 klg.
A határidő placzon nyugodt hangulat ural­

kodott. — Köttetett:

Csekély üzlet mellett az előtőssdén nyugodt 
hangulat uralkodott — Köttettek; Osztrák 
hitelrcszvény 685.50—686.50, magyar hitelbank 
735.25—736.25, magyar jelzálog hitelbank II. kib.
----- .—, osztrák-magyar államvasut 717.50—718.75,
déli vasút 70—50, közúti vasút 639.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
észvény 685.50—685.75, magyar hitelbank 735.75 

736, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
467—468, magyar ipar- és kereskedelmi bank
33—34, magyar jelzáloghitelbank II. ^ kib. 
480—481, osztrák-magyar államvasut 718 — 
718.50, déli vasul 69—69.50, rimamurányi ^ vas­
mű 500—501, magyar koronajáradék 97.95—
98, közüli vasút 639—640, városi villamos vasút
332.50— 333.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde minden ösztönzés hiányában csen­

des maradt. Köttettek : Osztr. hitelrészv. 686—685.50, 
magyar hitelbank 735—736.25, magyar jelzálog hi­
telbank 11. kib. 480—, osztrák-magyar állam­
vasut 717.25,-718.25 déli vasút 70.25, magyarkorona- 
járadéit 97.95, közúti vasút 639.50—642, városi villa­
mos vasút 332—332.50.

1 óra 3t) perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 685.50—686, magyar hitelbank 735.50 
736, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
467.—468, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 33—34.-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. 
kib. 480.----- 4SI, osztrák-magyar államvasut
717.50— 718, déli vasút 69—7Ó-ig, rimamurányi 
vasmű 497—498, magyar koronajáradék 
97.95, közúti vasút 641—642, városi 
vasút. 332—332.50.

Prüminm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitel- 
részvényben holnapra 4—5 k, nyolez napra 10- 
k., szeptember végére 24—26 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde magasabb berlini jegyzésekre 

szilárd volt. — Köttettek; — Osztrák hitelrészvény
685.50— 686.25, magyar hitelbank 735.50—736.50, 
osztrák-magyar államvasut 717.50—7 8.

4 ó a Kor záróinak: Osztrák hitelrészv t-ny 
686— 686.25,m;-gyár hitelbank 736.25—736.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbarik 467—468, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 3—34, magyar jel­
zálog hitelbank 11. kib. 480—481, osztrák-ma­
gyar államvasut 717.50—718, déli vasút 69—69.50, 
rimamurányi vasmű 497—498, magyar koronajara- 
dék 07.95—97.90, közúti vasút 641—641.50, városi 
villamos vasút 332—332.50.

Zárlatkor jegyeztetik: 4%.os osztrák magyar
aranyjáradék 108.75, magyar koronajáradek 98.50, 
osztrák-magyar államvasut 154, bécsi vadoár 85 3n, 
Diseonto Commandit 186.10 általános villamossági 
Edison 172, gelsenkircheni 169.40, Laura-kobo ^00.10, 
4». magyar aranyjáradék 102, osztrák hitelrészveny 
21810 déli vasút 18.60, orosz bankjegyek 21b.4J, 
olasz járadék 103.40, dynamit-truszt 172.40, harpem
163. Szilárd. ... ,,,

Frankfurt, aug. 28. (Zárlat.) 4'2°/„ papir-jaradek 
102.30, 4°/0 osztr. arany-járadék 103;7o, Magyar 
koronajáradek 98'55, Osztr.-magyar bank 11 ■■• >
Déli vasul részvény 18 70. Elbavölgyi vasút 118 --0, 
Londoni váltóár 20 47, Bécsi Bankverein llu'Uo, 
Villamos-részvény 124, 4'2°/0 ezüst-járadék 10- lo, 
4°/0 magyar arany-járadék 10215, Osztr. bitebnt. 
rész. 2Í6-—, Osztr. m. áll. vasút 15410, Becsi xal- 
tóár 854-25, Párisi váltó 813-25, Alpesi bánya-reszv. 
—.—, 3% m. arany kölcsön —'—• Szilárd.

Frankfurt, aug. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 216.10, déli vasút 18.50, Diseonto Camman- 
dit 186.25, berlini Handelsgesetze!!. 107.30, harpem
160.60, drezdai bank 145.59, gelsenkircheni liü.30. 
Szilárd.

Xamkurg. aug. 28. (Zárlat.) 4-2%-os ezüstjára­
dék 101.90, déli vasút 18.2«, 4%-os osztrák arany- 
járadék 103.50, osztrák hitelrészvény 216.40, ősz- 
trák-magyar államvasut 153.75, olasz járadék 
4°/0-os magyar aranyjáradék 102—, I860, sorsjegy
152.60. Szilárd.

Paris, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4°/0-os osztrák arany­
járadék 105.—, 3°/0-os franczia járadék 101.15,
Ottoraán bank 571.—, 37sV0S franczia járadék 
101.52, déli vasút 91, 4°/„-os magyar aranyjáradék 
103.50, bárisi bankrészvény 10,47, olasz járadék 
102.45, török dohányrészvény 348. — Szilárd. 

London, aug. 28. Angol consol 94s/8 k.

Szerbiai _
birkákért —

Bécsi szarómarhávásár.
Bécs, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.^ A

mai szurómarhavásáron volt : u213 borjú,

Péntek, augusztus 29.

1348
élő* sertésT 872 leöll "sertés, 364 leolt juh és 16 
bárány. A borjupiaczon a hangulat bágyadt volt, 
s az üzlet nehézkesen fejlődött. Elsőrendű áru 
múlt heti árakon, silányabb áru azoknál valami­

éi olcsóbban kelt. A sertésüzlet általában lanyha 
volt. Leölt juhok és bárányok változatlan 
árakon keltek. Jegyeznek: élő borjuk <2—8o f.t, 
nrima 88-94 f, legeleje 96-102 f kivételesen 
104—108 f., fiatal sertések /S—100 f., leolt 
hússertések 104-112 f, kövér sertések 100-108 
f süldők 100—112 f., leölt juhob _ 6xJ—80 f. 
diónként. Bárányok 12—26 k. páronként.

17.90— 
villamos

12

mind

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉD
de

máSS ÉRTÉKTŐZSDE.

,.28, 5.30,5.25,5.31 k.

Délelőtt.
Búza októberre 6.63, 6.67, 6.65 k.
Búza áprilisra 0.97, 7.—, 6.98 kor.
Rozs októberre 5.88, 5.90, k.
Tengeri szeptemberre 5.21, 5.25 k,
Tengeri 1903. májusra 5.29,
Zab októberre 5.41, 5.48 k.
Zab áprilisra 5.71, 5.72 k.

Déli 1 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre.................................k. 0.05— 6.61
Búza 1903. áprilisra........................ ..... 0.98— 6.90
Bozs októberre...................................... u.HS— 5.89
Rozs 1903. áprilisra........................ ..... 6.14— 6.1.)
Tengeri szeptemberre.......................... 5---’— -26
Tengert 1903. májusra................ ..... 6-29— 5.30
Zab októberre...................................... 5.43 5.44
Zab áprilisra........................................ ... 5-^0— 5.71

Délutáni forgalom
A délutáni forgalom szűk mederben mozgott ; az 

irányzat nem változott.
Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :

Becs, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai elötözsdén az osztrák és a magyar hitel- 
részvények irányzata bécsi és budapesti fedezési 
és véleményvásárlások következtében szilárd volt, 
s ennek hatása alatt az egész placzon barátságos 
hangulat uralkodott. A hitelrészvényeken kívül 
osztrák-magyar államvasuti, továbbá déli vasúti és 
Länderbank részvényekben volt élénkebb forgalom 
emelkedő árfolyamok mellett, ellenben a Schod- 
nica-részvények a petroleumkarlellre vonatkozó 
kedvezőtlen hírek miatt hanyatlottak. Noha zárlat 
felé a forgalom nagyon megcsappant, a hangulat 
mégis mindvégig barátságos maradt.

11 órakor zárodnak: osztrák hitelrészveny 
685.50, magyar hitelbank 736, osztrák-magyar 
államvasut 718, déli vasút 70, alpesi bánya 
391, rimanmrányi-vasmű 496.50, májusi járadék 
101.80, török-sorsjegy 111.75, 
márka 117.02.

A déli tőzsde nagyon nyugodtan 
meg, tartott árfolyamokkal, 
osztrák hitelrészveny 685,
735, Länderbank 421,

Berlin, aug. 28. Búza szeptemberre 156.75 
czeniberre 154.50, gyenge ; rozs szeptemberre 14~->U 
deczembcrre 136.—, nyugodt: zab szcplembt rre 
143.50, deezemberre 133.50, tartod; tengeri szép 
tamberre 122.50 deezemberre 114.25, gyenge : olaj 
októberre 51.10, deezemberre 50.20, szilavd 
Szesz —.—. ,

Beroszló, aug. 28. Uj búza helyben 16.90, sárga 
uj búza helyben 16.80, uj rozs helyben 14.40, iA 
helyben 14.50, repeze helyben 20.70, tengeri 1 
kilónkint 13.25.

Köln, aug. 28. Olaj 57.—.
Paris, aug. 28. Búza folyó hóra 21.65, szeptem 

perre 20.45, négy utolsó hóra 20.3;>, novembertől 
négy hóra 20.25, lanyha ; rozs folyó hóra 15. 
szeptemberre 15.15, négy utolsó hóra 15-15, nov em­
bertől négy hóra 15-25, nyugodt: liszt fleu-r 
Paris folyó hóra 30.55, szeptemberre 28.15, négy 
utolsó hóra 27.35, novembertől négy hóra 26-< 
lanyha; repczeoloj folyó hóra 57.25, szepfomhoire
57.25, négy utolsó hóra" 55.75, novembertől né 
búra 58.80,‘bágyadt; szesz folyó hóra 32.—. szeptem­
berre 32.—, négy utolsó hóra 32.—, négy első 
hóra 33.—, lanyha; nyers ezukor folyó hóra
16.25, szeptemberre 16.50, nyugodt; fehér ezukor 
folyó bóra 20',, októbertől négy bóra 22* M rr.ár- 
cziustól négy hóra 22.",, októbertől négy bóra 23. 
bágyadt; finomított ezukor folyó hóra 93.—, négy 
első hóra 93.50, nyugodt.— Időjárás : sz6p.

London aug. 28. (Zárlat.) Angol consolok 94 57, 
spanyol járadék 82’/a, 4,,/„-os magy. aranyjáradék 
lUl '/f, 4°/0-os rúpia 636,v leszámítolási kamatláb 
27/,. bécsi váltóár 12.20, deli vasút 3-1/,, olasz jára­
dék 1011 „ 4° 0-os osztr. aranyjáradék —.—.Canada

KÜLÖNFÉLÉK.

Vasúton.
A gőz s a villám századában élünk. 
A gyorsvonat fut szakadatlanul,
Idegen arezok egy kocsiba vélünk,
Sok ismerős meg, itt, amott, kihull, 

nyájas ösmeretlen,

német birodalmi

Búza októberre . .........................k. 6.67- 6.68
Búza 1903. áprilisra . ........................ ..... 6.99— 7.—
Bozs októberre . . , 5.02— 5.9.3
Rozs áprilisra . . ", ” 6.16- 6.18

5.48Zab októberre . . . 5.42—
Zab áprilisra . . *. ", . ’ 5.71- 5.72
Tengeri májusra .............................  5.29— 5.30

G-abona- és iiszifcrg’f.lom

nyílt
legyeznek 

magyar hitelbank 
Unionbank 540, anglobank

277.50, L.mkegycsület 455.50, osztrák magyar 
államvasut 718, deli vasút 70, elbavölgyi vasút 
467, dohán’, részv. ny 319, alpesi Lányarészvény
390.50, májusi járadék 101.80. magyar korona- 
járadék 97.90, török sorsjegy 111.75, német bir.
márka 117.05.

Becs, aug. 28. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
aranyjáradék 121.10. tiszai és szeg. kulcs, sorsjegy 
162.40, magyar vasutkölcsön ezüstben 100.—, magyar 
leszámítoló- és váltóbank-részvények 467.—, rimamu- 
rányi vasmű 498.—, magyar koronajáradék 97.90, 
4‘',„-os magyar földtehcrmentesitési kötvény 97.65, 
rnavy.'ir liitelbankrészvény 73.75, magyar nyere- 
niény-köles, sorsjegy 204.50, kassa-oderbergi vasut- 
részveny —.—.

j ács. aug. 28. (Osztrák értékek

Pacilicvasut 142”,„ ezüst 243/„. Nyugodt.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 28. Hízott sertésárai:; I. Ma­
gyar elsőrendű : Öreg nehéz 104—106 1. Fiatal 
nehéz 112—114 f. Fiatal közép 111—112 1 fiatal 
könnyű 111—112 f. — II. Szeri fai: Nehéz 109— 
112 f. Közép 108—110 f. Könnyű 106—108 1.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások niellett _ egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők, üzokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az i-letre pá- 
ronkint 45 l-.lgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vételik irány­
adónak.

Sertéslétszám : 1902. aug. 26. napján volt kész­
letben 4.4471 drb, aug. 27. napján felhaj látott 
drb, augusztus 27 napján elszáilittatott 411 drb, 
aug. 28. napjára maradt készlet: 44,957 darab. — 
A bízott sertésüzlet irányzata változatlanul tartott.

28.
■1.2" ,-os papirjáradék 101.M1. 4"’0-os osztrák

zárlata.) 
arany­

iéig.40. osztrák hí-
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járadék 121.45, 1860. sorsjegy
lelsorsjegv -128.—, anvol osztrák bank Jio.o*. 
bécsi Bank; erein 454.50, osztrák-magyar bánit 
l.-.SL—, déli vasút 69.—. dunagőzbajózási tár­
sulat 938,—, dohány részvény 318.50, cs. kir.
vertarany 11.32, német bankváltók 117.—, 4.2°/0-os 
czüsljáradék 101.70, osztrák koronajáradék 100.05, 
1864. sorsjegy 250.—, osztrák hitelintézeti rész­
vény 685.25) Union-Lank 539 —, osztrák Län­
derbank 422.—, osztrák-magyar államvasut 717.50, 
elbavölgyi vasút 408.40, alpesi bányarészvény 
390.50, 20 frankos arany 19.07, londoni váltóár 
239.05, Lipótkohú 360.—. Csendes.

OÉCSi GABONATŐZSDE.

Bécs, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Noha kész búzát ma is bőven kínáltak, az 
irányzat mégis tartott, a forgalom azonban igen 

yenge. Rozs irányzata kellemesebb. — A liatáridő- 
píaczon barátságos hangulat mellett köttetett: búza 
őszre 6'8'J, 6.93 k., rozs őszre 6.24, 6.25 k. 
őszre 5.51 k., tengeri szeptember— októberre 
5.74 k.

külföldi értéktőzsdék.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A malmok és termineurök ez idei termés 

nem jelentéktelen részét előre megvették, illető-

Termény tőzsde.
A mai terménytőzsdén élénkebb forgalom volt 

Fizettek : sertészsírért 69.50 koronát, bárom dara­
bos szalonnáért 64 koronát, négy darabosért 59.50 
koronát 50 kilónkint.

Nyers szesz jegyzése 39 k. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Változatlan nagyfokú üzlettelenség melleit, a 

kedvező diszpoziczió mégis érvényben maradt.

SertéB-zártvaaári jelentés.
A székes-fővárosi sertésvásár és közvágóhíd in- 

tézőségének jelentése augusztus 28-án : Felhajtás. 
Zsirsertós : u. m. öreg 1. rendű 350 kilogrammon 
felül 14 drb, II. rendű 280—350 kilogrammig 16 
drb, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül o2 drb, 
közép 220—300 kgrig 217 drb, könnyű 220 kgig 111 
drb Összesen 416 darab. Hússertés u. m. : 
könnyű 140—300 kgig — drb. Felhajtás összege 
416 drb. Előző napi maradvány 544 drb. Össze­
sen 960 drb. Kiadatott 762 ‘ drb. Maradvány 
198 drb. A vásár irányzata lanyha. — Kö­
vetkező árak jegyeztettek: Zsir értés: Öreg 1. 
rendű 350 kgon felül90—92 fillérig, II rendű 280 - 
350 kgrig 82—86 fillérig, fiatal nehéz 300 kgon felül 
90—95 fillérig, fiatal közép 220—300 kgrig 86—92 
,-ig, fiatal könnyű 220 kgrig 72—88 fillérig, kilogram- 

moukint élősúlyban.

Vágómarha vásár.
Budapest, augusztus 28. (Iiraun József és fia 

szarvasmarha- és birkabizományi ezég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 
725 darab magyar ökör. 634 darab magyar te­
lién, 101 darab bika, 227 darab bivaly, 2-157 da­
rab szerbiai ökör, 322 daiab szerbiai telién, 96 
darab szerbiai bika, 11 darab szerbiai bivaly; 
Összesen 4576 darab vágómarha, (és 67 darab 
éves marha.)

Felhajtás minőség szerint: —.—. Szárma­
zás szerint: 169U darab mag’ar, 2886 darab 
szerbiai. - Miután ma több idegen vevő vett 
reszt a vásárlásban, ennélfogva a vasár ma —da­
czára, hogy a felhajtás mintegy 700 drabbal 
több volt — nrnlt hetihez hasonló irányzat mel­
leit folyt le. — Az egységi árak változatlanok 
maradtak.

Következő álakat jegyezett 100 kg. élősúlyban 
(levonás nélkül)

Jó közép alárendelt

S egyszer csak jő egy 
Ki szólna hozzád szives melegen —
De büszke vagy, s hideg. Ő v a szarét: n,
S robogsz tovább — egyedül, idegen1.

Egy röpke szó csalc, egy meleg tekintet, 
Megérted-é, hogy néha mit jelent?
Két kézzel, mig a kalauz nem intett,
Kapd üstökén a rózsaszín jelent !
A szenisugár, melyet nem érleltél meg.
Lett volna életednek üdve tán,
Az önvád mardosó tüskéi kelnek 
Az elszalasztott pillanat nyomán.

S mely egy rövidke perez alatt szülemb.K,
A tüske mély, örök sebet szakit.
Fejed fűlött a végzetterhes emlék 
Kibontja nagy denevérszárnyuit,
S robogsz, tovább is, czéltalan, mogorván, 
Meglépve, verve, kívül és belül,
Mig véget ér a pálya, és az orkán 
A kerepesi temetőn elül . . .

Slartos Ferencs

— Királyi csók. Az angol király meg:: -í-
zasa alkalmából sok szó esett a fejedelmi c ki ■;> 
miután Angliában különösen divat a fejedelmi 
csók. Régi koronázási szokás, hogy az an-i- ki­
rály összecsókolódzik a koronázásnál az angol 
főrendekkel. Ez alkalommal igen érdekes cs k- 
históriát elevenítetlek föl. A dolog régen torkát 
és pedig Amerikában. A clarencei herczeg, ki ké­
sőbb IV. Vilmos néven Anglia királya lett, egy­
szer mint trónörökös meglátogatta Kanadát. I iz­
zása közben Vermont államban átlépett ; z 
Egyesült-Államok területére s az egyik városká­
ban betért egy borbélyhoz. A mii tét alatt föl­
tűnt a herczegnek a borbély felesége, aki bá­
mulatos szépség volt. Mikor a szépítő művész 
elkészült vele, felállóit a herczeg, odaléped a 
szép asszonyhoz és minden teketória nőikül ha­
talmas csókot ezuppantott az ajkára a következő 
szavak kíséretében:

— Mondja el az ország asszonyainak, hogy az 
angol trónörökös egy amerikai borbély feleségé­
nek királyi csókot adott.

Az asszony talán-tán nem is vette zokon a 
csókot, de nem igy a féltékeny borbély, a ki 
ugyancsak minden teketória nélkül nyakon fogta 
a herczeget és kipöndöritette az ajtón, egyben a 
következőket mondván:

— Ön pedig mondja el honfitársainak, hogy 
egy amerikai borbély az angol király fiát királyi- 
lag kirúgta.

— Ä fényűzésről. A nők káprázatos ruha- 
pompája ellen könyveket már Írtak, de elméletileg 
mellette alig foglaltak állást. Most egy kiricyní 
kijelentésére hivatkozhatnak a sz>p asszonyok, 
akik selyemmel, csipkével s vagyont érő diszsze. 
bori Itatjuk formás idomaikat. Alexandra, az c:

Berlin, aug.
tói.) A mai tőzsde ugyanolyan nehézkesen indult, I 1 arka

• • • 1 Magy. leg. jav. „
Magyar tehenekért

mint a tegnapi. A szeptemberre szóló üzletekben 
nagyon gyenge tevékenység mutatkozott, kivált 
mert a rajna-vesztfáliai piacz helyzetéről szóló 
jelentések nem voltak kielégítők. Járadékok csön­
desek, de állandók. Hír szerint a kokszszindiká­
tus üzemredukeziója szeptemberben csak 23° n 
lesz, állítólag a szindikátus tagjainak nagy meg­
rendelései miatt. Vasútokban nem volt vevőkedv. 
Belföldiek realizácziókra gyöngültek, gotthárdi és 
transzváliak emelkedtek, kanada—pacific New- 
Yorkra nyomott. Később a forgalom általában 
megakadt, de a kurzusok nem változtak. Boehu- 
miak szilárdak, spanyolok Párisra szilárdak 83.50. 
Zárlat után nagyon szilárd volt az irányzat a 
nyugati tőzsdék nyomán, Disconto-Commandit és 
Deutsche Bank emelkedők. Bányaértékek szintén. 
Magánkamatláb

Tarka hízott 
Bikákért . . . 
Bivalyokért . .
Szerbiai ökrökért

62-66
minőségű
54—60 48-50

62—68 56—60 48-52
52—58 — 44-50
50- 54 48-50 40—48
54-60 50-54 44—50
60—66 54-58 46—50
40-46 32- 36 —

54—62 48—52 40—46
—

Birkavásár.
Budapest, augusztus 28. (Braun József es 

fia szarvasmarba- és birkabizományi ezég tudó­
sítása az Egyetértés számára.) — Felhajtatott: 
2U36 darab magyar, — drb. szerbiai birka, ősz 
szesen: 2036 darab birka.

A vásár élénk irányzat mellett folyt le. Az 
árak javultak.

Árak (levonás nélkül)
Élősúlyban (kilónként) Páronként
Jó közép al&renü. Jó közép alárend

Hízott (Idv.
ürükért) 42—45 36—41 — 37—42 26—29 —

Leg. jav.
birkákért — — — 30—33 22—2718—22

királyné ugyanis, az angol körutazásnál ki ff 
fényűzésről beszélve, ezeket mondotta: »Mmuen 
gazdag hölgynek, de különösen egy király;.őriek 
köteles-ege, hogy drága előkelőséggel öltözködjek. 
Ez az ipar és kereskedelem haszna s közvetve a 
szegények javára lesz írva, mert ezek kapnak 
munkát.« Alexandra királyné gyakorlatikig - ér­
vényesíti ezt az elvét, mert tudvalevőleg pazar 
és nagyszámú ruhája van, amelyeknek mmdenike 
csinos értéket képvisel.

♦
Egy öreg diplomata. A vi'ág legöregebb 

diplomatája kétségkívül Viseonde de Barbacena 
aki ebben a hónapban tölti be századik életévét. 
Már Viktória királyné koronázásakor, sőt már az 
elődje koronázásán is, ő vett részt Braziiia kép­
jeleiében s a szövetségi elnök most is öt szó­

lította fel, hogy hasonló minőségben vegyen részt 
VII. Edvárd király koronázásán Ezt a megbízást 
azonban hajlott korára való hivatkozással, ezút­
tal mar nem vállalta.

- Jutalom. Arról a nagy érem gyűjteményről, 
melyet Dutuit végrendeletileg Paris váro«áeak 
hagyott, a következő érdekes történetét mondják 
el. Dutuit egy alkalommel összes érmeit egy 
Ereyxer nevű barátjára bizla. A barát úgy vi­
gyázott rá, mint a szemefényére. Valamelyik 
éjjel azután rablók törtek a lakásba és a 
különböző értékesnél értékesebb érmeket tel­
jesen összetörték. Anélkül, hogy a Dutuit- 
féle gyűjteménynek valami baja is történt 
volna. Valószínűleg megzavarták őket ebben a 
munkájukban. A titkos rendőr, a ki a tolvajokat 
kergette, eljutott Romába is. Itt találkozott l>utuit- 
tcl és mikor megmondta neki, hogy az ő gyűjte­
ményének semmi baja sincs, örömében nagy 
csókot ezuppantot a titkos rendőr arczára. A titkos 
rendőr nem pirult, nem sikoltott, hanem — kár­
térítést kért a csókért — kétszáz lírát. És meg 
is kapta.

*

— Apróságok az olasz királyról. Mikor
III. Viktor Emanuel a trónra lépett, egyik 
volt tanára Luigi Morandi könyvet irt róla, il­
letve ifjúságáról. Az olaszok királya most Berlint 
látogatja meg s ez a tény időszerűvé teszi a ta­
nár jellemrajzát. A királyt trónörökös korában 
egészen egyedül nevelték ; játszótársai sem vol-
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6. I

pedig összesen 23.5 millió koronával gyara­
podott aranyban. A váltóárfolyam most 
alkalmas arra, hogy az arbitrazsőröket kissé 
aránybeszállitására sarkalják. Ezután jelen­
tette a vezértitkár, hogy a valutarendezés 
évfordulója van. Tavaly augusztus 22-én 
határozták el, hogy országos aranypénzt 
hozzanak forgalomba. Konstatálja, hogy az 
aggodalmak, melyek a főtanácsnak ezt a 
határozatát követték, nem teljesültek. A
bank ez évben 210.3 millió korona értékű 
aranypénzt bocsátott forgalomba. Ebből
85.3 ‘millió korona visszavándorolt a bankba 
s 125 millió korona forgalomban maradt. A 
vezértitkár jelentését vita nélkül tudo­
másul vették. Ezután a folyó ügyeket intéz­
ték el.

** & 33iakalczi sörárpa.vásár. A borsodvár 
megyei gazdasági egyesület s a miskolczi keres­
kedelmi és iparkamara, mint Miskolczról jelentik, 
ma tartotta meg országos sürárpavásárjáí. E vá­
sár immár az ötödik és az a körülmény, hogj 
az érdeklődés és úgy a gazdaközönség, mint a 
kereskedú'világ részvétele évről-évre fokozódik, 
bizonyítja, hogy a sörárpavásár intézménye a köz­
tudatba átment és hézagot pótol. A vásárt Mik­
lós Ödön országgyűlési képviselő, mint a Borsód- 
vármegyei Gazdasági Egyesület elnöke nyitotta 
meg s hangsúlyozta megnyitó beszédében, hogy 
a sörárpavásár közgazdasagi jelentősége mily fon­
tos. A vásárra összessen 725 vaggon sörárpát je­
lentettek be Borsod-, Zemplén, Abauj-, Heves- és 
Gömörmegyéből és pedig : Miklós Ödön Alacská- 
ról a jászói káptalan Jászóról ; gróf Károlyi 1 i- 
bor Tisza-Tarjánról ; gróf Andrássy '11 vadam ti, 
Gorovve László, Kohn Gábor, Műnk Pál, gróf Des- 
sewífy Dénes, a szatmári püspökség, Stein fivé­
rek, az egri káptalan, Ernyei Ármin, Potovszky 
Dezső, gróf Serényi Béla és Mcizlcr Mór. Ma 310 
vaggon kerüit eladásra; az árak 11 és 15 ko­
rona közt váltakoztak.

— A szesz törsskcntígans fenntartása.
A Magyar Gyáriparosok Országos Sző 
vétségének ügyvivő igazgatósága ma Chorin 
Ferenez dr. elnöklete alatt ülést tartott, me­

leg eladták s most tömeges áruszállítást várnak ;
de a buzatömegek még mindig nem érkeznek. A 
termelők ugyanis a mostani alacsony árakat nem 
tartják alkalmasoknak arra, hogy búzátokkal a 
piaczra siessenek s azt remélik, hogy a malmok 
teljes üzembe helyezése s a lisztüzlet javulása 
mellett a búza árának okveletlenül emelkedni 
keil. Annál inkább remélik ezt, mert Ausztria, 
különösen Morvaország és Csehország részéről 
is nagyobb érdeklődés mutatkozik búzánk iránt, 
miután a saját termésök minőség tekintetében a 
sok esőzés miatt kevésbbé felel meg az igé­
nyeknek. Rozsot szintén Ausztria számára keres­
nek élénkebben, miután az ottani termést nedves 
állapotban takarították be.

Ami a mai határidőüzlutet illeti, délelőtt gyenge 
volt: a búza ára keveset ingadozott. Tengerit az 
ország több vidékéről érkezett esőhirekre sürgő­
sebben kínáltak, minek következtében hanyatlott. 
Tengeriből, ha még jókor országos esőt kapnak, 
még mindig gyenge középíermésre számifhatuní.

A készárupiaczon ma barátságosabb hangu­
lat uralkodott, a vételkedv élénkebb volt s mint­
egy 28000 mm. búza kelt el. Finomabb fajtákért 
néhány fillérrel magasabb árakat fizettek ; alá- 
rendeltebb fajták változatlanul keltek. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt, az árak 
nem változtak. — Eladalott:

Búza. Tiszavidéki: 700 mm. 81 k. 7.47V> K.. 
100 mm. 82 k. 7.45 K., 100 mm. 82 k. 7.40 
K., 300 mm. 82 k. 7.45 K., 150 mm. 82 k. 7.4: 
K., 150 mm. 82 k. 7.42 és fél K., 300 mm. 82 
k. 7.45 K., 100 mm. 82 k. 7.40 K. 150 mm. 81 k 
7.40 K., 100 mm. 81,5 k. 7.40 K.. 100 mm. 81 
k. 7.10 K., 100 ram. 78.5 le. 7.10 K,. 300 mm. 
81 k. 7.30 IC., 1000 mm. 81 k. 7.27 és fél K., 800 
ram. 81 k. 7.30 K., 500 mm. 81.5 k. 7.45 IC. 
200 mm. 81 k. 7.47 és fél K. G00 mm. 81.5 le. 

72 IC., 200 mm. 81 k. 7.20 IC., 100 mm. SÍ 
7.05 K„ 150 
.17 és fél K.

Íven Leipziger Vilmos a kővetkező mail

két hitel részvényben ugyanis, ma is történtek úgy 
Décsi mint helyivásárlások; úgy hogy árfolyamuk 
ismét javult 1.50—2 koronával. Futólagos javulás­
ban részesültek osztrák-magyar államvasuti^részvé- 
nyek, mig a déli vasúti részvények külföldi szám­
ára történt vételek alapján 2 koronával magasabb 

jegyzéssel zárulnak. Helyi értékek közül csupán 
cözuti vasúti részvények iránt volt némi érdek- 
ődés 2 koronával magasabb árfolyam mellett.

Előtőzsde.
Csekély üzlet mellett az előtőssdén nyugodt 

hangulat uralkodott — Köttettek: Osztrák
hitelrészvény 685.50—686.50, magyar hitelbank 
735.25—736.25, magyar jelzálog hitelbank II. kib.

.—, osztrák-magyar államvasut 717.50—718.75, 
déli vasút 70—50, közúti vasút 639.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 685.50—685.75, magyar hitelbank 735.75 
736, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
467—468, magyar ipar- és kereskedelmi bank
33—34, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
480—481, osztrák-magyar államvasut 718— 
718.50, déli vasul 69—69.50, rimamurányi vas­
mű 500—501, magyar koronajáradék 97.95— 
58, közüli vasút 639—640, városi villamos vasút

80.5 k. 7.40 
100 mm. 80.5 
K. 200 mm. 
7.35 IC., 250

mm. 81 k. 7.45 K., 100 mm. 81 
200 mm. 81 k. 7.20 IC., 100 mm 

K. 100 mmázsa 80.5 k. 7'05 K. 
k. 7.15 IC., 200 mm. 80.5 k. 7.3< 

80.5 k. 7.20 IC., 200 mmázsa 80 k 
mm. 80 k. 7.07 IC., 300 mm. 80 k

7.45 K., 300 mm, 80 k. 
735 K., 100 mm. 79.5 1 
k, 7.35 IC., 100 mm. 7 
79.5 k. 7.02 és fél IC.,

7.40 K., 950 mm. 80 k 
:. 7.07 K., 300 mm. 79. 
9.5 k. 7.15 IC., 100 mm. 

100 mm; 79 k., 7.20 K., 
7.30 IC.,

ványt nyújtotta be:
A kormány sürgősen felkérendő, hogy a 

egyezés ügyében folyó tárgyalásoknál a szesz- 
törzskontigens Ausztriában 1,017.000, Mn 
gyár országon 800.000 hl.-en változatlant! 
lenntartassék, köttessék ki ellenben, hogy ez 
a kontigensmennyiség mindegyik állam részére 
évenkint a szerint helyesbítendő, amint az il­
lető állam törzskontigenséné! többet, vagy ke­
vesebbet fogyasztott és pedig úgy, hogy az az 
állam, amely egy termelési időszakban lörzs- 
kontigensének mennyiségénél kevesebbet fo­
gyaszt, kontigensét a következő kampányban 
az előző év különbözeiének mennyiségével re­
dukálja s ellenkezőleg: amely állam fogyasz­
tása kontigensét felülmúlja, az ezzel a többlet­
tel felemelhesse kontingensét.
Az indítványt, tekintettel arra, hogy ez az 

egyetlen módja, hogy a kontingens mind a 
két állam saját valóságos fogyasztásának 
megfelelően igazságosan legyen megállapít­
ható, egyhangúlag elfogadták és elhatároz­
ták, hogy a szövetség a kellően megindo­
kolt főiterjesztést a lehető legsürgősebben 
benyújtja ez ügyben s csatlakozásra felhívja 
a mezőgazdasági szeszfőzők egyesületet, va­
lamint az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sületet is.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Árverések. A fővárosban. Pikier Armin ingó­

ságai VII. kerület Garay-utcza 20. augusztus 29. — 
Várnai Sándor ingóságai IX. kerület Ferencz-körut 
34. augusztus 29. — Franki Teréz ingóságai V. 
kerület József-tér 10. aug. 29. — Gidúfalvi Yiíalyos 
Vilma ingóságai IV. kerület Muzeum-körut 15. aug. 
29. — Geberth János ingóságai IV. kerület Váczi- 
utcza 53. augusztus 29. — Sebestyén Kálmán in­
góságai VII. kerület Szövetség-utcza 28/a. augusz­
tus 29.

A vidéken. Goldmann J. G. ingóságai Kas­
sán szeptember 2. — Strelinger Győző ingóságai 
Erzsébetfalván szeptember 5. — Fekete István ingat­
lana a nagy-becskercki törvényszéknél szeptember 
23. — Özv. Csizmár Ferenczné ingatlana Rákos­
keresztúr (Gödöllő jb,) községházánál szeptember 18.
— Özv. Farkas Lajosné ingatlanai a szászrégeni já- 
rásbiróságnál szeptember 20. — Özv. Hajgaló Fe­
renczné ingatlanai a zalaegerszegi törvényszék­
nél szeptember 27. — Popov Dávid ingatlana lin­
ódra (Török-Becse jb- községházánál szeptember 23.
— Bökényi Jánosné ingatlana az aradi törvény­
széknél szeptember 18. — Zimmermann József ingat­
lana az aradi törvényszéknél deczembcr 13. — Imre 
Mátyás ingatlana a battonyai járásbíróságnál szep­
tember 23. — Mayer Salamon ingatlana a Csák­
tornyái járásbíróságnál szeptember 20. — Portschy 
János ingatlanai Alsó-Lövő (Felső-Eőr jb.) község­
házánál november 15. — Wiesner János ingatlanai 
a moóri járásbiróságnál szeptember 12. —" Nagy- 
Kikindui Takarék- és Előlegegyleti Részvénytár­
saság ingatlanai a nagy-kíkiudai törvényszéknél 
nov. 28. — ICozári Antal ingóságai Kis-Der- 
zsidán (Tasnád jb.) szeptember 6. — Id. Lévai 
Mihály ingóságai B.-Madarason (B.-Almás jb.) szep­
tember 10. — Gönczi .1. József ingóságai Szegeden 
szeptember 10. — Herczfeld Ignácz ingatlanai a 
nyitrai törvényszéknél szeptember 12. — Rerkó 
Ábrahám ingatlanai Bereg-Ujfalu (Beregszász tsz.) 
községházánál deezember 4. — Büchler Katalin 
ingatlana a deltái járásbíróságnál november 18. — 
Göldöl Róza ingatlana az abnidbányai járásbiróság­
nál november 15. — Belyus Péter irigytlanai a szc- 
pesváraljai járásbíróságnál október 20. Özv. ősz 
Ferenczné ingatlanai a szegzárdi törvényszéknél I 
szeptember 27. — Bősze Sándorné ingatlanai Györ- 
Sziget (Győr tsz.) községházánál szeptember 19 — 
Krauszné Gecsányi Irma ingatlana a selmeczbánvai 
járásbiróságnál szeptember 23. — Sembeiy István 
ingóságai Romhányban (Rútság jb.) szeptember 4.
— termes Béla ingóságai Szabadkán szeptember 5.
— Dr. Gál Ernő ingóságai Mátcház-pusztán (Baja 
jb.) szepiember 9. — Balárdi István ingatlanai Kis- 
Bicsérd (Pécs tsz.) községházánál szeptember 15.

Pályázatok. A íischaui katonai alreáliskolánál 
hadseregszolgai állásra szeptember 25-ig; — a fel- 
vinczi járásbíróságnál telekkönyvi átalakító dijnoki 
állásra két hét alatt ; — az c'dődi járásbíróságnál 
hivatalszolgai állásra négy hét alatt lehet a folya­
modásokat benyújtani.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
A malmok és termineurök ez idei termés 

Htm jelentéktelen részét előre megvették, illeíő-

100 mm. 79.5 k. 7.10 K., 100 mm. 78 k 
200 mm. 79 k. 7.10 K.. 100 mm. 77 k. 7.65 
IC., mind három hónapra.

Pesimegyevidéki: 500 mm. 81.5 k., 7.Só1/, K., 
100 mm. 82 k. 7.07 ós fél K.. 500 mm. 81 k. 7.20 
K., 100 mm. 81 k. 7.20 IC., 100 mm. 81 k. 7.17 
és fél K., 200 mm. 80.5 k. 7.35 K.. 100 mm. 80 
k. 7-95 IC., 100 mm. 79.5 k. 7.02 és fél K., 300 mm. 
79.5 k. 6.90 IC., 150 mm, 79.5 k. 7.02 és fél K., 
200 mm. 79 k. 7.121/- IC. 150 mm. 79.5 k. 7.12 és 
fél IC., 700 mm. 78.8 k. 7.— K., 150 mm. 78.4 k. 
6.75 K., 100 mm. 79.5 k. 6.90 _ IC., 300 mm. 78 
k. 6.75 IC., 300 mm. 79 k. 6.75 K., 400 mm. 78 k. 
7.85 IC., 100 mm. 70 k. 6.30 K., mind három 
hónapra.

Kalocsai: 2100 mm. 79 k. 7.12 és fél K., három 
hónapra.

Zentai: 2150 mm. 77.5 k. 6.95 K., készpénzfizetés 
mellett.

Bánsági: 1200 mm. 79.3 k. 6.95 IC.. 1000 mm. 
79 k. 6.87 és ml K.. 1000 mm. 79 k. 6.75 K., mind 
három hónapra.

Fchértemplomi: 1000 mm. 80 k. C.87 és fél K., 
bárom hóra.

Becskerelii: 5000 mm. 78.5 k. 6.85 K., három 
hónapra.

Soz3: 200 mm. 6.30 K., 100 mm. 6.25 K., 
100 mm. 6.20 K., 300 mm. 6.20 IC., 100 mm. 6 15 
K., mind 3 hóra, 300 mm. 6.15 K., 100 mm. 6.10 K., 
100 mm. 6.07 és fél IC, 100 mm. 6.— K., mind 
készpénzfizetés mellett, paritás.

Árpa: 500 mm. 5.20 K. mind készpénzfizetés 
mellett.

Zab: 100 mm. 5-75 K., 200 mm. 5.48 K.,
ind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Tengeri : 100 mm. 5.30 IC., készpénzfizetés
mellett, kocsira rakva.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidő placzon nyugodt hangulat ural­

kodott. — Köttetett:
Délelőtt.

Búza októberre 6.63, 6.67, 6.65 k.
Búza áprilisra 6.97, 7.—, 6.98 kor.
Rozs októberre 5.88. 5.90, k.
Tengeri szeptemberre 5.21, 5.25 k,
Tengeri 1903. májusra 5.29, 5.28, 5.30, 5.25, 5.31 k.
Zab októberre 5.41, 5.43 k.
Zab áprilisra 5.71, 5.72 k.

Déli 1 éra 30 perez kor záródnak :

332.50— 333.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde minden ösztönzés hiányában csen­
des maradt. Köttettek : Osztr. hitelrészv. 685—685.a0, 
magyar hitelbank 735—736.25, magyar jelzálog hi­
telbank 31. kib. 480.—, osztrák-magyar 
vasút 717.25,—718.25 déli vasút 70.25, magyarkorona­
járadék 97.95, közúti vasút 639.50—642, városi villa­
mos vasút 332—332.50.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák_ hitel- 
részvény 685.50—686, magyar hitelbank 735.50 
736, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
467.—468, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 33—34.-ig, magyar jelzáloghitelbank
kib. 480.----- 481, osztrák-magyar államvasut
717.50— 718, déli vasút 69—70-ig, rimamurányi
vasmű 497—498, magyar korona járadék 97.90 
97.95, közúti vasút 641—642, városi villamos 
vasút 332—332.50.

Prö.roimn-iizlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel 
részvényben holnapra 4—5 k., nyolez napra 10—12 
k., szeptember végére 24—26 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde magasabb berlini jegyzésekre 

szilárd volt. — Köttetlek: — Osztrák hitelrészvény
685.50— 686.25, magyar hilelbank 735.50—736.oU 
osztrák-magyar államvasut 717.50—7 8.

4 6 akor záróknak. Osztrák hitelrészvény 
666—666.25,magyar hitelbank 736.25—736.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 467—468, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank :-3—34, magyar jel­
zálog hitelbank 11. kib. 480—481, osztrák-ma­
gyar államvasut 717.50—718, déli vasút 69—69.50, 
rimamurányi vasmű 497—498, magyar koronajara- 
dék 97.95—97.90, közúti vasút 641—641.50, városi 
villamos vasul 332—332.50.

Zárlatkor jegyeztetik: 4%.os osztrák magyar
aranyjáradék 103.75, magyar koronajáradek 98.oü, 
osztrák-magyar államvasut 154, bécsi váitoár 8o 3o, 
Diseonto Command it 1S6.10 általános villamossági 
Edison 172, gelsenkircheni 169.40, Laura-koho 20Ü.1U, 
4° . magyar aranyjáradék 102, osztrák hitcirészveny 
216 10 déli vasút 18.50, orosz bankjegyek 216.4 J, 
olasz járadék 103.40, dynamit-truszt 172.40, barpem 
163. Szilárd. ... ,,,

Frankfurt, aug. 28. (Zárlat.) 4’2°/0 papir-jaradek 
102.30. 4°/0 osztr. arany-járadék 103 75, ^agyar 
koronajáradék 98É55, Osztr.-magyar bank 114. ,
Déli vasút részvény 18 70. Elbavölgyi vasút 11» - > 
Londoni váltóár 20-47, Bécsi Bankverein Hó;»o> 
Villamos-részvény 124, 4-2°/0 ezüst-járadek 10- «G 
4°/0 magyar arany-járadék 102-15, Osztr. bitelint, 
rész. 216-—, Osztr. m. áll. vasút 15410, Becsi xal- 
tóár 854-25, Párisi váltó 813 25, Alpesi bánya-reszv. 
—.—, 3% m. arany kölcsön —"—. Szilárd.

Frankfurt, aug. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 216.10, déli vasút 18.50, Diseonto Gemma n- 
dit 186.25, berlini Handelsgesellsch. 107.30, harp cm
160.60, drezdai bank 145.59, gelsenkircheni 1'0.30. 
Szilárd.

Kamkurg. aug. 28. (Zárlat.) 4’2%-os ezüstjára­
dék 101.90, déli vasút 18.26, 4%-os osztrák arany- 
járadék 103.50, osztrák hitelrészvény 216.40, ősz- 
trák-magyar államvasut 153.75, olasz járadék 103.-o, 
46/0-os magyar aranyjáradék 102—, I860, sorsjegy
152.60. Szilárd.

Fáris, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak : Osztrák- 
magyar államvasut —.—, 4° 0-os osztrák arany- 
járadék 105.—, 3°/0-os franczia járadék 101.15,
Ottomán bank 571.—, 37,%-os franczia járadék 
101.52, déli vasút 91, 470-os magyar aranyjáradék 
103.50, bárisi bankrészvény 10,47, olasz járadék 
102.45, török dohányrészvény 348. — Szilárd 

London, aug. 28. Angol consol 94s/8 k.

Péntek, augusztus 29.

Szerbiai __ _
birkákért — —

Bécsi szurómarhá. vásár.
Bécs, aug. 28. (Az Egyetértés távirata.) A

mai szurómarhavásáron voltQ: . loj-p
élő sertés, 872 leolt sertés, o64 leolt juh és Ifi 
bárány. A borjupiaczon a hangulat bágyadt volt, 
s az üzlet nehézkesen fejlődött. Elsőrendű áru 
múlt heti árakon, silányabb áru azoknál valami­

éi olcsóbban kelt. A sertésüzlct általában lanyha 
volt. Leölt juhok és bárányok változatlan 
árakon keltek. Jegyeznek : elő borjuk <2—86 f.t, 
prima 88-94 f„ legeleje 96-102 í kivételesen 
104—108 f., fiatal sertések 78—100 f.. leolt 
hússertések 104-112 f., kövér sertések 100-108 
f., süldők 100—112 f., leölt juhoh 60—80 f. 
kilónként. Bárányok 12—26 k. páronként.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK*

Berlin, aug. 28. Búza szeptemberre 156.75, de- 
czemberre 154.50, gyenge ; rozs szeptemberre 14-nU: 
deczembcrre 136.—, nyugodt: zab szeptembi rre 
143.50, deezemberre 133.50, tartott ; tengeri szép 
temberre 122.50 deezemberre 114.25, gyenge : olaj 
októberre 51.10, deezemberre 50.20, szilává 
Szesz —.—.

Beroszló, aug. 28. Uj búza helyben 16.90, sárga 
uj búza helyben 16.80, uj rozs helyben 14.40, za 
helyben 14.5Ö, repeze helyben 20.70, tengeri 
kilónkint 13.25.

Köln, aug. 28 Olaj 57.—.
Paris, aug. 28. Búza folyó hóra 21.65, szeptem 

1 erre 20.45, négy utolsó hóra 20.35, novembertől 
négy hóra 20.25, lanyha ; rozs folyó hóra !•>. 
szeptemberre 15.15, négy utolsó bora 1;:15, now-ui 
bértől négy hóra 15 25, nyugodt: liszt ileu-r 
Paris folyó hóra 30.55, szeptemberre 28.15, négy 
utolsó bóra 27.35, novembertől négy bóra 26. n. 
lanvba; repczeolaj folyó hóra 57.25, szeptemberre 
57.25, négy: utolsó hóra 55.75, novembertől ne 
bóra 58.80,"bágyadt: szesz folyó hóra 32.— ^szeptem­
berre 32.—, négy utolsó bóra 32.—, négy első 
hóra 33.—, lanyha; nyers ezukor folyó hóra 
16.25 
folyó

KÜLÖNFÉLÉK.

Vasúton.
A gőz s a villám századában élünk.
A gyorsvonat fut szakadatlanul,
Idegen arezok egy kocsiba vélünk,
Sok ismerős meg, itt, amott, kihull.
S egyszer csak jő egy nyájas ösmerefien, 
Ki szólna hozzád szives melegen —
De büszke vagy, s hideg. Ó visszaretten,
S robogsz tovább — egyedül, idegen1.

Egy röpke szó csal:, egy meleg tekintet, 
Megérted-é, hogy néha mit jelent?
Két kézzel, mig a kalauz nem intett,
Kapd üstökén a róz-aszin jelent !
A szemsugár, melyet nem értettél meg. 
Lett volna életednek üdve tán,
Az önvád mardosó tüskéi kelnek 
Az elszalasztott pillanat nyomán.

S mely egy rövidke perez alatt szülemick, 
A tüske mély, i sebet szakit.

szeptemberre 16.50, nyugodt: fehér ezukor
hóra 207

Búza októberre................................. k. 6.65— 6.61
Búza 1903. áprilisra......................... „ 6.98— 6.99
Bozs októberre................................. „ 5.88— 5.89
Rozs 1903. áprilisra........................ „ 6.14— 6.15
Tengi-ri szeptemberre..................... „ 5.2->— 5.26
Tengeri 1903, májusra................ „ 5.29— 5.30
Zab októberre................................. 5.43— 5.44
Zab áprilisra........................................ 5.70— 5.71

Becs, aug. 28. (Az Egyetértés 
A mai elötőzsdén az osztrák és a magyar hitel­
részvények irányzata bécsi és budapesti fedezési 
és vélemény vásárlások következtében szilárd volt, 
s ennek hatása alatt az egész piaczon barátságos 
hangulat uralkodott. A hilelrészvényeken kívül 
osztrák-magyar államvasut!, továbbá déli vasúti és 
Länderbank részvényekben volt élénkebb forgalom 
emelkedő árfolyamok mellett, ellenben a Schod- 
nica-részvények a petroleumkarlellre vonatkozó 
kedvezőtlen hírek miatt hanyatlottak. Noha zárlat 
felé a forgalom nagyon megcsappant, a hangulat 
mégis mindvégig barátságos maradt.

11 órakor zárodnak: osztrák hitelrészvény
685.50, magyar hitelbank 736, osztrák-magyar 
államvasut 718. déli vasul 70, alpesi bánya 
391, rimamurányi vasmű 496.50, májust járadék 
101.80, török-sorsjegy 
márka 117.02.

A déli tőzsde nagyon nyugodtan nyílt 
meg, tartott árfolyamokkal. — Jegyeznek : 
osztrák hitelrészvény 685, magyar hitelbank 
735, Länderbank 421, Unionbank 540, a
277.50, bankegyesület 455.50, osztrák magyar 
államvasut 718, deli vasút 70, elbavölgyi vasút 
467, dohán’, részvény 319, alpesi hány u részvény
390.50, májusi járadék 101.80. magyar korona- 
járadék 97.90, török sorsjegy 111.75, német
márka 117,05.

Becs, aug. 28. (Magyar értékek zárlata.) 4°/,-os 
aranyjáradék 
162.40, ma 
leszámítolt 
ránvi vasmű

távirata ) cziustól négy hóra 22.
‘ bágyadt; finomított ezukor folyó hóra 9-t.

már-
t)9 1októbertől négy bóra — ,8, 

októbertől négy hóra
.... ... ‘ . négy

első hóra 93.50, nvugodt. — Időjárás : szíj)
Leaden, aug. *28. (Zárlat.) Angol consolok 94 s „, 

panyol járadék S27a, 4°/„-os mugy. aranyjáradék
101 7,, 4°/0-os rúpia b

bécsi váltóár 12.20, déli vasút 3'7t, 
1011/». 4° 0-os osztr. aranyjáradék — 

acilicvasút 1427«. ezüst 247,V Nyugodt.

Nehéz 109- 
-108 f.

Délutáni forgalom
A délutáni forgalom szűk mederben mozgott; az 

irányzat nem változott.
Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:

Búza októberre.....................................k. 6.6 <— 6.68
Búza 1903. áprilisra.................................. 6.99— 7.—
Rozs októberre.....................................* 11 92— 5.93
Rozs áprilisra .....................................„ 6.16— 6.18
Zab októberre .................................... * 5.42— 5.43
Zab áprilisra........................................ » 5.71— 5. <2
Tengeri májusra .................................. 5.29— 5.30

G-abona- és iisztforgalcm

111.75, német birodalmi

bir.

121.10. tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
var vasul kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
'és váltóbank-részvények 467.—. rimáján 

498.—, magyar koronajáradék 97.90,

aug. 28. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű : Öreg nehéz lül—106 1. F iatal 
nehéz 112—114 f. fiatal közép 111—112 f. Fiatal 

önnyü 111—112 f. — II. Szeri iái:
112 f. Közéj) 108—110 f. Könnyű 106

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett e 
gramm súlyra fillérekben értendők. Szók áss;-'‘rüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az «-leírt- pá- 
ronkint 45 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 

vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám : 1902. aug. 26. napján volt kész­
letben 4.4471 drb, aug. 27. napján felhajtatoU 9o7 
drb, augusztus 27 na;>ján elszállittatott 471 drb, 
aug. 28. napjára maradt készlet : 44,9;>7 darab.
A hízott sertésüzlet irányzata változatlanul tartott.

Sertés-zártvásári jelentés.
A székes-fővárosi sertésvásár és közvágóhíd 

tézőségének jelentése

47„-os magyar füldtehermentositési kötvény 9i.6; 
magyar liitelbaiikrészvény 73.75, magyar nyere­
mény-köles. sorsjegy 204.50, kassa-oderbergi vasul 
részvény —.—.

Rács. aug. 28. (Osztrák értékek
4.2° , -os paj-irjáradék 101.80. 4°/0-os osztrák

zárlata. 
aranv- 

152.40. osztrák hi-

_____
“ É k. •- ! M mall 1 L« ott

Az ; ru nmg V 1 bkjuii • gvtUl i . »11 t«*|| halón 1 együtt
.... in e t tf r 1

a) helyi "(irgalomban

búza r20760 6650: 27410 303 3001 3304
rozs 826 — 826 100 — 100
árpa 1712 5141 GBő’-ij 1124 — 1124

1zab 1411 — 1411 2504 2504
tengeri — — — 1 1095 7210 8305
repeze 1087 — 2 081 — —
liszt 306 — 306 13257 8614 16871
korpa — — 465 8381 2846
összesen 26102 ! 791 37893 16844 24710 41074

b) itnieneti forgalomban

bura 102 — 102 — — —
rozs 205 — 205 — — —
árpa 758 — 758 — 508 508
zab — — — —
tengeri — — — — — —
repeze — — — — —
liszt 1 485 — 48u — — —

korpa 1 — — — — — —

összesen 11 lö50| - 1 lóért): 1 — 1 508 508

járadék 121.45, 1860. sorsjegy
telsorsjegv -128.—, angol osztrák bank 2« 5.5 
bécsi Bankverein 454.50, osztrák-magyar bánj 
1: o I —, déli vasút 69.—, dunagőzhajózási tár­
sulat 938,—, dohányrészvény 318.50, cs. lur 
vertarany 11.32, német bankváltók 117.—, 4.2°/„-os 
ezüstjáradék 101. i0. osztrák koronujúradék 100.0a 
1S64. sors joey 250.—, osztrák hitelintézeti rész 
vény 685.25, Union-bank 539.—, osztrák Län­
derbank 422.—, osztrák-magyar államvasut 717.n0 
elbavölgyi vasút 468.40, alpesi bányarészvóny 
390.50, 20 frankos arany 19.07, londoni váltóúr 
239.05, Lipótkuhú 360.—. Csendes.

BÉCSI ÜAB0NAT0ZS0E.

Bécs, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata ) Noha kész búzát ma is bőven kínáltak, az 
irányzat mégis tartott, a forgalom azonban igen 
gyenge. Rozs irányzata kellemesebb. A batáridő 
piaczon barátságos hangulat mellett köttetett: b 
őszre 6-89, 6.93 k., rozs őszre 6.24, 6.25 k.. _ 
őszre 5.5l k., tengeri szeptember— októberre u 
5.74 k.

külföldi értéktőzsdék.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén élénkebb forgalom volt 

Fizettek : sertészsírért 69.50 koronát, húrom dara­
bos szalonnáért 64 koronát, négy darabosért 59.50 
koronát 50 kilónkint.

Nyers szesz jegyzése 39 k. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Változatlan nagyfokú üzlettelenség mellett, a 

kedvező diszpoziczió mégis érvényben maradt. A

63'" leszámítolási kamatláb 
olasz jára- 
.—.Canada

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,

Berlin, aug. 28. (Az Egyetértés tudósítója 
tói.) A mai tőzsde ugyanolyan nehézkesen indult 
mint a tegnapi. A szeptemberre szóló üzletekbe 
lágyon gyenge tevékenység mulatkozott, kivált 
mert a rajna-vesztfáliai piacz helyzetéről szóló 
jelentések nem voltak kielégítők. Járadékok csön­
desek, de állandók. Ilir szerint a kokszszindiká­
tus üzemredukeziója szeptemberben csak 23° „ 
lesz, állítólag a szindikátus tagjainak nagy meg­
rendelései miatt. Vasútokban nem volt vevőkedv. 
Belföldiek realizácziókra gyöngültek, gotthárdi és 
transzváliak emelkedtek, kanada—pacific New- 
Yorkra nyomott. Később a forgalom általában 
megakadt, de a kurzusok nc-m változtak. Bochu- 
miak szilárdak, spanyolok Párisra szilárdak 83.50. 
Zárlat után nagyon szilárd volt az irányzat a 
nyugati tőzsdék nyomán, Disconto-Commandi t és 
Deutsche Bank emelkedők. Bányaértékek szintén 
Magánkamatláb l”U°lo.

m-
augusztus 28-án : Felhajtás. 

Zsirsertés u. m. öreg 1. rendi) 350 kilogrammon 
elül 14 drb, II. rendű 280—350 kilogrammig 16 
drb, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül 52 drb, 
iüzép 220—300 kgrig 217 drb, könnyű 220 kgig 117 
drb Összesen 416 darab. Hússertés u. in. : 
sönnyíi 140—300 kgig — drb. Felhajtás összege 
>16 drb. Előző napi maradvány 544 drb. össze­
sen 960 drb. Eladalott 762 ' drb. Maradvány 
198 drb. A vásár irányzata lanyha. — Kö­
vetkező árak jegyeztettek: Zsír értés : Öreg 1. 
rendű 350 kgon leiül 90- 92 fillérig. 11 rendű 280— 
i50 kgrig 82—86 fillérig, fiatal nehéz 3u0 kgon felül 
10—95 fillérig, fiatal közép 220—300 kgrig 86—92 

f.-ig, fiatal könnyű 220 kgrig 72—88 fillérig, kilugram- 
moukint élősúlyban.

Vágó marba vásár.
Budapest, augusztus 28. (Braun József és fia 

szarvasmarha- és birkabizományi ezég tudósí­
tása az Egyetértés számára.) Eelhajtatott: 
725 darab magyar ökör, 034 darab magyar te­
hén, 101 darab bika, 227 darab bivaly, 2457 da­
rab szerbiai ökör, 322 daiab szerbiai telién, 06 
darab szerbiai bika, 11 darab szerbiai bivaly; 
Összesen 4576 darab vágómarha, (és 67 darab 
éves marha.)

Eelhajtás minőség szerint: —.—. Szárma­
zás szerint : 1690 darab niag'ar, 2886 darab 
szerbiai. — Miután ma több idegen vevő vett 
reszt a vásárlásban, ennélfogva a vásár ma —da­
czára, hogy a felhajtás mintegy 700 drabbal 
több volt — múlt hetihez hasonló irányzat mel­
leit folyt le. — Az egységi árak változatlanok 
maradtak.

Következő álakat jegyezett 100 kg. élősúlyban 
(levonás nélkül)

Jó közép alárendelt 
minőségű

Maavar hízott ökrökért 62—66 54—60 48—50

Fejed fölött a végzetterhes emlék 
Kibontja nagy denevérszárnyait,
S robogsz, tovább is, czéltalan, mogorv. 
Meglépve, verve, kívül és belül,
Mig véget ér a pálya, és az orkán 
A kerepesi temetőn elül . . .

Martos Ferencs

— Királyi csók. Az angol király meglő r< hú­
zása alkalmából sok szó esett a fejedelmi e^-kn-ii 
niiulán Angliában különösen divat a fejedelmi 
csók. Régi koronázási szokás, hogy az angol ki­
rály összecsókolódzik a koronázásnál az angol 
főrendekkel. Ez alkalommal igen érdekes c- ö 
históriát elevenítetlek föl. A dolog régen törR nt 
és pedig Amerikában. A clarencei herczeg, k; ; - 
söbb IV. Mlmos néven Anglia királya lett, > ':- 
szer mint trónörökös meglátogatta Kanadái. 1 bí­
zása közben Vermont államban átlépett nz 
Egyesült-Államok területére s az egyik városká­
ban betért egy borbélyhoz. A műtét alatt í d- 
tünt a herezegnek a borbély felesége, aki bá­
mulatos szépség volt. Mikor a szépítő művész 
elkészült vele, felállott a herczeg, odalépett a 
szép asszonyhoz és minden teketória nélkül ha­
talmas csókot ezuppantott az ajkára a következő 
szavak kíséretében:

— Mondja el az ország asszonvainak, hogy az 
angol trónörökös egy amerikai borbély felesi gé­
nek királyi csókot adott.

Az asszony talán-tán nem is vette zokon a 
csókot, de nem igy a féltékeny borbély, a ki 
ugyancsak minden teketória nélkül nyakon fogta 
a herczeget és kipöndöritette az ajtón, egyben a 
következőket mondván:

— Un pedig mondja el honfitársainak, hogy
egy amerikai borbély az angol király fiát királvi­
lág kirúgta.

•

— A fényűzésről. A nők káprázatos ruha­
pompája ellen könyveket már Írtak, de elméleti!"" 
mellette alig foglallak állást. Most egy királynő
kijelentésére hivatkozhatnak a szép asszonyol:. 
akik selyemmel, csipkével s vagyont érő diszszei 
borittatjak formás idomaikat. A exandra, az v: I
ki rulyne ugyanis, az angol koroi ázásnál 

ezeket mondotta:
kife ult

rivenfényűzésről beszélve 
gazdag hölgynek, de különösen egy király: őn- k 
köteles-eg", hogy drága előkeli x-ggel ültóz! ó.i- k. 
Ez az ipar és kereskedelem haszna s közvetve a 
szegények javára lesz írva, mert ezek kapnak 
munkát.« Alexandra királyné gyakorlati'ag i ■ ér­
vényesíti ezt az elvét, mert tudvalévőién’ pazar 
és nagyszámú ruhája van, amelyeknek mmdenikc 
csinos értékel képvisel.

♦

— Egy öreg diplomata. A vi'ág legöregebb 
diplomatája kétségkívül Yiseonde de Darbacena 
aki ebben a hónapban tölti be századik életévét. 
Már Viktoria királyné koronázásakor, sőt már az 
elődje koronázásán is, ő vett részt Brazília kép­
viselőiében s a szövetségi elnök most is őt szó- 
itolta fel, hogy hasonló minőségben vegven részt

'Farka „ „
Magy. leg. jav. „ 
Magyar tehenekért 
Tarka hízott „ . 
Bikákért . . . . 
Bivalyokért . . .
Szerbiai ökrökért .

62—68 
52—58 
50- 54 
54-60 
60—66 
40-46 
54—62

48-50
50-54
54—58
32-36
48-52 40—46

Birkavásár.
Budapest, augusztus 28. (Braun József es 

fia szarvasmarha- és birkabizományi ezég tudó­
sítása az Egyetértés számára.) — Felhajtatott: 
2036 darab magyar, — drb. szerbiai birka, üsz- 
szesen: 2036 darab birka.

A vásár élénk irányzat melleit folyt le. Az 
árak javultak.

Árak (levonás nélkül)
Élősúlyban (kilónként) Páronként
Jó közép al&renil. Jó közép alárend.

Hízott (kiv.
űrökért) 42—45 36—41 — 37—42 26—29 —

Leg. jav.
birkákért — — — 30—33 22—2718—22

I. Edvárd király koronázásán 
azonban hajlott korára való 
tál már nem vállalta.

Ezt a gbizást
hivatkozással, ezul-

— Jutalom. Arról a nagy éremgyüjteményről, 
melyet Dutuit végrendeletileg Paris városának 
hagyott, a következő enlekes történetét mondják 
el. Dutuit egy alkalommal összes érmeit egy 
Freyxer nevű barátjára bízta. A barát uay vi­
gyázott rá, mint a szemefényére. Valamelyik 
éjjel azután rablók törtek a lakásba és a 
különböző értékesnél értékesebb érmeket tel­
jesen összetörték. Anélkül, hogy a Dutuit- 
féle gyűjteménynek valami baja is történt 
volna. Valószínűleg megzavarták őket ebben a 
munkájukban. A titkos rendőr, a ki a tolvajokat 
kergette, eljutott Romába is. Itt találkozott Iliit Hit­
tel és mikor megmondta neki, hogy az ő gyűjte­
ményének semmi baja sincs, örömében nagy 
csókot ezuppantot a titkos rendőr arczára. A titkos 
rendőr nem pirult, nem sikoltott, hanem — kár­
térítést kért a csókért — kétszáz lírát. És meg 
is kapta.

*

— Apróságok az olasz királyról. Mikor
III. Viktor Emánucl a trónra lépett, egyik 
volt tanára Luigi Morandi könyvet irt róla, il­
letve ifjúságáról. Az olaszok királya most Berlint 
látogatja meg s ez a tény időszerűvé teszi a ta­
nár jellemrajzát. A királyt trónörökös korában 
egészen egyedül nevelték ; játszótársai sem vol-

Péntek, augu

tak. Tanítását Ősié ezred- 
aki kérlelhetetlen kemény 
ban született tanítványává 
azt mondja írásban, hogv 
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Péntek, augusztus 29.
tak. Tanítását Osió ezredes vezette, szigorú katona, 
aki kérlelhetetlen keménységgel viselkedett bíbor­
ban született tanítványával szemben. Morandi 
azt mondja Írásban, hogy Viktor Emánuelnek 
kitűnő emlékező tehetsége van, ami jó felfogás­
sal párosult. Igen rendes, könyveit, füzeteit min­
dig tisztán tartotta, s a huszonnégy órai ese­
ményekről ügyes naplót vezetett. A tanítás min­
dig, úgy télen, mint nyáron, reggel hét 
órakor kezdődött, a fürdő és reggeli után. Csak 
néhányszor történt, hogy a herczeg elkésve éb­
redt fel. de ez ekkor sem a tanítási óra terhére 
Íródott, hanem — Osió ezredes parancsára — a 
reggeli maradt el. A szobatudományokon kívül 
természetesen bevezették a lovaglás, vívás s más 
sportok titkaiba, ngy hagy a herczeg szellemileg 
s testileg egvre fejlődött. Színházba vitték, mert 

ezt a neveléshez tartozónak tekintették, ele az ez 
redes csak nagyon ritkán engedte meg, hogy lá­
togatót fogadhasson. Oslónak a szigorúságát kü- 
löi ben bizonyítja az a mondás is, mely egesz 
Olaszországban közkeletű. A herczeghez ugyanis 
egyszer igy szólt az ezredes: «Tanulja meg fel­
ség, hogy egy király fia, ha szamár, csak annyit 
ér, mint egy suszter fia.* Osió különben nyíltan 
is megmondta, hogy tanítványa tehetségtelen.____

:-'T> «Rí

(E rovatban n ’ ózzunk intézett tudakozódásokra 
készség g<. • '.ólunk, de névteleti leveleket ugye- 
lernbe nem vehetünk).

P. F lisza-Lök. 1. Magyarországon a Szt Ist­
ván napja nemzeti ünnepnap ugyan és azon minden 

< de az áll u 11 italom ennek daczára 
re éti cl, h< gy ezen a napon a protestán­

sok is ist. atisztelel t tartsanak. Minden felekezet 
akkor tart ist zt ietet, vagy akkor szentek ün­
nepet. mii...- azt .úját egyházi törvényei rendelik- 
A proteslá: -ok c szerint nem ünnepelhetik meg 
Szent István napját, mert az eredetileg kathohkus 
nnep és negtartását először kath. egyházi torvé- 

rendi t el. Az államhatalom később csak 
akcept Ita e; az ünnepet ■ igy katbolikus feleke­
zeti Ün:: p-t tett or/'.áu'OS ünneppé, mely a protes* 
táns (-Ltvi- i.-.ik sérelme. - Rovarevő állat téli eltar
tása itreti nagy ttondot igényel.

Előfizető fia 70. 170 A műegyetemen kell be­
iratkozni. A beiratkozás szept. 1 6-ig fart. szemé­
lyesen k. li jelentkezni. A személyes jelentkezés al­
kalmával kezébe adják a szükséges nyomtatott uta­
sítást. Megjegyezni kívánjuk azonban, hogy csal: 
érettségi hizonyitvany aeinjan veszik fel. .

70316 z: tiv.n előfizető Ueiralkozási liatare.•> 
S7l. 1 -H-.ir térj' i. A rtiensa acad inicú,-1 közös 
diá i - megnyitják a budapesti ka-
tholil kör heh ;ében, Molnár-utcza 11. szám 
alatt Ott az czveb-üd hallgatók kedvezményes áron 
étkezhetnek. Többi kérdéseire az egyetemen kaphat út­
baigazító feleletet.

36047. előfizető. Hogy a kormány a Kossuth 
ünnep mcetnriása körit! nem fejt ki olyan buzgal­
mat, mint az april 11. és nov l'J-iki ünnep megün 
neplésém-1. az i: ;ynn természetes. Kívánságát azon 
ban mi sem teljesíthetjük, mert nem tartjuk szűk

ségesnek. Hogy elszavaljanak egy hazafias költe 
ményt és elénekeljék a szózatot, vagy Isten áld 
meg a magyart, s hogy azután előálljon valaki 
és elmondja a népnek érthető nyelven, ki volt 
Kossuth Lajos — erre nem kell semmi nagy elő­
készület. Beszéljen minden magyar ember szive 
szerint és akkor a legszebb beszédet mondja 
Kossuth Lajosról. Hogy a legkisebb faluban is 
megtarthassák tehát a Kossuth-ünnepet, arra nem 
kell semmi, de semmi egyéb, mint akarat, és akkor 
ünnepelhet még a tanya is.

Arany ember. 1. Az emberek arezszine nem 
egyforma. Nem lehet mindenkinek rózsa-piros arcza. 
Ila" különben egészséges, a halavány arezszin ne 
amraszsza. 2. Ha bajusza 2G éves kora daczára ed­
dig még nem nőtt ki, akkor nincs olyan szer, me­
lyet Önnek jó lélekkel ajánlhatnánk. A haj- és ba- 
jusznö-vesztő szereltet hirdetik ugyan országszerte, 
de mi nem ismerünk olyan kopasz embert, kinek 
ezektől a szerektől dús hajzata, vagy bajusza nőtt 
volna. 3. A nátha ellen legjobb orvosság, ha ágyba 
fekszik s addig fel nem kel, mig a nátha magatol 
megszűnik.

B. 8. JVágy-Solymár. 1. Kossuth képe, mit elő­
fizetőinknek közelebbről küld meg a kiadóhivatal, ha 
azért, illetőleg annak díszes keretéért a jelzett csc- 
kély összeget beküldik, Kossuth ékítenek legutóbbi 
idejéből való. 2. A képviselőháznak jelenleg 19 zsidó 
tagja van.

F. ny. A bőratkák képződését egyszer s minden­
korra megakadályozni nem lehet. De esetleg lehet 
a képződésüket némileg megnehezíteni az által, hogy 
kinyomás után a bőrt valamilyen összehúzó szerrel 
mossa le az ember. Ez által a börmirigyek tátongó 
kivezető csövei kissé megszükülnek s igy nem hal- 
mozódhatik fel bennük többé a bőrzsiradék, a mely 
zsiradék-felhalmozódás oka tudvalevőleg a mitesszer 
s késsőbb a vimmedli képződésnek is. A mitesszerek 
kinyomása után tanácsos ezért a bőrt cgv össze 
huzo szerrel megmosni, mely fiz gramm bcnzoc 
t ink túrából és 100 gramm kölni vízből áll. Ezt ter­
mészetesen hosszabb időn át kell megismételni, l-egv 
az esetleges hatás beálljon.

gz p Ernőd. A baj sokkal komolyabb, scmliog), 
arr.t orvosi tanács-adónk látlatlanul gyógyszert aj el­
hatna. Lo'rhelve:'-bl) lenne, lm a beteget felhozná 
ide a fővárosba és itt a poliklinikán alapos vizsgá­
lat után megmondanák a baj okát b eseti« g meg 
segítenének is rajta. A poliklinikán szegény bvte­
reké' irigyen gyógykezelnek.
Hagyarosttas. Forduljon az illetékes polgar- 

m(., ,.[•[_ vagy a főszíjleabirói hivatalhoz, olt meg­
kapja a’ keÜtii útbaigazítást. A név megválasztására 
n'-zvo leghelyesebb eljárás, ha szerez egy névtárt 
és abból a leginkább tetsző magyaros hangzású 
nevet kiválasztja. Szívességből erre segédkezet nyújt 
bármely felekezet lelkésze.

tegnapi nap folyamán sok helyütt 30° C. fölé
kedett. ,

Prognózis a következő 24 órára: Meleg idő
ható elvétre zivataros esőkkel.
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Az északi magas levegőnyomás a délkeletivel 
egybeolvadt és azonkívül Kőzép-Europa fűlött is eg> 
ri'á<odla«ros maximum fejlődött; a kontinens n>u- 
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGv
VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest, 19j2. aug. -9.

Váljunk el.

BUDÁI SZlNlfOR.
Budapest, 1902. aug. 29.

először

Kokó király.
Kezdete 7 órakor.
URÁN! Ä.

A délbábok
I Qf •

az állatkertben.
la pénteken, augusztus 29-ikén esti ’08 őrator

gs* nagy előadás *»e
Fellépnek:

ir. Hardeen, “ ‘ ^ “el
Armandó bohocz, a népszerű komikus. 

Szinte kerül:

Egy délafrikaihábopu
fényes kiállítású némajáték, tánczbetéttel.

Szombaton, augusztus 30-án
rendkívüli nagy díszelőadás,

az itt annyira kedvelt

Mr. E M í h A G V I M O F F
lovas jongleur jutalom^s-tékául-

Vasárnap, augusztus iiu cl-ikén a Délafrikai
háború utolsó bemutatása.

fiS’O +17.4 
Cl'6 I -1-23 0 
62 6 v;.-üo-7 
62-6 -23.6
63'.* +28-0
61 '7 +28-6

Kezdete 73 /, órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

riFiN.
Kezdete 7‘/, órakor. Kezdete 71/, órakor.
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2 = köd, = zivatar.

jelölése: N — észak, F. = kelet, S— dél, 

W = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = többnyire de­

rült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = egészen bo- 

riílt, (£) — eső, hó,

Napirend, 19C2 augusstus 29.
Xnptár: I-in.ek, augu.z.us 29. - Kom. toth. 8«a Jtoo.

fejv L Vrot Jau. fejv. - Uiiiög-orosz (aug. 16.) Diómul 
Z.idó Ab. 26. — Nap kel 4 óra 59 p , nyugszik 6

órn 29 nerc/. - tinid k«'. 12 óra 30 p. délután, nyugszik 3 
ÓI a 47 p éjjel. — Hold a földköztlben 8 óra 30 perczkor 

este.
A miniszterek nem fogadnak. t8bbi
Nemzeti muzejnn: Ásványtár d. p. 9 1 /• g

tű ni 1 kor belépö-dijja1 t«kinthetok meg. , . .U Nemzeti * Szalon dL:„ kial.iiása (F.reu.ztek-ter. 

9 .. I t| p u-iul '-sic 6 óráig. aO bner.
' Országos képtár az Akadémiában d p. 9-1 ‘ raig. 

Technologist museum d. e. H- 1 óráig.
Mezőgatütisági múzeum (Kerepcai-ut 12. ti.] u u.

APreskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban d.
9__12 * 4 ti u 3-G óráig. , , ,

Közlekedési muzenm a Városligetben d. e. 9-1^ es • •
3 — G óráig.

Goethe szoba az Akadémiában d. (■- 10-12 óráig.
Botanikus kert az Üllői-uton delelő« 7-12 és délután.

2 Mehtf,-egyesület helyiségei a Markó utczai palotában rez­

get 8 tói este 6 óráig.

rísffiimtvx 'üünjfj üszt.-s ’« 3 ®s5vzr-72BBESz-i32 ^

Waldmann Imra igazgató.
r-zTBT—nraz Nagymezö-utcza 17. isEtssR-rsa

Jelige:
Sokat ki ad 
Mindenkinek juttathat.

Pompás prograrsim,

Biezfiete 8 órakor.

A télikeilben reggel 5 óráig Vörös 
b.lök czigányzenekara hangversenyez.
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Részv.-Társ.

Erzsébet-körut 9—11 szám.
New-York Palota.

Tisztelettel értesíti 
a t. ez. szülőket és 
gyámokat, hogy a rend­
szeresített Yost-iró- 
gép-tanfolyamaira a 
beiratások az egész 
éven át eszközölhetők,

Külön iskola ter­
mek az emeleten

aKv;S3EB EHBES: ILLi EÍSHM3BS3

burSapesti áriz- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902. augusztus 28.

Ä) árutőzsde.

1. Cabonanemüek. - Árak készpénzben 50 kilogrammonként
a) y észárú. __________ .

. pénz. I ár­
kor éri •kin n

ÉHT1É: «.PAPÍROK
kor ertákh-n

.^aűSLr»;xsc5ByaiE3aaB3BBks^.'i
Utolsó árf.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf.^
penz áru 
kor. értékben

Bu=a

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.
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ltt02 május ...
19.1*2 Ofctóber
1908 aprllia ...

6.65
6.98

G.67 I 
6.99 I

Rote ...................... iiifi; október
190 . a p r i i i • • •

5.88
G.14

1
6.15 I

Tengeri ................

1902 június ...
1,902 au li színi* 
1:02 -z-pt ...
1903 május ...

5.25 
j 5.29

5*26 
5.30 1

Zab ...................... I 1V02 október
1 1902 április ...

. 5.«
1 5.70

1 »pl
1

lxá.u''M'.tnrepo -e 1 > 1)2 .UgIM/tUH

:!. Különféle term ny-k (készáru)

Ingyen hordó 
50 kilogrammonként

60 ki' grammonként

Disznózsír

Szalonna

Zsákkál < vyü11, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 590 grammonként.

50 kilogrammunk^' nV____

Szilva

Irigy- rí h<»t 1 
50 kifogia-Aimonkcnl Szilvaiz

Származás, nern és minőség
Ár olyam I

pénz áru__ I

1 Budapesti .........................................................................
69.50 j 7U. — I

1 jr'p'.-ns/.iritott, vidéki ........ .........
V ai - - i lvgen.-/.áritott, 4 darabos ......................

iiii
! 

f si 1;

60.50 I 
6-L50 I

Boszniai, 1902. évi szokvány minősig................ O-
100 (hirauos ...................... i'* u

- m; „ ...................... ; I»-*»
Szerbiai, 19U2. éri «zokvíny-minoai-g ................j lU-r '

100 darabos ... ...................... ; 1-1 - '
•• " :: *d „ ............................. 1 ik-m

11.27
VI,5 I
18 60 f
1 1 
14.50
19.

Szlavóniai ...................... ........................................
Szerbiai........ .................... *** •** ............ *.........

16.2:»
14.25

1 kur.-tól

16.:<0 
14.;.0 

kor. ig

50 kilogrammonként Heremag ••
Luczema magyar 1901. évi
Lóhere apiuszarnit ivót. ,,

,, közc[»sz<*mü 1901. ,
nagy - Z' ■■ h'1'1- •-

ß) E k t ö z s d

Ér. ! ÉKPAP ÍROK p, 112 i áru 
k' + ona vrt

ÉRTEK PAPIPOK

Ail IV. »lat: j.vvz órtikpap. árfolyama 
100 kor.-kínt én.-ud . ha koronára, o. re 
vagy P7.fl.ru -zól: 5,1 frt.-kpnt. ha arany- 
Irt -ra .»gy pen,» péozie »K-1; Hál i ói kan­
ként, ba márkára az 1: 160 fiankonként,

b& frankra szól.

I, ÁllemaduaaAr. 

a) Magyar uilam.d»si4g.
1 Aranyjáradék. ion 500, VWO aranyfrt. névért 

drbokban. adómenlPN 50 arany >rt.-ónként 
Aranyjár , 10 000 aranyforint névért dara­

bokban, adómente., 50 * ranytoi intőnként 
Aranyjárad., adóm., 50ar írtként, aug. koz. 
Kor.naértékü járauék, adómentei ................

axig. k<iz. 
w aug köz. 

1876. kel. vas.államk ar. írtban50ar. frvéu,
|18»6.államvasaranvk., adom , 50 a •
1889 évi államva.uti ezuatkolcson, » om ÉllLk»!«. ava.k:.p„c-zóÍjara, aran_adom I 

1970. évi nyer.--ontson. 10' __ 10,, K
1870. évi n er.-kulcr«. oO frto - drb.
Magv. regale. kártaUmtas. koívenv a l m
Ilorrát-szlr.voa áriái, kötvény j
Magyar fcildtehermcnt kötvény -dóm 
Horvát szlavón „ * " a , K
Tiszai és a / egedi nyer. kolcsór, adom..-
Horv 41-87.1 nvon jelz. f ildv dt-ft ' : * "’4^.,

121.25 
_____ I

121.2:)'
89.75 
97 90
97*90! 

118.60 
119.—I
íoo.—;
87.50 

203 50
203.50 
100 
Vfi.50
97.75
97.50

102.50 
100

121.75

3 »/«,

121
90.25 
98 3i
98.— 

119.60 
11*1.50 
100.2» 
88 50 

2* >6 50
206.50 
10 2:
101.50

; ős
93. 0

164.50 
101.75

b) OextrÁí államid ba g

Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ....
'«'áj nov.........j

_ ezüstlien, jnn jul.........
n ápr. —<>kt.........

Aranyjár., adom.,arany írtban 50 ar. tVW nt
;Koronaértékü járadék ............. .............. ^*|
Ál-amsvrsj 1854. évből, 250 írt p I>. uO

írt u. i) írtként...................... •• ••• ••
ÁHarnsoreJ. 186-' évh8l 5 0 Ir.o. é.— 1000 Kíven. „ íoo ... = ,

’ 186*. . 100 „ , . = 200 „
. 1864. . 60 „ „ , = 1H0 n

II. Más közkolcsijnök.
13111 g államv.zálogk.,aranyban,50a»• ^írtként

4 Bo»nyák-hcrcze<ov. brez. kOlcK. 189:». évből 
4*/a Bosnyák-here/.egov. ornz. vasúti k.ljw evúul
4'/: „ 1902. 

kölcsöne, adóra fi than41/, Budapest S7.-ÍÓT

4 jTem.-hégavölg} i vizszaiiályozási tára. köles.

III. Záloglevelek közkölcsöii-kótv 
a) Budapesti intózutek kibocsátósdl 

Hl Belvárnsi Inka ékpénziár lészvénytái-. -

Utolsó aif.
pénz 1 ái u
korona ért.

101.60 102 10
101.6 ■ 102 In
101.60 102 1U
101.6*1 102.10
IV 1 59 1-2.
99 50 100.—

199.— 193. -
152 50
187. - 189 —
250.— 254.—
250.— *254.—

107.50 108.50
94. 95.

100 75 101.25
100.— 101.
101.10 10*2.10

95.90 96.40
97.50 98.50

1V0 60 ; 101.56
tfil.— 10*2.

96.50 i 97.50
102.- 1 103. ]
ÍO-I..- Mb 1

i Kisbirtokosok oraz fóldbií. 34 eves,írt.v k.
„ 50V, „ — — -

. . 60«/, „ frt 1 -ári |
' Hagy. agrár- óajár.-bauk rt ,z tUikötvenyek 

ja adókjegy vt.lfi- In
” záloglevél ........... ■■■

] M ált. kős7-b.rt.elH.kőtv.41évi<; lOOfrank.-ent
, Magyar földhitelintézet ................ forintban

41 évre
! * * 5(1 ............................

' ” 63 ............................
!j * ” szab. és talajjav frt.
, Hagy btilyi érd. vasúti kötv 5v«/, évre Írtban

* l ” 50 ” vf. 105»/,
, Magyar jelzalugbitelbank...................... -ill.an

50 evre
1 ■ • ............ írtban

” * " 50 évre 1 .-oroz..
; " 50 „ ...........

" köze.kötv. .60 „ írtbanj

2Í * ” ” ” 50 " írtban j
” ” " ’ 50 „vf. 110», „

]} ’ ” ” e 60 .100 ír-kent
a| ' ’ nyeremény kötvények írtban

OhZtl"3k fe i ll lile ÍV eg . e . .
" nyeremény kötv 2',Ok. dbok
* „ kl)00 „ „

, \t orsz köz.p. takarékpénztár 40 évre írtban
", „ „ .. 60 ;;;

M takarék”), közp jel/álogb. 1 3..0
1 4.t 5 kibovsatah

’’ ” j’ község! kötv..

Országos k8zp’.' bitelsrövetkeze’t’i kötvények 
Osztr.-magyar bank 40i/a evre ........... Inban

l-esti hazai első tákarékp .köz-égi kótv.^

I 11 ” ’’ ’’ záloglevelek 50 évre

' l'rlti mígy. "kerek’.’ bank ...’ írtban v kor.

vf.lli ' 
«0 év

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai

Albin a takarék - és hitel int.................... írtban
I Aradi polg takarékpénzt. 40 «=vr«f ”

" ” ! 40 l
1 Arailuipgveitakaiékpénztár... ... ... „

H«iHi.vák herczegov. »/.ah orsz. bank 2'^ evre

, De* e zeni "l.ö takarétp. "... "... írtban!
Eidéiyi magyar jelzálogbank 40 évre n

n „ 40 n
1 Morvát- szláv. orsz. jel zálog hau k • ••• r ;

n közi,, kutv. „ '
' Nagysztib. ált. tkpt. 811 2 évre vissznfi/ llO'Vo - 

4ü „ n B'G'Vonl 
V n n p , ( ^ III. kil). fi t. v. kor.
^t/ ! n " " ;5 , 1V. kiboc.-át u;
5 Nagvszebeui fóldhiteiint..........................1 . .b. n

::: ::: ; ;
^ VI. ki bocsát a

» u iVaztrákíöl ihltelint nyi-iemény-Kötv. írtbanj 
5 Temesvári takarékpénztár ............ „

"!, « » "*0 erre (J sorozat
4'/, « •

IV. Elsőbbségi kötvények.
4'/, Adria megy. kir. teng- rbnióz. rt. írtban 
4 Budapesti kö/.iil v.isp.-iar.-asag ... ... •• 
4 villám, vá ősi vasút részvény társ.
4 BudíiBe^t-pécsi va.-tit..................... ... ,l1:;ftn
4 I), li vasút n h márkában 100 maik. k.-. t
4 i9#)0. vvi kibocsát 100 írni* kent
ti I EUo cs "ki.. szab ,luuagÁ,hajó. á-i tar .ínban

Kassa oderbergi vaau' 1 ... ... «
„ iSBU ar.-bau,lUümárk 

" n 1891................... írtban
* n 1891 .ar.-ban,1'Omnrk

4 * „ oztr-vonal 1889 írtban
41,, \figvar "olyam- és t«ngerha|ótáai lészv.-t.
5 Magy-gácsországi vasét 1. kibo.saias Írtban
6 ; „ " 1,1 "
4 ! „ » ez"11............... , —
6 i.Magv. nyűgöt! V.(szivar gyér ,-ráczi vonal) „
5 j 7 „ 874 kin c.-atis ............ „ .
4*/ ' M "vasúti els.köles.; er. c/él,a,ar., 100mi kként 

Osztr-m allam-.,1S83 aranyban VU mrkkunV
X.kib 1889. „ 100 frkként

Torontáli b”elyi érdekű va-utak ....................

103.50! 
103 M) 
100 75 j 
96.— 

100.
:

1U*.5U 
1U4.50 
1U1.V« 

97. 
101. - 
101.25

1U1.5U

Hazai bauk-rt s.’vénytársasáe ............ '
Hermes magyar ál:a anos váltóüzlet rl. 2' 1
Horvát kereskedelmi bnnk .................... '
Horvát leszámítoló bann .......... ••• '
Horvát szlavón - rszái.- t jelzálogbank - 
M..,gv. agrár t-s >rade.kbank részv.-t. V"'
Magyar általános hitelbank........... ...

n július vég. too
Magy. !r«ar- és kereskedelmi bank r -t. 200

1 ' -aug. köz. 200
..................  240
... aug.köz.200 4SI) 

Magyar kercekcdelmi rés'vcny'ár-a.ság 400 4.;s 
M f ir. szál' ..sztár-HorrjÁték r tár-« jOOlß*) 
Magvai leszámítoló é* pénzváltó bank 41 n aug- k. 40"
Magyar akar.'-kp kö/.p.Jeizá’.'g- «nkja 1«""

i T-ztrák hitelintezet ............................  f'2"
............ aug. k. o20

j Osz-trák-magyar )>ank ... ............
Hezti magyar kereskedelmi bank 
Unionbank ... ... .............................

E!9<> magyar sertéehlzUló részvényt. 
Első magyar szálloda reszvén tár aság 
Eisö pesti spodium- é- enyvgyár

236.-
400.-

400 425.- 
160] 440 - 
200 890.- 

1000 2435.- 
400 870.- 
200 220.- 

400; —
5.50 —

Magyar jelzalogbitelbank
33 — 34.

90. 4 S0.50
,:;s. 488.

1660 -

99:i.

it;'.-' _r.(M»,

16

60

40

VI. Takarékpénztárak részvényei.

100 50 1U1.ói
96 50 97.5'

It ni 75 101.75
, 100.— lvl.-

96 2 1 97.25
íoo 1U1.
95 9G.—

' 100.25 101.50
100 25 101.25
lno.25 101.25
100.75 101.7;
96

i 96.60 97.6
151 1' 2.

! 97. 98.
lufi 50 l'il.á«
105.25 1"6.2
97. 98 -
97.— 98.

Belvárosi takarékpvnztár ...........
ltud pest Hl. krrüieti tak .rékpénztar 
Budapest-eizsébe: v.tro^i takar« k pénzt.
I',pesti takaiékp. é< ur z /á"k öl rt 
V,g\ sült bpesti fővárosi takavekpén/t.
Magyar általános t:. karék pénztai 
Ma/V.tr orsz. központi takarékpénztár 
Pesti- h. zai első takarékpénztár-egye. 2Ü"0;16bU0-

200 204.- 
1« u —. 
200] 182.- 
40 405.-
<100:2170 
5 565.
6"« 1390. -

207.-

101.

92.50
. 50 .—I

102.50

B- si biztositó ársaság .................... •••
Becsi élet- és jur^.iék biz.t«.sitó inté/et 
Els-» magvar altal&i.os bizto.- i'.«> társ 
.l' .nciere“, pesti biztos.tó in ; /er ... 
Magv.tr jég vi viszontbi to-ito rt. 
„Nemzeti“ baleset biz.'ositó részvényt. 
Pannónia viszonyl iziosltó iul- zet

Vili Gőzmalmok részvényei.
I Concordia-guzmalom r«t-«/.vénytársaság 
EDö bud.ij gőzmalom részvényt.
Erzsébet-gőzmalom tái«a-ág....................

:Luiza-^i>zmalo:;i i észvény társaság
jpesii hengerunalom-tar-sa.-ág....................
; Pesti ni'fluár - ci sütök gőzmalom rt. 
Pesti Yictoria-g'/.malom ....................

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei

400' 425.— 435.
40üj 550 — 560. -

2oC0 ',400 — 6600 —
•zOOÍ 200 — 205 —
200 280. - 28*2. -
200 175 — 180.
600; 1500.— 1550.—

200 160.- 190 -
500 l 105o.—
4 o 400.— 410

212. 215. —
800 79u. 800.—
4vO 4« ni.— 410.—
300 375.— 385.—

li ^i |ir.si i rpuu in in '* ^j "n.
Pitiméi rizshántoló és rizskeményitögy 
Gschwindt-féle szeszgyár — _ —
„Hungária' műtrágya- es kénsavg^’ár 
Ka be Így ár-rész vény társaság — —
Kőbányai polgári serfőzö részvényt. 
Magyar c ukovipar részvénytársaság 
>1 gyár fém é= lámpa arug ár r. t- — 
Magyar gazizzófénv részvénytársaság 
Magyar ru; gvauiaáru gyár részvényt. 
Magvar vasúti forgalmi részvény társ. 
Magyar vil latn-»s>ági részt eavtársaság 
Mrzógaz-ia*ági ipar-részvény társaság 
Nagyazebeni vi.l»mo*mü ré zvenytárs. 
N .• ,z.etközi villamoshagi társaság — 

’Nemzetközi wag. nnköicsön/ö r. t. — 
i Popper Lipót faipar i észvény társaság 
Szegedi k-nderfon gyár részvenytá;s. 
Szis/eki tárházak r.vénytársaság —
,Te « t n Hirmou ó ré. zvénytársaság 
Törökbirodahui dohányegvedárus. r. t

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adriai m. kir tengerhajózási részvt.
Aradi és Csanádi egy-s as'it rt törzar.
B:i;a zombor-ujvi t-k b. é. rt. elsőbbe r 
Barcs pakráczi vasút elsőbbségi réazv. 
Budapesti közúti vaspálya-társ. — -—

n ang. köz.
” " n élvezeti „

Budapesti villamos városr vasul r. t. 200 
| „ n ólv. j.
Btvlapest-szentlörinczi h. é. vili. v. rt.
Búd ipest-uj; e»t-rák.»»palotai vili. v rí. 
Dehreczen-tiajdunánási h. 3 v. rls. r.
Déli vasút — — — — — —

— — — — ang. köz
El > cs. k szab. dunagözhajózasi t.
< lölnicz.völgyi vasút rt. elsöbbs. réazv. 
Kassa odeibergi vasút — — —
Ka*sa-tornai helyiérdekű v. el-, r.
M»gyár folyam és tengerhajózási rt.
Magyar-gácnorszigi vasul ....................
Magyar bi-lyi érdekű vasutak részvt. 
Magyar nvugoti vasút ... ... *«•
Máramarosi sóvasut vl-öbbségi részv. 

n n törzs-részvények
n H t*. a

Marosvásárhely-szászregeni v. els. r 
Oriente magyar tengerbajó isi reszv. 
Osztrak-magyar allamvaaut....................

„ . aaK- kSt-
Pécs-barcei vasút ...........................- •••
Szent lörincz-s. látina-nas. h. é. v. e. r. 
Temesvir-módosi helyi é. v. rt. els. r.

435.-
450.

. 8"0 
• 2*55.
- 890.
■ 230

200 180 — 185.—
1200 1280 — 1300.-

2U0! 250.— 2:5.—
200 526,— 535 —
200i 3'i0. — 360.—
200 385.— 39fi.—
200 : 260.— 263.—
*00; —.—

1000 880.— 900.—
*00. 5u3. 507.—
*, 0 665.— 675.—
too; —.—
tool 580.— 600Í—
140] —.—
100 —
192 317.— 318.—

446 — 447.—

402 —, 405.

Égve«

i'Dzt I gom .szászvári 
PeDüiuagya orsz. ha 
István“ tég agy ar r 

Kím.-o- e i wi áni' k 1 i 
K I oá nyal go/teglat 
k..a -vő anya «.- f tvg 
Lv hner iákosi tú; 
dagnezit-ipar rész vény i ársaság 
Magyar aspUult r- < v--uyta?

I Magyar általános k't~ énbánya rt. 
M.ig'xar kei a mia i gyár rész vén társ 

„ot.ujáni kv.zéu. áuya részvényt 
Újlaki te/la- é mészégető részv-nyt

téglagyár 20 300.— 305.
lentgxár rt. ... 200
szénli és iparv. kV') 195.— 198.
• •szénbánya rt. 205.
aés kobútuü rt 258 — 263.
vviiylársii'á,; ... 200 4u — 50.

260 205
részwnytárH. 320 600. 62'«

.ár részvényt. 20 340.- - :>j5.
y ár ff sz vényt. 2u0 — 150

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy .....................................
osztrák felülbélyegzéssel 

n nyeremény-jegy ............
Bé<* városi nyerőménkőle ön lb74. évből! 
Budavárosi sorsjegy ............................................. |

640.50 641
420.-' 42:

i 332

70—

395

1500.—

717.50

150.—

Jó szívu egyesületi sorsjegy

200] 243.- 
20" ÍOO. 
2.1" 534 
200 190.

X. Vasművek és gépgyárak részv.
400 180.-

Oszt.
1901.
évre

X7j v—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboohéut koronuban érteidó

V. Bankok részvényei
Befizetés

Anrol n« MrAk bank ........... ... ... ••• ^()
BuC'tt baniregxe.ület rev/vénytaransag ™ !
EDŐ mAgyar iparbank . ............ -»'''i
P úméi hitelbank ... ............ .............í."u'
BudaP'-sti giró- é- pen t&r-eRylet ...

1U<).
109.

1(18.25 
108.25 
t17-40

96.25

El8) m-i.yar gazdasági gépgvá- rt 
Damibin.i-äcliotinicben llartniauu fele

hajó 11 ............................. . .. ... .. 150
F'gvvvr- c< eépgyár részvénytársaság 200 
iíhuz cs tá -a va ntóib- rt els..t ős.
M.tgyar-1 eh:a fémipargyár rt els- hbs.
Magyar wai„g- t- és gépgyár részvényt.
Nait :t-i \ a-:; -r-tár illat ... ... .... ...
nN ic hu Is •n“-gépg> ár ré.izv énytársaság 
ítimamuránv salgóturjani vísü ü rt. ...

„ n ali«? v«kr.
Schlick-féle vas ön tód és gé|.gyár ...
I endloíf ♦ f Dittrich gépgyár részvényt.
Weiuner J gép-, waggongyar rt ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum“ irodalmi és uyo dai rt 209j 165.

Franklin-társulat .................................... at)< "
Pallas- irodalmi és nyomdai részvt. 4i <

Pesti könyvnyomda-rész vény társaság J0U0.2650.

Magyar jel záloghitel bank 

Magyar vöröa-kvraszt-aorsjegy

osztrák felüíb i
nyeremény-ivsv . 

_ osztr. felt).}

120.

8'jn 2-150 —'
200 350.-- ' 
10«) —! 
*200 190 —

2v0 497 50 
4«'0 260. 
20 189.— 

99.—

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggoukölosünzö részvényt. 

!.. Ap 116“ kőolaj finom i tó-gyár részvt 
i.lanti n féli' veeyi gvá-uk rész «nvt. 
Piiiar ez i. ágy i ol aj ipar re* z \ én y árs. 
Br -ói c<-i> - o.se gyár részvény á 

iBudapesT általz-nu v llamoshágl rt.

720.

170.-
500.-

2700,

magfe
iietüört <:c re.zvuuy társ. 

magyar gyapjmnoső «'• bízom, rt 
ni ".: a részven s-fuz.iW’e ...

400
2001 -

50" 1270 
200 210 
20 ! 3l0. 
2«:Ci 235 - 
20 250.—
4<K) 610.— 
600 2200.

750.-

oszt. felülb.j 
n nyerem, jegy

<) :i z vörös-kereszt-sorsjegy.................
§ n osztr, felülbaly.

Osztrák föHhit-iintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák vörös ken s/t-sorsjegv ....................
Osztrák hitelintézetf sorsjegy ....................
PáltV' -:o- j-'gv .................... .................... I

ISzerbiai nyvr -k., 100 frankonként 2° „ - amai
«1!,u,|jaDls

XV. Prnznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert...drbonkent

n » Sforintoa „
^ 10 frankos .............................. „
n 80 márkás ........... ... •
n török arany Ura ..................... »

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
’Franczia bankjegy (100 frank.- ....................
Olasz bankjegy (100 lira) .............................
Papirrubel darabonként .....................................
iRorrán bankjegy (160 lei) .............................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ............

XVI Váltók árfolyama (látra).

Am-terdam
Brüssel

8 Lund _ ...
3 Német bankpiaczok 
5 Olasz baukpiaczok
3* 2 Pár is ....................
3’-/g Svájci bfinkpiaezok

főző de ... ... 601 Z2UU zzou.—i 4 Szcu . térvár
maiaar MgÜaaaagHaiBBgMMB iiraY~iWClrT«a

100 bollnili forintért 
100 frankért 

10 nerlingért ... 
100 márkáért
100 líráéit ............
100 frankért 
V0 „ ............
100 rubelért

11.33 
11 V5 
13.06 
13.06 
V3.4Í

11.38
11.30
13.10
H.10
23.50

116.97 117.17 
35.17 95.42
34 20| 94 60 
2.52; 2.53

94 751 95.16
90.16 91.86

197.60

239.65 
116 97 
94.25 
95 17 
94 80 

25:

198.—

240Í05 
117.17 
94.66 
95.37 

^95.- 
254.—
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SZERKESZTŐS! 
BUDAPEST, IV-, PAPNÖVELDE 

Telefon ntma 783.
kéziratokat nem KÜLDŐN.-.

'SAH. BÉRMENTES LEVELEK ET F Oj

ELŐFIZETÉSI Dl
Vidékre postán v. helyben házti 
Egy erre . . 40 kor. I Egy negye 
Egy fél évre . 20 kor. | Egy bóra
KSlfóídre : 3 hóra Németországa 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, Törők-

MM M

zödéabez tartoznak, negyedévre 

Egy szám Ara 12 '

íáai számunk főbb kő
A gyÁinoltal;V őzé* ozlkk 

Alóma vallomás, 
tfcmzotlségi egyarkodáe 
Szögyényt meliöztak. ] 
Mozgó képek. |
Üldözött leányok. 
SzaoadolA» utón. |
Egy anya, aki a gyermeke 
A ztlilóa utjún. i
Myllatkosatok. I
Veszedelem a tengeren.
A székely kongresszus 
léreza A nagy per. Irta

Augusztus végei
Béla I
A kis ezredes, li

' • tizenkilencedikén a nemzet. Méltó
nem külső fény, nem a hatalmasok pomp 
ében ott él Kossuth Lajos örökkön. Lei!

> külön is akarunk ünnepelni. Külön, r 
•unk lenni az ünneplésben is, s azt 1

Századik évfordulóját Ko&smth Lajos születésének ünnepli szeptember 
ünneplés, magasztos és lelkes, tökéletes és altalános. Ez bizonyos. Me« *. i--- - 
dicsövé a nemzetek ünnepeit, de a népek szive. S a magyar nemzet szivebet
ő az egyetlen bálványa. ..

Az általános ünneplésből kivesszük részünket mi is. Teljesen, b ku 
család. Akik együtt vagyunk napról-napra: újság és olvasók, együtt akarunk 
hosrv a más var néo naev napián látó szemeink előtt lebegjen

S

Regény
JiOpOKOSSUTH I

A gyámoltalanEz okon egy ajástdékfcal kedveskedünk e8őfi$etőiBiEmeÍK az országos ünnepen, az egyetlen ajándékkal, amely ezen 

napon elgondolható.
&OSS07E LAJOS képe lesz ez; művészi kivitelben, pompás keretben. ..

^ mása után Morelli tanár metszette faba, olyan művészi tok eiet es- 
Gyönyörű keretben pompás nyomásban kapja meg minden eiofueto

(Sz.) Az uj szelíd 
Kálmán vitt bele a 
zatba, egyik legkese] 
nemzetiségek közt u| 
indult
megy már a mag; 
vad hajsza idebei 
nemzetiségek vér.- 
az oktalan politi 
jelszava, hogy M 
csen nemzetiségi 
Széli Kálmán 
megnyilatkozott a 
ben, hóin .-i.1 s . a i

a nagy

séggel, amely a mester minden munkáját jellemzi C7ű.t.hpn
Kossuth Lajos képét, amely háromnegyed meter lesz hosszában es fel meter szeltenen.

Nem szükséges külön is mondani, hogy minden magyar ember unnepio szobajana 
dísze Kossuth Lajos arcképe. Nem is szabad, hogy ez a kép az ünnepen is, azután is, egyeb 
hiányozzék. Társaskör, kaszinó, nyilvános terem e! se képzelhető, meg se tűrhető e kép ne.kt

Ép ezért minden előfizetőnek, aki az Egyetértést járatja, megküldjük Kossuth képét, te 
litás, csomagolás költségeit is magunkra vállaljuk Csak epen a keret költségéit terít1 meg, . 
tart. Ez a költség öt korona lesz, jóformán negyed részé se a kép e-tekenek es bolti a. ana .

A képet ezzel a rendkívüli kedvezéssel csakis elöSizetök kaphatják meg, ha a keret ke 
szerűében postautalványon) beküldik, s előfizető voltukat a mellékeltczimszalagyal igazoljak.
odaragasztani az utalvány szélére.)

Kossuth képének szétküldését szőj 
Azért eddig a napig kell mindazoknak jelen 
sével és a keret költségéivé! az Egyetértés

Budapest, 1902. augusztus közepén

galas

ion vad enc/gm-al 
den féle faj táji; :zg. 
merülnek föl oly. 
Iveknek hálásai a! 
magyar ember ke 

v hazafias ösztön 
De nincsen eszkö 
mert a magyar ál 
ialansága sohasm 
mint mostanában.

A kormány, ho« 
szödniea nemzet s« 
a nemzetiségi ké 
ugyan kényelmes 
magának. De a r 
préda lett a nem 
mára a magyar j 
állam tekintélye * 
integritása. Járnál 
mint éhes kutyái-: 
kényök-keJ • ok s/ 
a ki közeioa ti= -

Az EGYETERT2S kiadóhivatala

... .■■ibi—i»miihi«<iiih— IIar m'Tiii“----- -—"—-•*—~
O-'V

sí wy,íö m wU,' Jfc—-.i.
l-aaaawirgyr.TaaanBng»1— iára zr. 1-TL-M ■■mar. ■: re—

1O®LOääCDi©0®C©0S®©9Csizi jesíOííiiíssn b us 1? o r oHasznált és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesté», V., Bálvány- 
utcza Ö. sz.

gw—'-v-' í ■ • ihUS ■ ■
urasagimájus eleejetöl október el-éjéig 

Margit peusioban“ külön szoba. 
1 ellátás kiszolgalattal, naponkint 

főórádban

Magyar Folyam- és Tmgsrliajózási Részvénytársaság- nrzRF*^srrw^^r-»-«^7y7;
1 forint 60 krert, 

forintért (külön 1 a-onai éa pol 
gári osztály), a »Margit« nyara 
óban pedig 1 egkény elmesebben 
berendezett egyes, kettőj, bár

sáágtXJtAáíigg
garnitúrák, függönyök, olajfestményei, csillárok, 6:
feltűnő olcso arban kaphatók az alianá;Finom bútorokés halhólyag-különlegességek,

valódi franczia és un col gyártmány, teljesen biz­
tos cs ártalmatlan. Roule 1, 2, 3. 4, 5. G fi t tuczatja. 
Halhólyag 2, 3, 4, 5.6 frt. Capottes amern.ans2, 3, 
4, 5 fri tuczat]» Párisi szivacs 2, 3,4, 5. 6 frt tuczatja 
Pessariuni oclusivum frt 1.50—2 50-ig. Orvosi ren­
deletre Diaua-öv havibaj-kötelék 2 frt 50 kr., 

3 frt 60 kr. darabja.
Magyar Orvoai Mű szertárban

Budapest, Kerepeel-ut 32 M. 44íl0
Rókus-kórház/ai ezemben. Árjagyzók Ingyen zórt borítékban.

10 frtnvl megrendelésnél ?0°/o engedmény.

detail-üzletiink teljes fel­
oszlatása miatt akár kész 
pénzért, akár hitelre tete­
mesen leszállított árakor, 
kaphatók, a miért is ez 
dlőszerlnt a legelőnyösebb 

butorbevasárláa

mcitfin 2luvivtlsi ‘I
Budapest, UjviLig-utck-a 21. jj

Telefonsz Am 17 —77 i-

Fülöp lűihaly
tükörkészitő, Budapest, 

Hársfa-utcza 6 szám. Ve 
lenczei és más hibás tük­
rök újítása jutányos árban

dúl. 1Kombinált vasúti és hajózási forgalom

SÁRKÁNYA magyar folyam- és tengerhajózási részvény- 
társaság igazgatósága közhírré teszi, hogy a fenti for­
galomban 1898. évi április 1-től érvényben lev I. 
kivételes díjszabás 111-ik pótlékában a bajor helyi érdekű 
vasutak alább felsorolt állomásairól szóló csatlakozási 
díjtételek f. évi szeptember hó 15-től való érvéuynyel 
100 kg-kint 6 pfenniggel mérsékelteinek. Az illető állo­
mások a következők;

Altdorf b, L., Dürrenwaid, Frensdorf, Haag, Ha- 
wangen, IIsew, Lengdorf Lohma, Neuhausen, Nordhal- 
benf Oberhatzkofen, Ottobeuren, Pettstädt, Pfeffenhausen, 
Pfettrach, Pleystein, Rodaeh i. 0. F„ Rottenburg, Sam­
bach, Steinwiesen, Steppach-Pommersfeldcn, Waidhaus, 
Wallenfels, Weibmicbl, Westerheim, Winden, Wingers-
dorf és Zeyern. , ,

1—2 Az igazfjatóaág

butorczégnél

Bpest, Erzsébet-Wrnt 12.
a N'-w-York-kávé házzal 
izemben eszközölhető.

Teljes menyasszonyi ke'en 
égyknél meg külön enged 
meny. Minden bútor vevő 
érdekében van mindezek 
helyességéről személyesen 

meggyőződést szerezni.
44296

Ugyanott használt bútorok 
minden faj >ju uj lUtorokra

2Í6V6l0310k kosár csemege ezőllö 
zene- éa nyelvek tudásával a2 Gyöngyös. Mézes fehér 
óvónak bonneok elhelyez- l.' O; chas-elas --> 
telnek özv. Utataohnó kólát 2.60 fillér Csömör 
Gereon Anna által buda- Kálmánnal óyongyusou 
pest, Erzat bet-körút 25_____________________

44360 Pergetett mé^et
elsőrendűt, 5 kilós bödö- 
nökben bérmentve 6 koro­
náért, nagyobb mennyiségei 
legolcsóbb napiárért szállít 
az orsz. méhész-egylet, 

Budapest, Damjamch-utcza

. I.álhin.
rakoncz
sorako

: -n - >. - •«.Rendezett C J K,
Kocáik

Sseptember 1 tel kezdve. Bel­
városban, szép helyen kiadó 1. 
emeleten 4 utczai szoba, bán m 
udvari szoba, előszoba slb. A lakás 
igen olcsón kapható nov. 1-ig a 
mostani lakótól, azontúl szintén 
jutányos áron a háziúrtól. =— 
Bővebbet a kiadóhivatal.

orvosi autoritások szerint a legjobban

Dr. Roos Hatóin- labdacsai
fejték, ablakok állal érhető el. melyek felfuváiiok, sav-képző­

dések és gyomorégések alkalmával is kivá­
lóan beváltak.

Eredeti doboz K. 1 20. gyógyszertárakban 
kapható.

Közelebbit esetleg Dr. J. Roos, 
Frankfurt a/M.

Összetételei : keitó'sszéns. naír. rhab, széna 
ináén, á 3, anizs, borsosm., köm- nymagolaj

MEL'Í EZER©TCOOnagy választékban olcsón 
cladatnak

Temesvár; Géza és Társa
í Lipőt-körutrol) 44344

Viscgrádi-ntoia 27.sz

októbertől 10 érre bérbe­
adó. Fischer Szidi, Losoncz. 

Bég-utcza.
A király; főiiv 

öriilt azon. ha érj 
házán s v.-zlelüseiii 
Azért küldte le hej 
főügyészt I". Az ej

rályi ügyész voltam 
vele mint akkori 
igazság«;oigál 
sem voll. Nagy! j 
veimet ■ -• Még híj 
sek a tanul, 8arf | 

Junius 18-án 
Véletlenül epen aa 
délutánján a tu táji 
testet meglátták. B 
házi bírói köröket. 
se volt. I

Másnap reggel 
rencz királyi íöüd 
tásomat. Sarf Mól 
akarok beszelni, 
mintha üt is med 
szemek odapillaj 
Azonban még se 
hogy az ő társas 
reket és hogy i 
tőle, se ne mond 
kért, hogy siess«

W' T!"**
* /■! Jk V ÍL■ -ycy r*» —'■* .'T-V?

adékbi 03ÍtÓ63 ja

Deák-túr 8. szBUDAPEST, VI. keMagyarországi vaiídDÍSzép bollhelyiséírek a Belvárosban már szoptein int s *twt lexeme eg ->ö*
és lakberendezési vállalat 

A fö- és székváros érdekes látványossága.
Készlet cink 24 teremben vannak fölállítva. Gazdagválaszu k t-bed!d-, oxeZoa-, halbaseba, mlsioue

teljes bérén mezesekből.
Minden egyes darab alaposan megtekinthető, mely 

körülmény a t. vevőre rendkívül előnyös, amennyiben a 
minőségről meggyőzödh'dik •• táj - . ■/va vau a lakása 
leendő bér endez‘?séröi. Míibel. óink., r^jx- »» di«zltö- 
tf rmunk ugyané helyen lehet öv- teszik, hogy imhiIv illa­
taink at föl IÜvizsgálva, csakis . váló jó minőségű tárgyak 
bocsáttass inak forgalomba. K. n/' a. <>3 »o » i-creti- 
dezések n: iey választékban, ( '..-.akis kiváló jó minőségű 
tárgyakat készítünk, de azúr! .1’ -t tarlv.: '..
V lUmot- cet tarok: Dimmer H e# T r^a czegtol. 
Elv fink • iswliiMy halion mou«'.* » « íor"-31'L 
elvről, i Iáját raj inkát kívánt tárgyakról bénnentve 
küldjük.

(Auker-uilvar) a tarsasag sajat íl-z ban. 
Al&pittatott 1053. Alapittatott 1653
Összes vagyon................................ ..... 145 millió korona
Biztosítási állomány..........................................511 millió korona
Eddigi kifizetések............................................... 242 millió korona
A n enunéiivrészesüléssel biztosi'otlak lí Or-ben a vegyes és halá'csetl bizto- 
Sltásoknál A osztalékterv szerint, az évi biztosítási díj 25% át kap ák kész- 
p.mzi.eu kifizetve. A vegy s és takarékpénztári biztosítás knál B os.-u.ek • 
sz... int évűként eue-lkvdő o /t.- e1 mz oss-zes — az e. <■■ / i.cz'osi á : ’
mon keresztül befizetett dijak 3%-a illetólee ar évi d-jr. k 3 év ut.-n 0 
4 év utá.i 12" ,, 5 év utá- 15 6 cv után 18' 0. 7 év után 21 „ 8 ev után 24",

fizetletelt ki kés pénzben.

Előnyős kiház asitási és vegyes biztosítások
Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legntigyobb biztousig.
Prospectussal és felvilágosítás-al szolgál a fenti magyarországi vezérképvysc- 

'őség valamint a társa ág ügynökei 3*551.
csikós, koczkás, mintázott, damaazt stb. (kb 24U különféle

itkos betegségeketnak, kelesón kiadók. Iparo:bor 1-én na

resdönek egyaránt czélszerük e helyiségek. Fel- a legelhanyagoltabb és legidültebb hugvonó 
folyást, a legsúlyosabb hugyhólyagbajokat 
1 ujabóros sebeket syphilis utókövotkez 
menyeit önfertóz.tetőst, e 
erőt eleotro-massft o vagyp 
nőknél f. herfolyást liefe»
Ideg- és bats5erir.czbajt : a 
betegségeket gyógyít gyors.-

16 r. 14 A J &

kiadóhivatalt szívesen advilágosit;

-X'

rJríEi
és LÄUTER Petőfi kiadás 1 koronáért

bútor- éb lakberendeiéci vállalat
Budapest belváros, Eoroaaherczeg-a 8. lem 

(HariB-bizár . 43251

Kiadja az .,AT‘ ENAEUM“ r.-t. (Kerepesl-ut 54, sz.) ée újy ott, mint 
mint minden könyvkereskedésben kapható ..... -......... ........

.vé:..Ae.-f.4-.ód fekete, fehér és színes, 60 krajczartól 14 frt 65 krig méterje

3 frt 65 krig

Nvomaíolt a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kőrfprgógépein.

ttÉBÜb M—


